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ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ ΠΑΝΤΟΠΩΛΩΝ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
ΤΟ ΑΚΡΩΤΗΡΙ, ο πέτρινος βωμός της σύγχρονης Ιστο­

ρίας, μεγεθύνεται πάλι σήμερα και γεμίζει την οθόνη της 
Εθνικής Μνήμης. Είναι η ώρα των ΒΕΝΙΖΕΛΩΝ. Η ώρα του 
Εθνάρχη ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΥ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ. Η ώρα του αξέχα­
στου Προέδρου ΣΟΦΟΚΛΗ ΒΝΙΖΕΛΟΥ. Και οι δυό πάνω 
σε κείνο το βράχο βιγλάτορες, ανεμίζουν προς το αύριο, 
τις μνήμες από τις μεγάλες στιγμές της ελληνικής Ιστορίας 
του 20ού αιώνα.

ΣΤΟΥΣ ΔΙΔΥΜΟΥΣ τάφους εκείνων, λαξεμένους στην 
κρητικιά πέτρα, κάτω από τη σκιά του ανεμοδαρμένου 
πεύκου, θα στραφεί αύριο η σκέψη των Ελλήνων. Εκεί γο­
νατίζει και προσκυνά η ευγνωμοσύνη του Έθνους. Εκεί 
στρέφεται το βλέμμα των Κρητών με θαυμασμό, με αγάπη, 
αλλά προ παντός, με δικαιωμένη ιστορικά περηφάνεια.

ΣΑΡΑΝΤΑ επτά χρόνια από το θάνατο του Εθνάρχη, δε- 
καεν:ά από τον θάνατο του Σοφοκλή Βενιζέλου.

ΕΝΑ ΠΛΗΘΟΣ από ιστορικά γεγονότα εγέμισαν από τους 
δυό αυτούς σταθμούς τη διαδρομή των δεκαετιών. Μα ό­
ποια και όσα και αν είναι τα γεγονότα αυτά, δεν επισκιάσα­
νε, ούτε και επηρεάσανε, τις φωτεινές μνήμες των Βενιζέ- 
λων. Πάμφωτες προσωπικότητες της εθνικής μας ζωής όπως 
ήταν, παρέμειναν άσβηστες μνήμες παρά τις επανωτές θύελ­
λες των καιρών. Και θα μείνουν άσβηστες.

ΑΥΤΕΣ τις ιερές μνήμες θα τιμήσει αύριο με μνημόσυνο, 
το Κόμμα των Φιλελευθέρων στο Ακρωτήρι. Το Κόμμα που 
ο Ελευθέριος Βενιζέλος ίδρυσε, και μέσα απ’ αυτό έδρασε, 
για να γνωρίσει η ως τότε Ελλάδα της Μελούνας και των 
Τοιφλικάδων, την έκταση της και την πνοή της προκοπής, 
έρχεται να τιμήσει τον μεγάλο δημιουργό. Έρχεται να τιμή­
σει τον σώφρονα πολιτικό ηγέτη Σοφοκλή Βενιζέλο, που πι­
στός συνεχιστής της πολιτικής του Εθνάρχη, έδωσε κατ' 
επανάληψη το παράδειγμα της θυσίας, ακόμη και με τον θά 
νατό του, στο όνομα του χρέους.

ΙΕΡΟ προσκύνημα αύριο στο Ακωρτήρι. Χρέος και τιμή 
εκείνων που χαίρονται σήμερα τα αγαθά της ελευθερίας και 
της Δημοκρατίας προς εκείνους που αναλώθηκαν γΓ αυτά.

ΧΡΕΟΣ και τιμή των Ελλήνων να καταθέσουν την ευλά- 
βεια και τον σεβασμό τους στους πέτρινους τάφους του 
Ακρωτήριού,

<» ι»«

ΑΛΗΘΕΣ AASMEI

Πρόσωπα καί προσωπεία
Με μάσκα ή δίχως μάσκα; Σή­

μερα κι αύριο, το δίλημμα απο- 
σύρετατ με διάκριση στη σκιά 
της κουΊ ντας. Με, ή, δίχως μά­
σκα, ξένο προσωπείο σου χρεώ­
νει ο άλλος. Άντε συ να ορκίζε­
σαι πως μιλάς σοβαρά, πως αυ­
τός που ήσουν, είσαι τέτοιες μέ­
ρες. Εμ’ δε. Το λιγότερο, να χρε­
ωθείς με ψευδορκία.

Κυρίαρχο σύμβολο· των ημε­
ρών η προσωπίδα. Ευτελής χάρ­
τινη, πλαστική, ή πολυτελείας, 
αυτή επιβάλλει την κυριαρχία 
της. Πίσω απ’ αυτήν, χοντροκομ 
μένη ή άραχνο’ύ’φαντη κι αδιό­
ρατη, αφήνουμε επιτέλους την 
καταπιεσμένη ειλικρίνεια μας να 
εκραγεΐ. Χοντρά θραύσματα έκτο 
ξευόμενης αλήθειας η ανθρώπινη 
συμπεριφορά αυτές τις μέρες, πί 
σω απ’ τους «θώρακες» της εφαρ 
μοσμένης τεχνικής της προσωπί 
δας. Οξύμωρη, αληθινή ωστό­
σο, η διαπίστωση: Με τη μάσκα 
μπροστά της, η ειλικρίνεια ελευ 
θεριάζουσα, παραδίδεται στον 
ίλιγγο του αποκριάτικου εκτρο- 
χιασμού. Δίχως την τεχνητή μά­
σκα, το προσωπείο του καθω­
σπρεπισμού και της σοβαρότη­
τας, φυλακίζει σε αθόρυβα κελ- 
λιά τον άνθρωπο.

Και να το ερώτημα, να προ­
βάλλεται αυθαίρετα, και να σο 
κάρει το κοινωνικό κατεστημένο: 
Μασκαράς ο άνθρωπος, ή, ο άν­
θρωπος μασκαράς;... Υπάρχει, 
και μάλιστα σαφής ειδοποιός δια 
φορά, όσο κι αν δείχνουν να 
μοιάζουν οι έννοιες.

θέλω να πω. Ο μασκαράς γίνε 
ται άνθρωπος αυτές τις μέρες, ή 
ο άνθρωπος γίνεται μασκαράς;

Το ερώτημα, λοιπόν, είναι σσ 
φές. Το πρόβλημα είναι, ποιος 
καλείται να δώσει την απάντηση. 
Ο άνθρωπος ή ο μασκαράς;

Δυστυχώς, ή ευτυχώς, η απάν 
τηση και στο πρόβλημα και στο 
ερώτημα, δεν είναι μαθηματικός 
τύπος με ...δογματική γενίκευση. 
Καθ' ένας όπως νιόθει, δίδει έ­
σω την απάντηση. Και την δίδει, 
δίχως προσωπείο...

Κανείς πέρ' από σένα, δεν ξέ­
ρει τι είσαι. Εσύ μόνο ξέρεις αν 
είναι αυτό που φαίνεται το πρό 
σωπό σου, ή είναι προσωπείο 
νατουραλιστικής τεχνοτροπίας.

Ποιά τα πρόσωπα, και ποιά τα 
προσωπεία, μέσα στον ξέχειλο 
ποταμό του δρόμου;

Ποιά τα πρόσωπα, και ποιά 
τα προσωπεία, στην αγορά, 
στους τόπους της δουλειάς, στις 
συναναστροφές, στις εύθυμες

και τις βαρύθυμες ώρες;
Ποιό το δάκρυ της λύπης ή 

της χαράς του ανθρώπου, και 
ποιό το κροκοδύλειο του αν- 
θρ ωποε ιδού ς π ρ οσωπείου;

Πάλευε αν μπορείς μια ζωή, να 
κάνεις τη διαλογή. Του κάκου ο 

' κόπος...
Και το κέρδος ποιό, αν κάπο­

τε μαζέψεις στο· προσωπικό σου 
άλμπουμ, κάποια πρόσωπα, και 
αρκετές χιλιάδες προσωπεία; Αυ­
τά τα ελάχιστα ψίγμοτα αλή­
θειας που θα κρατάς στη χούφτα 
της εμπειρίας σου, δεν θάχουν 
να σου δώσουν τίποτα, πέρα απ’ 
την έντονη πίκρα της απογοή­
τευσης...

Ποιά τα πρόσωπα και ποιά τα 
προσωπεία; Περνάνε χρόνια πολ­
λά ώσπου! να στηθεί μέσα σου, 
αλύγιστο τό ερώτημα'. Μα, και 
που στήνεται, μ' όλη τη συβιλλι 
κή του διάρκεια, δε βρίσκω· τελι­
κά, σε τι μπορεί να σε κάνει σο- 
φώτερο. Εκτός, αν σοφία λογί­
ζεται, και η έκτοτε παλλόμενη 
μέσα σου αμφιβολία...

Η μάσκα που1 ρίχνει τη σκιά 
της στη ζωή. Αυτή η μάσκα η α­
όρατη, η «καθώς πρέπει» ή η γε­
λοία, διασταυρώνεται τούτες τις 
εύθυμες ώρες της αποκριάς μιε 
την άλλη. Αυτήν που όσο πρό- 
σκαιρη και κίβδυλη κι αν είναι, έ­
χει ένα θετικό πλεονέκτημα. Είναι 
ειλικρινής. Βοά ότι είναι μάσκα. 
Φωνάζει από μακρυά: «Άνθρω­
πε, δεν είμαι πρόσωπο. Είμαι προ 
σωπείο. Πίσω μου κρύβεται το 
πρόσωπο, που μάρτυράς μου ο 
θεός, δεν ξέρω ούτε εγώ, αν εί­
ναι πρόσωπο, ή είναι κι αυτό 
προσωπείο».

Με μάσκα σι μασκαράδες, είναι 
κάποιες εύθυμες αποκριάτικες φι 
γούρες. Είναι οι τόνοι κι όλα τα 
σημεία στίξεως της κοινωνικής 
μας γραφής. Όλα έξω από τα 
αποσιωπητικά. Αυτά, είναι τα 
χνάρια, τα μόνα χνάρια, που α­
φήνουν πίσω τους, οι άλλοι μα 
σκαράδες. Χνάρια, πόυ δε φτά­
νουν πουθενά. Δεν οδηγούν στα 
κρυμμένα αληθινά πρόσωπα. Εί­
ναι... αποσιωπητικά.

Η μάσκα. Τρόπος ζωής. Στάση 
απέναντι στη ζωή κι αυτή, έχει 
σήμερα κι αύριο· ακόμη, το δικάί 
ωμα να φοριέται, και να είναι ευ­
διάκριτη. Να χαραχτηρίζει μα- 
σκαράδες και μη. Ύστερα! πάλι. 
Αλλά τι να τα λέμε, θάχει τελειώ 
σει η αποκριά, κι άλλη μιά παρέν 
θέση ειλικρίνειας θάχει κλείσει...

Σ. Σταυρακάκης.

Ό Νομάρχης άνακοίνωοε τό πρόγραμμα 
τών έρμων τοϋ Νομού αρμοδιότητας ΓΓΑ

Παραυρέθηκε καί ό Υφυπουργός κ. ’Ασλάνης
ΠΑΡΟΥΣΙΑ του Υφυπουργού 

Συγκοινωνιών κ. Κώστα Ασλάνη 
και υπό την προεδρία του Νομάρ 
χη Ηρακλείου κ. Γεωργιάδη, συ 
νεδρϊασε χθες το απόγευμα στο 
ΕΒΕΗ το Νομαρχιακό Συμβούλιο 
το οποίο συζήτησε το θέμα επέ 
κτασης της Βιομηχανικής Περιο 
χής της πόλης μας.

ΣΤΗΝ αρχή μίλησε ο Υφυπουρ 
γός κ. Ασλάνης ο· οποίος μεταξύ 
άλλων τόνισε και τα, εξής:

«Είναι μεγάλη η χαρά μου που 
σήμερα εγκαινιάζεται η λειτουρ­
γία ενός κεντροβαρικού θεσμού 
της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, ό­
πως στην προέκτασή της και 
στην πλήρη σημασία της, αποτε 
λεί το Νομαρχιακό Συμβούλιο. 
Είναι θεσμός που καταξιώνει την 
πολιτική βούληση της Κυβέρνη 
σης για τη συμμετοχή του Λαού 
στην εξουσία. Είναι θεσμός μέ­
σα από τον οποίο! αυτό που λέ 
με προγραμματίΐσμένος δημοκρα 
τικός απσκεντρισμός, απαραίτη 
τη προ’υπόθεση για την προκο 
πή του τόπου μας, θα: υλοποίη 
θεί. Το όργανο στο· σύνολό του 
είναι αντιπροσωπευτικό, εκφρά 
ζει το Λαό πάνω στα αναπτυξια 
κά θέματα, όπου η συμμετοχή 
για αποφάσεις στην περιφέρεια 
θα είναι καθοριστική. Το όργα 
νο, σαν θεσμός, είναι συμβουλευ 
τικό, όμως η σημασία1 του είναι 
καθοριστική, θέλω να, μεταφέρω 
ότι η κυβέρνηση αισθάνεται υπε 
ρήφανη για το ξεκίνημα αυτών 
των θεσμών που θα καταξιώ­
σουν πραγματικά τη συμμετοχή 
του1 πολίτου στην εξουσία. Η κυ 
βέρνηση θα είναι στο< πλευρό 
σας γιατί δεν θέλει να κρατήσει 
για τον εαυτό της παρά μόνο μια 
επιτελική καθοδήγηση, επιτελική 
στο μέτρο, που είναι ανργκαίο, ώ 
στε να εξασφαλίζει τις βασικές ε­
πιλογές που ο Λαός της εμπι­
στεύτηκε με τις βουλευτικές εκλο 
νές. Σας καλύ εκ μέρους της Κυ­
βέρνησης για λογαριασμό της ο­
ποίας ευρίσκομαι εδώ και χαιρε 
τίζω την πανηγυρική συνεδρία­
ση, να παίξετε αυτό το ρόλο, δη 
λαδή της εξουσίας, γιατί αυτή 
είναι η πολιτική μας βούληση:

ών σε τέσσερεις Δημοτικούς χώ 
ρους 3 εκστ.

— Για κατασκευή αποδυτηρί­
ων στο γήπεδο του ΕΓΟΗ 1.500. 
000 δρχ.
— Για την κατασκευή κλειστού 

γυμναστηρίου στην Αλικαρνασ­
σό 20 εκατ. δρχ.

— Γ ια κατασκευή σταδίου 
στις Μοίρες 3.000.000 δρχ.

— Για δύο γήπεδα αθλοπαιδι 
ών στις Αρχάνες 710.000 δρχ.

— Για την κατασκευή και συν 
τήρηση γυμναστηρίων σε κοινό 
τητες του νομού μέσω του Νο 
μαρχιακού Ταμείου 5.500.000 
δρχ-

— Για βελτίωση αθλητικών εγ 
καταστάσεων σε στρατιωτικές 
μονάδες 550.000 δρχ.

ΕΞ άλλου πρόκειται να γίνουν 
και οι εξής μελέτες το 1983.

— Κλειστό Γυμναστήριο σε 
Δημοτικό χώρο στο Δήμοι Ηρα 
κλείου για πολλαπλές χρήσεις.

— Σκοπευτήριο στην Κοινότη 
τα Γαζιού.

ΣΤΗ συνέχεια υποβλήθηκαν ο 
ρωτήσεις από παριστάμενους, 
στις οποίες απάντησαν ο Υφυ­
πουργός κ. Ασλάνης και ο Νομάρ 
χης κ. Γεωργιάδης.

Η ΕΠΕΚΤΑΣΗ 
ΤΗΣ ΒΙ. ΠΕ.

ΜΕΤΑ ταύτα το Νομαρχιακό 
Συμβούλιο συζήτησε το θέμα ε­
πέκτασης της Βιομηχανικής Πε-

ριοχής.
ΚΥΡΙΟΙ εισηγητές ήταν ο κ. 

Λεμπιδάκης, μέλος της Διοίκησης 
της ΕΤΒΑ σι ο κ. Μττικάκης, διευ 
θυντής του Υποκ)τος της ΕΤΒΑ 
στο Ηράκλειο.

ΟΠΩΣ αναφέρθηκε από τους 
εισηγητές είχε συσταθεί μια1 άτυ 
π η επιτροπή η οποία μετά από 
διεξοδική εξέταση του θέματος 
σύνταξε την σχετική εισήγησή 
της με την οποία υποστηρίζει 
την σκοπιμότητα της γρήγορης 
επέκτασής της Βιομηχανικής Πε­
ριοχής. Η άτυπη επιτροπή ειση- 
γήθηκε την μελέτη της ίδρυσης 
της νέας Βιομηχανικής Περιοχής 
Ηρακλείου την περιοχή της Κόι 
νότητας Τυλίσσου.

ΤΟΝ λόγο πήρε μετά ο Πρόε 
δρος της Κοινότητας Αλικαρνασ 
σού. κ. Βαρδαξής ο οποίος υπο­
γράμμισε ότι τίθεται θέμα πως 
θα επεκταθεί η κοινότητα Αλικαρ 
νασσού και όχι η ΒΙ.ΠΕ. Πρότει 
νε να γίνει ένας διάλογος των υ­
πευθύνων με τους κατοίκους της 
Κοινότητάς του.

ΣΤΟ σημείο αυτό ο κ. Νομάρ 
χης τόνισε ότι τίποτα δεν θα γί 
νει χωρίς την λαΊ’κή βούληση.

ΜΙΛΗΣΕ μετά ο κ. Παπαδάκης 
Κοινοτικός Σύμβουλος Αλικαρ­
νασσού ο οποίος ανάλυσε τους 
λόγους για τους οποίους κατά 
τη γνώμη του δεν πρέπει να γϊ 
νει η επέκταση.

Η εξουσία στο Λαός». 
ΤΑ ΕΡΓΑ 
ΤΗΣ Γ.Γ.Α.

ΣΤΗ συνέχεια μίλησε ο Νομάρ 
χης κ. Γεωργιάδης ο οποίος ανά 
λύσε το πρόγραμμα των έργων 
το οποία.θα εκτελεστούν στο 
νομό μας κατά το έτος 1983 με 
πιστώσεις της Γεν. Γραμματείας 
Αθλητισμού.

ΤΟ σύνολο των πιστώσεων a 
νέρχεται σε 83.760.000 δρχ. και 
θα διατεθούν ως ακολούθως:

— Για την αποπεράτωση του 
κλειστού γυμναστηρίου στο χώ 
ρο του Παγκρητίου Σταδίου 10. 
000.000 δρχ.

— Για1 την τοποθέτηση ηλια­
κών συλλεκτών στο- κολυμβητή 
ριο 10 εκ. δρχ.

— Για αθλητικές εγκαταστά­
σεις στο Αρκαλοχώρι, Μεσοχω- 
ριό και Χάρακα, μέσω του Νομα 
ρχτακού Ταμείου 5.000.000 δρχ.

— Για έργα βελτίωσης και 
συντήρηση του Εθνικού Σταδί­
ου Ηρακλείου 10 εκατ. δρχ.

— Για την εξωτερική περίφρα 
ξη του Εθνικού Σταδίου Αρχα- 
νών 500.000 δρχ.

— Για έργα βελτιώσεως στο 
γήπεδο· Ηροδότου 4.500.000 δοχ

— Για έργα βελτιώσεως στο 
Γυμναστήριο Τυμπακίου 3.500.
000 δρχ.

— Για 
Εργοτέλη

— Για

επισκευές στο γήπεδο 
6.000.000 δρχ.

κατασκευή αθλοπαιδι-

ΠΑΡΑΤΑΣΗ 
ΠΡΟΘΕΣΜΙΑΣ 
ΥΠΟΒΟΛΗΣ 
ΦΟΡ. ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ

Μέ άπάφαση τού κ. Υπουρ 
γαΰ Οικονομικών παρατείνεται 
μέχρι 30 Μαρτίου ή προθεσμί 
α ύποβολής φορολογικών στοι
χείων. ·» «Μ

ΚΑΤΑ ΑΓΟΡΑΝΟΜΙΚΗΣ ΔΙΑΤΑΞΕΟΣ
Ανοικτή επιστολή Προέδρου 
Παντοπωλών Ηρακλείου 
Προς τον κ. Υπουργό Εμπο
ρίου

Κύριε 
Δια της 

ρανομικής

υπουργέ
υπ' αριθ. 4)83 Αγο 
Διατάξεως, υποχρε»

ΑΠΟΚΡΙΕΣ 83
Τελευταίες δύο μέρες κεφιού

ΣΑΒΒΑΤΟ 19 ΚΑΙ ΚΥΡΙΑΚΗ 20 ΜΑΡΤΙΟΥ
Ξενοδοχείο «ΚΝΡΣΟΣ ΜΠΗΤΣ»

Το Καλλιτεχνικό Γραφείο ΟΜΗΡΟΥ
ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΕΙ

ΤΗΝ ΑΓΑΠΗΜΕΝΗ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ

(Κόκκινη Χάνι)
ΑΘΗΝΑΙΟΥ

ΤΡΑΓΟΥΔΙΟΥ
ΜΑΙΡΗ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ

ΤΗΝ ΦΑΝΤΑΣΤΙΚΗ ΟΡΧΗΣΤΡΑ «ΟΛΥΜΠΙΑ» 
ΚΑΙ ΤΟΝ ΚΑΤΑΠΛΗΚΤΙΚΟ «ΤΖΙΜ ΧΡΙΣΤΟΦΗ»

Τιμές Α ΛΑ ΚΑΡΤ χωρίς επιβαρύνσεις.
ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ ΚΑΙ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟΥ:

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΑΣΣΑΒΕΤΗΣ
ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ ΤΗΛΕΦΩΝΑ: 2S8450 — 761204. — 761310

'i A·

ΠΕ
ΜΕ το ίδιοι πνεύμα μίλησαν ο 

Πρόεδρος της Κοινότητας Καλλι 
θέας κ. Σχιζάκης και ο Αντ)δρος 
της.

ΓΙΑ το θέμα της Τυλίσσου ο 
Νομαρχιακός Σύμβουλος Μαλεβι 
ζίου κ. Σκουλάς είπε ότι θα υπάρ 
ξει καθολική αντίδραση.

ΑΠΟ τον Δήμαρχο κ. Καρέλ- 
λη παρατηρήθηκε ότι το γεγο­
νός της απουσίας εκπροσώπων 
των Κοινοτήτων της περιοχής 
υποδηλώνει ότι συμφωνούν με 
την δημιουργία εκεί Βιομηχανι­
κής Περιοχής.

ΜΙΛΗΣΑΝ τέλος οι κ.κ. Καλα 
Ττζάκης, Καρέλλης, Γαρύφαλλά 
κης, Καμπέλης, Κληρονόμος, 
Πνευματομώνος και ο Υφυπουρ 
γός κ. Ασλάνης.

ΤΕΛΙΚΑ αποφασίστηκε να ανα 
βληθεί .η συζήτηση για 15 μέρες 
προκειμένου τα μέλη του Νομάρ 
χιακού Συμβουλίου και οι εκπρό 
σωπαι της ΕΤΒΑ να επισκεφτούν 
επί τόπου την περιοχή για να 
μορφώσουν προσωπική γνώμη 
και να αποφασίσουν για την εισή 
γηση την οποία θα κάνουν.

ΥΠΟΓΡΑΜΜΙΣΤΗΚΕ ότι δεν 
πρέπει να βραδύνει η λήψη απο 
φάσης για να μην μείνει έξω το 
Ηράκλειο από τη χρηματοδότη­
ση των 70 δις που θα διατεθούν 
από την Κυβέρνηση για όλη την 
Ελλάδα.

0 ΠΡΟΕΑΡΟΣ ΤΟΥ Α.Ζ. ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΟΧΗ:

λλο διοίκηση Νοσοκομείου
καί άλλο Συνδικαλισμός

ΤΟ ΘΕΜΑ ΤΟΥ “ΑΠΟΛΛΩΝΕΙΟΥ,, ΔΕΝ ΕΚΛΕΙΣΕ
©ες γιατί η διάθεση δεν είναι αρκετή για να ξεπερνιώνται εμπόδια πβυ γεν­
νούν ei δομές, 8ες γιατί τα καδήκοντα των οργάνων αναπόφευκτα δημιουργούν 
διαφορετική αντίληψη για το ποιό είναι ή όχι το σωστό πάνω σε ένα — έστω 
κοινό— αντικείμενο, το γεγονός είναι ένα: Οι σχέσεις του Διοικ. Συμβουλίου 
του Νοσοκομείου και της Ένωσης Επιμελητών και Βοηθών του Βενιζελειου, ει 
ναι οξυμένες. «Λεν ζητούν την' συνεργασία μας» λένε οι δεύτεροι, «δεν κατα­
λαβαίνουμε τι εννοούν όταν λένε έλλειψη συνεργασίας» λένε οι πρώτοι, και 
συγκεκριμένα ο Πρόεδρος του Δ.Σ. του Βενιζελειου κ. Ιωάννης Βασιλάκης. 
Ποιοι έχουν δίκιο; Ποιοι όχι; Χθες δημοσιεύσαμε τις απόψεις της Ένωσης· 
Σήμερα, του Προέδρου του Δ.Σ. του Νοσοκομείου. Ο αναγνώστης, ας βγάλει 
μόνος τα συμπεράσματά του...

—Ήδη είναι φανερό και από 
όσα έχομε ως αυτή τη στιγμή 
δημοσιεύσει, μα και από τις κι 
νητοποιήσεις της Ένωσης, πως 
υπάρχουν προβλήματα σύνεργα 
σίας μεταξύ σας. Άλλωστε το 
Δ.Σ. το λέει καθαρά: Δεν ζητά 
τε συνεργασία. Ποιά είναι η α 
πάντηση πάνω σ’ αυτό;

«Με εκπλήττει κυριολεκτικά 
αυτή η μομφή της Ένιοσης. 
Δεν μπορώ να καταλάβω τι ενο 
νούν όταν λένε, έλλειψη συνε 
ργασίας. Στις συνεδριάσεις του 
καινούργιου Δ.Σ. —αν και θα 
μπορούσε να μη συμβαίνει κάτι 
τέτοιο μια και μας καλύπτει ο 
νόμος— υπάρχει πάντα εκπρό 
σωπός τους. Από μα; υπάρχει 
πλήρης συνεργασία. Άλλωστε 
και εγώ ο ίδιος ροσωπικά βρί 
σκομαι καθημερινά στο Νοσο 
κομείο, και μπορούν να μου 
πούν οτιδήποτε θέλουν.

Συνεπώς, δεν καταλαβαίνω. 
Μήπως θεωρούν συνεργασία 
τη δική τους επιβολή; Ίσως 
αυτό να εννοούν. Δηλαδή να έ 
χουν τον λόγο.

Δυστυχώς —και το λέω αυτό 
με πλήρη ευθύνη— έχουν πλή 
ρη σύγχιση των αρμοδιοτήτων 
Παρεμβαίνουν πολλές φορές 
σε θέματα αρμοδιότητας του 
του Δ.Σ. Άλλο Διοίκηση Νο

------- Τής--------------

ΜΑΝΙΑ! ΚΟΣΤΟΒΑΙΙΛΗ
σοκομείου, και άλλο συνδικα 
λισμός.

—Κάνουν διάφορες προτά­
σεις αλλά λύσεις δεν δίνονται. 
Το αποδίδουν σε διάφορες αι 
τίες. Μεταξύ τους στην απει-

ρία...
«Αυτό 

στρέφω, 
δικά γι’

ακριβώς τους το επι
Θα τους απαντήσω ει 
αυτό το θέμα επειδή

πολλές φορές το έχουν. πιει. 
Δεν είμαστε εμείς οι άπειροι. 
Δυστυχώς είναι αυτοί, και στο
χειρισμό του λόγου και 
χειρισμό της πέννας.

στον

Με ποιό δικαίωμα μιλούν
Συνέχεια στην 5η σελίδα

νετε όλους τους λιανοπωλητές 
παντοπώλες να αναγράφουν πά 
νω σε κάθε κομμάτι των ειδών 
που πουλούν, τη λιανική τιμή 
μονάδας —κιλού —λίτρου κλπ 
και τη τιμή του συγκεκριμένου 
κομματιού, ανάλογα με το βά 
ρος του.

Δεδομένου ότι εμείς οι λιανό 
πωλητές διακινούμε χιλιάδες 
είδη, συσκευασμένα από τις πα 
ραγωγιγές επιχειρήσεις, μας εί 
ναι αδύνατον να εφαρμόσουμε 
αυτή τη Διάταξη, γιατί δεν δια 
θέτουμε —και είναι αδύνατο να 
διαθέσουμε— το απαιτούμενο 
κατάλληλο, μαθηματικό πρόσω 
πικό, για να κάνει κάθε μέρα 
αυτή τη δουλειά, η οποία απαι 
τεί και μαθηματικές γνώσεις 
και πάρα πολύ χρόνο.

Δεδομένου δε ότι, το ποσο 
στό κέρδους των λιανοπωλη,- 
τών σε όλα τα είδη είναι προ 
καθορισμένο, αυτά τα στοιχεία 
πρέπει να υποχρεωθούν να τα 
γράφουν οι παραγωγικές επιχει 
ρήσεις κατά το χρόνο της fu

σκευασίας των ειδών, που ζυ 
γίζονται και τιμολογούνται a 
πό αυτές και είναι εύκολο να 
γίνεται όταν αναγράφονται στη 
συσκευασία και τα άλλα στοι 
χεία του είδους.

Επειδή η Διάταξη αυτή, χω 
ρϊς να φταίμε σε τίποτε, γιατί 
εμείς δεν καθορίζουμε τις τι 
μές, θα μας στείλει όλους στη 
φυλακή και θα κλείσει τα κατα 
στήματα μας, διαμαρτυρσμεθα 
εντονώτατα και θα’" βρεθούμε 
στην ανάγκη να αμυνθούμε με 
κάθε νόμιμο μέσο —απεργίες 
κλπ— αν δεν ανασταλεί η διά 
τάξη αυτή και η αδικαιολόγη 
τη αδικία και επιβάρυνση που 
γίνεται σε βάρος μας. Καλούμε 
τους παντοπώλες της περιοχής 
Ηρακλείου να ετοιμαστούν και 
να πειθαρχήσουν στην απόφα 
ση των προΤσταμένων μας Ο 
ργανώσεων (Εθνικής Συνομο­
σπονδίας Παντοπωλών Ελλά­
δος κλπ) για απεργιακοϋς αγώ 
νες γιατί δεν μας μένει άλλη 
διέξοδος για να επιζήσουμε, έ 
πειτα και από πολλά άλλα άδι 
κα μέτρα που παϊρνοντάι σε βά 
ρος μας.

Ηράκλειο 18 Μαρτίου 1983 
Ο Πρόεδρος

Παντοπωλών Ηρακλείου 
Γ. Τσαγκαράκης

ΗΡΕΜΙΑ ΚΑΙ ΔΥΝΑΜΗ ΣΤΗ ΖΩΗ ΣΟΥ

ΒΙΑΣΜΟΣ ΤΗΣ ΣΚΕΨΗΣ ΤΗΣ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 
ΑΠΟ ΝΕΕΣ ΜΥΣΤΙΚΙΣΤΙΚΕΣ ΘΡΗΣΚΕΙΕΣ

Πρωτοπρεσβ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΥ

— Ιον —
Με αφορμή τις τελευταίες τη­

λεοπτικές έρευνες γύρω από τους 
KRISHNA και άλλες ομάδες μυοτι 
κιστών στην πατρίδα μας (το τε 
λευταίο ρηπόρτ ήταν τη Δευτέ 
ρα βράδυ 14 Μαρτίου από την 
ΕΡΤ) γίνεται η δημοσίευση της 
ειδικής διαφωτιστικής αυτής επι 
στημονικής μελέτης του προβλή 
ματος με στόχο: να διαφωτίσει 
τους γονείς, όλους που έρχονται 
σ’ επαφή με τη νεολαία και το 
κοινό για τούς κινδύνους που εγ 
κυμονεί το νέο αυτό φαινόμενο.

Η ομαδική αυτοκτονία, 930 πε 
ρίπου προσώπων, στη GUYANA 
της Νοτίου Αμερικής το 1978, έ­
δειξε στον κόσμο τις τραγικές συ 
νέπειες που μπορεί να φέρουν οι

ΜΑΝΙΟΥΔΑΚΗ, PH. D.

σημερινοί σατανικοί ηγέτες των 
ανατολικών μυστικιστικών θρη­
σκειών (OCCULTS) που υπόσχο 
νται ένα παράδεισο εσωτερικής 
ευδαιμονίας, που δεν μπορεί να 
προσφέρει ο σημερινός πολιτι­
σμός.

Ο JIM JONES που σε μια δαι 
μονική τραγική υστερία παρέσυ 
ρε 930 άτομα, από νήπια έως ηλι 
κιωμένα πρόσωπα, στη δολοφο 
via με δηλητήριο· αναμιειγμένο σε 
πορτοκαλάδα, ήταν μια χάρισμά 
τική και δυναμική φυσιογνωμία 
για τους εκατοντάδες των οπα­
δών του. Ήταν ο· φωτισμένος 
και στοργικός «FATHER» και 
«DAD» (πατέρας και μπαμπάς) 
που ήταν ικανός να τους βγά-
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Λόγοι καί όινΙίΑογοι

ΤΗΣ ΗΜΕΡΑΣ
ΜΙΑ ΕΥΘΥΜΗ κι αιισιόδο 

ξη νότα που δίδει ξεχωριστό 
χρώμα, στην αποκριάτικη σαί 
ζόν είναι τα μεταμφιεσμένα παι 
δάκια κορίτσια κι αγόρια. Βγαί 
νουν στις γειτονιές και στους 
κεντρικούς δρόμους, ντυμένα 
με διάφορες στολές παρμένες α 
πό το βεστιάριο της φαντασίας 
των ή κομμένα πατρόν που 
τους έδωσε η μικρή οθόνη. Έ 
τσι βλέπομε αγόρια πιστολέρος 
κάου - μπόυδες, αστροναύτες, 
εξωγήινους, μεξικάνους, και 
κοριτσάκια τσιγγάνες, κολομπί 
νες, μπαλαρινούλες του Μπολ 
σόι, κοκκινοσκουφίτσες, χα- 
νουμάκια και με άλλα ιπποτικά 
κωμικά και ηρωικά κουστούμια

ΑΠΑΝΤΗΣΗ Σ’ ΕΠΙΣΤΟΛΗ

H Κρήνη Μοροζίνη.
καί το νερό του Δικτόοο

Του

2;ον (τελαυταΐο) j
Αύτό σχετίζεται δμως μέ μι 

ά «προσφορά» τοΰ επιστολογ­
ράφου πρός τόν Δήμο Ηρακλεί

Ο

Όλα χαριτωμένα αυθόρμητα 
γιατί δεν τα χτύπησε ακόμη με 
το σκληρό ραβδί της η Κίρκη 
της ζωής. Και ζούνε σ’ έναν 
κόσμο αφέλειας και ονείρου...

ΑΛΛΟΤΕ η συμμετοχή μι­
κρών και μεγάλων ήταν μεγα 
λύτερη. Μπαίνανε όλοι αδιακρϊ 
τως φύλου και ηλικίας, και οι 
πιο ηλικιωμένοι ακόμη στο α 
ποκριάτικο ξεφάντωμα. Ευθυ­
μούσαν και το 'ριχναιν έξω για 
να τηρήσουν το έθιμο και όχι 
μόνο για να ικανοποιήσουν μια 
εσωτερική παρόρμηιση που ήταν 
ισχυρή γιατί τότε οι διασκεδά 
σεις ήσαν περιορισμένες, η ζωή 
μετρημένη, και οι ευκαιρίες να 
«ξεστρατίσουν» λίγες. Και για 
τί ακόμη τους περίμενε η Με 
γάλη Σαρακοστή που δεν επέ 
τρεπε μήτε κρέας, μήτε ψάρι, 
ούτε τυρί και αυγά. Ούτε λά 
δι την Τετάρτη και Παρασκευή.

ΚΩΣΤΑ ΖΕΡΒΑΝΤΩΝΑΚΗ Μεταλλειολόγου - Μηχανικού Ε.Μ.Π.

αίτησή ιμας) εχεή κατ^ίχθίείσει 
«δωρεάν» μελέτη — προσφορά 
στην έπιτροπή ϋδρευοτης τού Δή 
μου πρώτη προσφορά στις 24

ου γιά τό πρόβλημα αύτό. ’Έ -8-82 καί δεύτερη προϋπολογισ
τσι σάν εμπορικός άντιπρόσω 
πος χημικών ουσιών, γιά τήν 
«οικονομική» λύση τού προβλή 
ιματος τών αποθέσεων αλάτων 
στό δίκτυο,όπως προκύπτει ά 
πό τό αρχείο τού Δήμου Ηρα 
κλείου τόν όποιο διερευνήσαμε 
(Υπ άριθμ. 2313)21-2-1983

μοΰ στίς 20)10)82 οπού ίσχυ 
ρίζεται ότι μέ την Λτροσθήκηό 
ρισμένων ουσιών πού άντιπρο 
σωπεύει οπήν Κρήτη) μέσα στό 
ϋΕρευτικό δημοτικό δίκτυο θά έ 
πτλύσει «οικονομικά» τό πρόδ 
ληιμα.

Είναι επίσης γνωστό οτι έ 
νώ τό Δημοτικό Συμβούλιο Η 
ρακλείου μέ σωστή καί όρθο 
λογιστική διαδικασία είχε προ 
ωθήσει τήν σύνταξη τεκμηριωιμέ 
νης μελέτης γιά τήν επίλυση 
τού προβλήματος των αλάτων 
άπό οικονομική, τεχνολογική 
καί Υγειονομική άποψη, σύμφω 
να μέ τίς προτάσεις πούθά έ 
καναν διεθνούς κύρους Έλληνι 
κά χημικοτεχνικά Γραφεία ό

τικών χαρακτηριστικών τού νε 
ραΰ άσχετα μέ τούς ίσχυρισ 
μούς τών προμηθευτών — άν 
τιπροσώπων μπορεί νά έχει 
σάν αποτέλεσμα τήν απόσπαση 
άπό τούς μεταλλικούς σωλήνες 
τού δικτύου (πού σήμερα έπικα 
λύπτονται μέ άλατα) ώρισμέ 
νων έπι βλαβών μετάλλων δπως
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ΝΗΣΤΕΙΑ δηλαδή, σαραντα 
οκτόι μέρες που την κρατούσα 
νε όλοι γενικά. Γι αυτό και πε 
ριμένανε το Πάσχα με ξεχωρι 
στή ανυπομονυσία, να καθί­
σουν στο τραπέζι της πνευματι 
κής και υλικής ευφροσύνης. Η 
σημερινή καταναλωτική κοινω 
via με τα καθημερινά φαγοπό 
τια και τις ρωμαΤκές πολλές 
φορές διασκεδάσεις ήταν άγνω 
στη ακόμη τότε.

«ΤΑ ΕΣΠΑΣΑΝ» όπως έμα 
Συνέχεια στην 5η σελίδα

κ. I. Άνδρεάδης άμεσα άντιιτ

Αύριο Κυριακή 20-3-83

ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΑΠΟΚΡΙΑ

Ετοιμάσαμε για σας ένα αποκριάτικο πάρτυ 
και σας προσκαλούμε να διασκεδάσετε 

και να χορέψετε μαζί μας.

ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ ΜΑΣΚΕ

Απογευματινός παιδικός χορός 
4—8 μ.μ.

Βικελαία Βιβλιοθήκη

ρόσωπος έμπορικοοίκονομικά έ 
ενδιαφερόμενος κατόρθωσε νά 
«μπλοκάρει» ;μέ ενίστασή του 
στην Νομαρχία Ηρακλείου γιά 
καθαρά τυπικούς καί γραφειοκ 
ρατικούς λόγους, την διαδικα 
σία άνάθεσης τής μελέτης κα 
θυστερώντας έτσι την όρθολο 
γιστική λύση ενός σοβαρού οΐ 
κονομικοΰ προβλήματος πού ά 
φορά άμεσα τόν Ηρακλειώτικο 
λαό.

ΕΥΓΕΝΕΙΣ
— Ο κ. Δηιμήτριος και Μαρία 
Λαμπράκη κατέθεσαν στα γρα 
φεία μας δρχ. 2000 εις μνήμην 
της αδελφής των Δέσποινας 
Μανωλακάκη για τη συμπλή · 
ρωση ενός χρόνου από του θα 
νάτου της υπέρ του Φιλανθρ. 
Συλλόγου Άγιος Ιωάννης ο 
Ελεήμων.
— Η κ. Ελένη Νερολαδάκη 
κατέθεσε στα γραφεία μας δρχ) 
1000 εις μνήμην Δέσποινας Μα 
νωλακάκη υπέρ του Φ.Τ, Πανα 
γίας Σταυροφόρων.

Εδώ θά πρέπει νά διευκρινή
σω ή ττροσθήκη χημικών

ουσιών στό δίκτυο γιά την δι 
όρθωση τού ΡΗ ή άλλων ποιο

— Ο κ. Θεόδωρος Σ. Αποστολά 
κης κατέθεσε στα γραφεία μας 
δρχ. 2000 εις μνήμην Νικολάου 
Σακκαδάκη υπέρ του Ι.Ν. Αγ. 
Δηιμητρίου Λι μένος.
— Ο κ. Γεώργιος Δαμιανάκης 
κατέθεσε στα γραφεία μας δρχ 
2000 εις μνήμην Νικολάου Σακ 
καδάκη υπέρ του Φ.Τ. Αγ. Ιω 
άννου του ομωνύμυο προαστεί- 
ου.
— Η οικογ. Ανδρέα Κουλάτσο

: ΔΩΡΕΕΣ
γλου κατέθεσε στα γραφεία μας 
δρχ. 2000 εις μνήμην Εμμαν. 
Κριτζά και αντί στεφάνου υ­
πέρ των ιδρυμάτων Παναγίας 
Καλυβιανής.
— Εις μνήμην Αικατερίνης Γ. 
Γρεβετζάκη και με τη συμπλή 
ρωση 19 χρόνων από του θα 
νάτου της τα παιδιά της Κώ­
στας και Λούλα Γρεβετζάκη κα 
τέθεσαν στα γραφεία μας δρχ 
2000 υπέρ του Φιλανθρ. Συλλό 
γου Άγιος Ιωάννης ο Ελεή- 
μων.
• Ο κ. Γεώργ. Σπ. Παναγιω 
τάκης Πολ. Μηχ)κός, κατέθε 
σε στα γραφεία μας δρχ. 1000 
ας μνήμην Αημητρίου Καστρι 
νάκη υπέρ των συσσιτίων Αγ. 
Τριάδος.

— Ο κ. Νικ. Κοπιδάκης Δ) 
ντής Παγκρητίου Εκπαιδευτη­
ρίου κατέθεσε στα γραφεία μας 
δρχ. 2000 εις μνήμην Νικολά 
ου Σακκαδάκη, υπέρ του Κέν­
τρου Νεότητας Αγίου Τίτου.
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ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΙ j

ινωνιαα
ΕΟΡΤΕΣ

Σήμερα εορτή του Αγίου Χρυ 
σάνθου δεν εορτάζουν:
— Ο κ. Χρύσανθος Καρύδης

ΘΑ ΛΕΧΘΟΥΝ
— Η κ. Σωσώ Μαθιουδάκη ια 
τρού θα δεχθεί για τον σύζυγό 
της Χρύσανθο την 19 και 20 
Μαρτίου.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ
Ο μικρός Κώστας Καπετανά- 

κη< και οι γονείς του αισθάνον­
ται την υποχρέωση να ευχαρι­
στήσουν θερμά και δια του Τύ 
που όλους τους επώνυμους και 
ανώνυμους φιλάνθρωπους και ι­
διαίτερα τους εκπαιδευτικούς 
και τους μαθητές του 2ου Δημ. 
Σχολείου Ηρακλείου καθώς επί­
σης και τον ιατρόν Παντελή Μυ 
ριοκεφαλιτάκη για τη βοήθεια 
που τους πρόσφεραν να πάει ο 
μικρός Κώστας στη Γερμανία και 
να αποθεραπευθεί.

Οι ευχαριστούντες 
Ο μικρός Κώστας Καπετανάκης 

και οι γονείς του.

ΑΣΤΟΡΙΑ
Δυό ώρες παρά τέταρτο πριν 
το Χριστό
ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ
Εμμανουέλα Νο 2
ΑΠΟΛΛΩΝ
Ο μάπας του 7ου Συντάγματος
ΚΡΟΝΟΣ
Ο δρόμος
ΟΡΦΕΥΣ
Ανώμαλοι έρωτες των αισθήσεων
ΟΛΥΜΠΙΑ
Η πτώση της Ρωμα’Γκής Αυτο­
κρατορίας

Φ

Μ γνναίκα καί ό κόσμο» tns

δίαιτα 0α ξαναπάρουν το χαμέ 
νο βάρος.

• Η αισθητικός ΜΑΡΙΑΝ
ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ γράφει 

σήμερα για τη δίαιτα τα a 
κόλουθα:

Τελούμε αύριο Κυριακή και ώρα 8 π.μ. στην I. Μονή 
Παλιανής ετήσιο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής 
της αγαπημένης μας αδελφής

Οελγαμοι,

Ανοικτά όλο το 24ωρο
Ξυλούρη Όλγα Λ. Ιωνίας 
Παιρασύρης Γεώργ. Λ. Καλοκαι 
ρινού
Ανοικτό από 08.00—22.00
Σ.Φ. Ματζαπεπάκη Πλ. Καρνά 
ρου
Ανοικτά από 08.00—20.00
Θεοδωρίδης Αγ. Πλ. Νικηφ. 
Φωκά
Αληγιζάκη Βιργ. Πατέλλες 
Διημερεύουσες και διανυκτερεύ
ουσες κλινικές ΙΚΑ.

Σάββατο 19 Μαρτίου 1983 
ΕΡΤ 1

1.05 Οδύσσ&ια
του διαστήματος

1.30 Σάββατο μια και μισή
2.15 Ειδήσεις
2.30 Σάββατο μια και μισή
3.00-0 δρόμος των ελεφάντων
4.40 Σπορ
5.45 Ο Νόντυ
6.00 Γράψε την ιστορία
6.30 Ειδήσεις
6.40 Απίστευτα

κι όμως αληθινά
7.40 Οι δρόμοι 

της ελευθερίας
8.30 Τα καθημερινά
9.45 Πράματα και θάματα

10.40 Ξένη ταινία
12.00 Ειδήσεις

ΕΡΤ 2
1.30 Η ΕΡΤ 2 παρουσιάζει...

ΜΕΡΙΚΕΣ ΧΡΗΣΙΜΕ! ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ 
πυ ΤΙΣ J ΝΒΓΝΟΣΤΡΙΕΣ ΜΒΣ

ww

Ιπποκράτειοw ιπποκράτειο
Γνωστοποιείται σύμφωνα με Ιππόκράτ8θ

το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ ’ 
δικά ότι:

Ο Κριτσωτάκης Εμμανουήλ 
του Στυλιανού και της Μαρίας 
το γένος Τσιμπινού που νεννή-. 
θηκε στην Λιγόρτυνο και κατοι- ί 
κεί στο Ηράκλειο και η Ανδρεα- 
δάκη Νίκη του Αδαμάντιου και 
της Καλλιόπης το γένος Ασκορ 
δαλάκη που γεννήθηκε στη Λι- ( 
γόρτυνο και κατοικεί στο Ηρά- : 
κλείο μέλλουν να έλθουν σε γά­
μο που θα γίνει στην Λιγόρτυνο. j

Ιπποκράτειο 
Ιπποκράτειο 
Άγ. Χαράλαμπος 
Μαρκάκη

Παθ)κά
Ορβ)κά

Καρδ)κά 
Ουρ)κά 

Νευρ)κά 
Οφθ)κά

1.45
2.00
2.30
2.45
4.15

Κινούμενα σχέδια 
Ντοκυμανταίρ 
Ειδήσεις
Αθλητικό απόγευμα 
Μπέ’υ’ Σϊτυ Ρόλερς

Είναι αλήθεια ότι πολλές 
φορές ακούω για διαιτολόγια 1 
που κάνουν θαύματα, από τα ο , 
ποια ορισμένα οδηγούν σε μια ‘ 
θεαματική απώλεια βάρους του ι 
λάχιστον στις πρώτες μέρες κα · 
τόπιν αυτό χαλάει, οι περισσό ί 
τε;ρες αιπό αυτές τις «δίαιτες ι 
θαύματα» είναι τόσο μονότονες ί 
και καθόλου ισορροπημένες, 1 
και παρουσιάζεται γρήγορα, μια 1 
αισθητή κούρασις αδιαθεσία 
που γρήγορα η δίαιτα1 εγκαιτα 1 
λεϊπέται (ευτυχώς για τον ορ ί 
γανισμό καμιά φορά). Επί πλέ 
ον το βάρος που χάνεται στην 
αρχή, ξαυαπαίρνεται πιο γρήγο 
ρα καιι ακόμα περισσότερο, για 
τί ο οργανισμός αναζηιτάει να

περισσότεροι τρώνε άσχημα.
Εάν πραγματικά θέλετε ν’ a 

δυνατίσετε και αν τα αίτια της 
παχυσαρκίαΙς δεν είναι παθολο 
γίκά συμβουλευτείτε μια κατη 
ρτισμένη αισθητικό’. Θα σας 
βοηθήσει ν’ απαλλαγείτε από 
το άγχος του πάχους με σίγο,υ 
ρα αποτε^ιέσματα για την υγεία 
και την ομορφιά σας.

Ο οργανισμός πρέπει να λαμ 
βάνει τις αναγκαίες για τη,ν ι 
σορροπία του ποσότητες, πρώτε 
ινών, λι'πών, σακχάρων, βιταμι 
νών, αλλά σε αναλογίες κατάλ 
ληλες.

Πραγματικά όχι, αφού η απώ 
λεία βάρους έχει γίνει μ’ έναν 
τρόπο ισορροπημένο, αρμονικό, 
δεν υπάρχει δυσκολία στηι στα 
Οεροποίηιση του αποτελέσματος 
που έχει αποκτηθεί.

Φυσικά, όχι υπερβολές. Άλ 
λωστε! πρέπει να ξέρετε ότι μία 
σωστή διατροφή σαν σκοπό έ 
χει να ξεχύσετε τα «παλιά λά 
0η».

ΝΕΚΤΑΡΙΑΣ ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ
Προηγουμένης

και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην της όπως πα­
ραστούν.

Ι
Οι αδελφοί: Μοναχή θεοπίστη Σφακιανάκη, Αθηνά χα I. 
Σφακιανάκη, Γεώργιος και θάλεια Σφακιανάκη, Ευπραξία 
και Νικόλαος Σταματάκης, Φωφώ και Μιχαήλ Ποφίλιος, Ευ 
γένια και Αλέκος Λάσκος, Εμμαν. και Μαρία Σφακιανάκη.

Εφημερεύων οδοντίατρος
Σπρριδάκης Γιάν. Αγ. Μηνώ
τηλ. 224433.
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Γνωστοποιείται σύμφωνα με 
το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά ότι:

Ο Καζακίδης Χαράλαμπος του 
Κων)νου και της Αναστασίας τσ 
γένος Ρουσόπουλου που γεννή­
θηκε εις Χειμώνιον Ορεστιάδος 
και κατοικεί στην Αθήνα και η i 
Τριανταφυλλάκη Γεωργία του 
Κων)νου και της Χρυσάνθης το 
γένος Πεδιαδίτη που γεννήθηκε 
και κατοικεί στις Κάτω Ασίτες, 
μέλλουν να έλθουν σε γάμο που 
θα γίνει στις Κάτω Ασίτες.

ΔΙΗΜΚΡΕΥΟΝΤΑ 
ΐΡΟΥΛΚΑΗΙΖΑΤΜ'’

Γ.—Ε. θεμελή,ς οδός Καλλιθέ

Νικ. Νάθεναις Λ. 62 Μαρτύρων

4.45 Ντοκυμανταίρ
5.30 Το παραμύθι 

των μεγάλων
6.00 Ειδήσεις
6.10 Ξένη ταινία
7.40 Η ΕΡΤ 2 στη Βουλή
8.35 Οι Ρεπόρτερς
9.30 Ειδήσεις

10.00 Ελληνική ταινία
12.00 Ειδήσεις
00.10 Ξένη τα ινία

καλύψει 
υποστεί.

Ας μη 
νάτισμα

ΕΙΔΑΤΕ

ΚΙΝΕΖΙΚΑ ΤΣΑΠΡΑΖΙΑ;

_ «·ΗΜ«ΡΜ "ΠΑΤΡΙί,, 
■AlotTHtlA · ΑΙ«Υ·ΥΗ*Ι« 

ΑΛβΕ. MYItfiHiATH* 
««ΐ

τις ελλείψεις που είχε

μιλήσουμε για το αδυ
που επιτυγχάνται χά

; ρη στα διουρητικά, τα φάρμα
' κα που κόβουν την πείνα:, τα ε 
■ κχυλίσμαιτα του θυρεοειδούς, ε 

ξάιρετικά επικίνδυνα και μερι 
κές φορές υποκριτικά παρουσία 
σμένα με μορφή «ομοιοπαθή» 
για τις διαταραχές που προκά ' 
λεσαν, και σε ορισμένες περί 
πτώσει τους θανάτους! Όχι δεν 
υπάρχει πραγματικά, κανένα 
θαύμα.

Η διατροφή σας πρέπει να 
παρουσιάζει ποικιλία και μάλι 
στα περισσότερο από την συνη 
θισμένη διατροφή, ώστε να μη 
γίνει κουραστική.

Πολλές φορές μ' ερωτούν αν 
με το που θα σταματήσουν τη

Τέλος η γυμναστική αγαπη 
τές μου αν.αγνωστριες είνώι έ 
νας καλός σύμμαχος στην όλη 
προσπάθεια, σας δεν πρέπει ό 
μως να σας οδηγεί σε υπερκό 
πωση και να γίνεται χωρίς να 
λαμβάνεται υπ" όψη η ηλικία, 
ο τρόπος και η φύση της παχύ 
σαρκίας.

WNHHOrΥΝΟ
Την Κυριακή 20 Μαρτίου 1983 στις 8,30 το πρωί με τη 

συμπλήρωση 40 ημερών από το θάνατο του πολυαγαπημέ 
γρυ μας συζύγου, πατέρα, αδελφού και παππού

ΒΙ

ΜΝΗΜΟΣΥΒΟ
Τελούμε την Κυριακή 20 Μαρτίου και ώρα 8,30 π.μ. στον 

Ι.Ν. Αγ. Γεωργίου Πόρου 40θήμερο μνημόσυνο υπέρ ανα­
παύσεως της ψυχής της προσφιλούς μας μητέρας και γιαγιάς

.. ....

ΜΑΝΩΛΗΣ
ΠΕΤΡΟΥΛΑΚΗΣ

Χειρουργός
Οφθαλμίατρος

Δέχεται: 8,30 — 1, καί 
5—8 έκτος Σάββατο. 
Μπιζανίου 2, Πλατ. Κορ 
νάρου, τέως κλινική Από 
στόλος Τίτος, Ηράκλειο

Κρήτης.

Όχι! Έ! άς το διάολο Φακί 
δη,, θα μας τρελλάνεις. Εσύ 
τροφοδοτείς όλη την Ελλάδα 
και φέραν» Κινέζικα;

—Μάλιστα Κινέζικα. Στο 
/έο> σοβαρώτατα φίλε Θωμά. 
Το τηλέφωνο μου είναι 283500 
αν θέλεις περισσότερες πληρο 
φορίες. Εμείς φωνάζαμε να μη 
φύγει συνάλλαγμα και τώρα 
βγάζομε έξω.

— Καιτί θα κάνεις τώρα;
—^Θα πιάσω όρη και βουνά 

και Υπουργεία, να δώ ποιον a 
τσίδ,ες τα κάνουν αυτά καί για 
τί. Και να δεις την ποιότητα, ά 
στά να πάνε στο διάολο.

Σελίγες μέρες θα επανέλθω 
με λεπτομερώς. Ακοϋς εκεί. 
Κινέζικα (Ταϊ’βάν) τσαπράζια; 
Σαν να μας φέρνουν σταφίδα 
να πουλήσουν στο Ηράκλειο.

IWaltTAMCHe* ΤΥΠΟΓΜ*<Κ>Υ 

t CMM, ΜΑΓΡΙΠΛΗ< 
ΟΛΟ» Η*ΑΜΤΟΥ It 

ΗΡΑΚΛ6ΙΟΗ · ΚΡΗΤΗί

%
ΓΡΗΓΟΡΗΣ

ΕΜΜ. ΡΟΚΑΔΑΚΗΣ
Χειρουργός 

'Οφθαλμίατρος

Διδάκτωρ Ιατρικής Σχο­
λής Πανεπιστημίου Αθη­
νών.
Δέχεται ατό Ιατρείο του 
όδός Βιικέλα 10 Πλατεία 
Κορνάρου (Βαλιδέ Τζα­
μί) καθ' έκάστη 8—1 π.

ατρείου 224518 — οι­
κίας 289494.

ΚΗΔΕΙΑ
Τον αγαπημένο μας πατέρα, σύζυγο, αδελφό και παππού

' ■ ■
ΓΕΩΡΓΙΟ ΜΗΝΑΔΑΚΗ

Ο Ετών 67
9 που πέθανε χθες κηδεύαμε σήμερα από to σπίτι του (Αν- 
Μ δρέου Μηλιώτου 30). Η νεκρώσιμη ακολουθία θα ψαλεί 
S στις 11 π.μ. στον Ι.Ν. Αγ. Σοφίας. Παρακαλούμε τους συγ 
| γενείς και φίλους να συνοδέψουν τη σορό του.
ί Η σύζυγος: Ειρήνη Μηναδάκη.
I. Τα παιδιά: Μηνάς και Ευθυμία Μηναδάκη, Απόστολος Μήνα 
| δάκης, Κων)νος και Κυριακή Μηναδάκη, Μαρία και Γιάννης 
Ρ Σκαρμούτζος, Χρυσούλα και Δημήτρης Κοπιδάκης.

Η αδελφή: Αναστασία Χουχουλή.
; ί Τα εγγόνια — οι λοιποί συγγενείς.

κι
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1—30

ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΧ 
ΣΥΜΕΩΝ

Χβιρούργος -4
Όδοντίατρβς

ΠΛΑΤΕΙΑ 
ΔΑΣΚΑΛΟΓΙΑΝΝΗ 7 

(έναντι Νομαρχίας)

«ΑΖΤΟΡΙΑ»
ΓΜΜΕΕΑ

ΔΥΟ ΩΡΕΣ ΠΑΡΑ ΤΕΤΑΡΤΟ ΠΡΙΝ ΤΟ ΧΡΙΣΤΟ
Έγχρωμο

ο Λr «ΚΡΟΝΟΣ»
Ωρα ινάρξεως 4 μ.μ. Τηλ. 283072

Ο ΔΡΟΜΟΣ
Α' Προβολή

Η συνταρακτική δημιουργία του Γιλμάζ ΓκιρυνέΤ

«ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ»
ΩΡΑ ΕΝΑΡΞΕΩΣ 4 μ.μ. — Τηλ. 282S21 — 283202 

ΣΗΜΕΡΑ
ΕΜΜΑΝΟΥΕΛΑ Νο 2

Με την κορυφαία σταρ, Σύλβια Κρίστελ

«ΑΠΟΛΛΩΝ»
ΤηΑ 223395

Ένας αρχικόπανος λοχίας σαρώνει το σύμπαν με τις μπα- 
ρούφες του

Ο ΜΑΠΑΣ ΤΟΥ 7ου ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΟΣ
Φράγκο Φράγκι

«ΟΡΦΕΑΖ»
Εναρξη ωοα *

ΑΝΩΜΑΛΟΙ ΕΡΩΤΕΣ ΤΩΝ ΑΙΣΘΗΣΕΩΝ
νΧπήβως Α«σταλλή^

«ΟΛΥΜΠΙΑ»
Η ΠΤΩΣΗ ΤΗΣ ΡΩΜΑ Ϊ ΚΗΣ ΑΥΤΟΚΡΑΤΟΡΙΑΣ

Με τον Αλεξ Γκίνες, Σοφία Λόρεν και Στέφεν Μπουντ

ί
5%
5

Μια σωστή αντιμετώπιση του 
προβλήματος βασίζεται πρώτα 
από όλα σ’ ένα σωστό διαιτολό 
γιο απαλλαγμένο από ταξικές 
ουσίες, υδατανίίραΚες και λί­
πη.

Πιστεύω ότι λίγοι άνθρωποι 
τρώνε πάρα πολύ, αντίθετα οι

ΜΙΝΩΟΣ ΕΜΜ. ΠΕΥΚΙΑΝΑΚΗ
θα γίνει μνημόσυνο στην εκκλησία του Αγ. Γεωργίου Πό­
ρου. Καλούμε όπως παραστούν συγγενείς και φίλοι.
Η σύζυγος: Ειρήνη Πευκιανάκη.
Τα τέκνα: Εμμαν. και Αριστέα Πευκιανάκη, Γεώργ. και Αι­
κατερίνη Πευκιανάκη, Ευδοξία Εμμ. Μαρούλη.
Οι αδελφοί: Γιάννης Πευκιανάκης, Αντωνία και Γεωργ. Αμα 
νάκης, Όλγα Πευκιανάκη, Αναστασία και Αναστάσιος Γλυ 
κόπουλος, Ελένη χα Προκοπίδη.
Οι εγγονοί — οι λοιποί συγγενείς.

και
ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗΣ ΚΟΥΡΚΟΥΝΑΚΗ 

παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην της όπως πα-

Π. ΛΟΓΟΘΕΤΟΥ 
— ΜΑΡΑΚΗ 

Κυταρολόγος - Παθολο* 
γοανατόμος

Δρ. Πανεπιστημίου 
Αθηνών

Δέχεται πρωί 11—·1 μ.μ., 
απόγευμα 5—8 μ.μ. εκτός 
Σαββάτου, Βικέλα 39, 5ος 
όροφος (πιο πάνω από 
την Κλινική «Μεγαλόχα­
ρη»). Τηλ. 244428.

1—25

Η

ραστούν.
Τα τέκνα: Ευάγγελος και Καλλιόπη Κουρκουνάκη, Αντώνιος 
και Μαρίνα Ανδρουλάκη.
Οι εγγονοί — οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 20-3-83 και ώρα 8,30 π.μ. εις τον 

Ι.Ν. Αγ. Κων)νου (Νεκροταφείο) ετήσιο μνημόσυνο υπέρ 
αναπαύσεως της ψυχής της αγαπημένης μας

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 20 Μαρτίου και ώρα 8,30 π.μ. 

στον Ι.Ν. Αγ. Παντελεήμονά Λαγού Λασιθίου 40θήμ'ερο μνη 
μόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του προσφιλούς μας 
αδελφού

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΓΙΑΛΟΥΡΗ

καιι παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην του όπως πα- 
ραστούν.
Οι αδελφοί -— οι λοιποί συγγενείς.

ΧΑΡΗΣ 
ΠΑΠΑΧΑΡΙΛΑΟΥ 

Παιδίατρος
Μέλος· 'Αμερικανικής Ά- 
καδηιμίας Παιδιατρικής. 
Δέχεται εις τό Ίατρείον 
του, Αγ. Μηνά 15 (παρα 
πλεύρως ΙΚΑ) 9—1 καί 
5—8, πλήν Σαββάτου.

1—25
ΔΕΣΠΟΙΝΑΣ Ν. ΜΑΝΟΛΑΚΑΚΗ

και παρακαλούμε συγγενείς και φίλους όπως παραστούν.
Οι αδελφοί — οι ανεψιοί — οι λοιποί συγγενείς.

Δ

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 20 Μαρτίου 1983 και ώρα 8,30 π.μ. τελού 

με εις τον Ι.Ν. Αγ. Κων)νου (Νεκροταφείο) ετήσιο μνημό­
συνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της αγαπημένης μας συ­
ζύγου, μητέρας, αδελφής, γιαγιάς και θείας

Μ

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 20 Μαρτίου και ώρα 8,30 π.μ. τελούμε στον 

Ι.Ν. Αγ. Κων)νου (Νεκροταφείο) 40θήμερο μνημόσυνο υ­
πέρ αναπαύσεως της ψυχής του αγαπημένου μας συζύγου, 
αδελφού και θείου

ΜΑΝΟΥΣΟΥ ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗ
Παρακαλούμε συγγενείς και φίλους όπως παραστούν.
Η σύζυγος: Αριστέα Τσαγκαράκη.
Τα αδέλφια — τα ανήψια.
Σημ.: Καφές θα προσφερθεί στου Κριτζά.
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ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 20-3-83 και ώρα 8,30 π.μ. εις τον 

Ι.Ν. Ευαγγελίστριας (Πρασά) 40θήμερο μνημόσυνο υπέρ α­
ναπαύσεως της ψυχής της αγαπημένης μας

ΕΛΠΙΔΑΣ ΚΟΚΚΙΝΟΥ
και παρακαλούμε συγγενείς και φίλους όπως παραστούν. 
Τσ παιδιά: Κων)νος και Κρυσταλλένια Κόκκινου, Πελαγία 
Κόκκινου, Δράκος και Ευαγγελία Κόκκινου, Κων)νος και Ε­
λένη Μαργαρίτη, Ιορδάνης και Μαρία Νταή, Νίκος και Ελέ 
νη Κόκκινου, Ελευθέριος και Χρυσούλα Κόκκινου.
Οι εγγονοί — οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 2ο Μαρτίου και ώρα 8,30 π.μ. στον 

Ι.Ν. Αγ. Κων)νου (Νεκροταφείο) ετήσιο μνημόσυνο υπέρ a 
ναπαύσεως της ψυχής της προσφιλούς μας αδελφής και θείας

ΕΥΑΓΓΕΛΙΑΣ I. ΑΓΙΟΜΥΡΠΑΝΝΑΚΗ
και παρακαλούμε τους συγγενείς και φίλους όπως παραστούν 
Οι αδελφοί: Χρηστός και Ζωή Μπαντουβά, Μύρων και Ελευ 
θεριά Αγιομυργιαννάκη.
Οι ανεψιοί — οι λοιποί συγγενείς.

ί,

ί

I

I

I
 ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

Τελούμε την Κυριακή 20 Μαρτίου και ώρα 8,30 π.μ. 
στον Ι.Ν. Αγ. Κων)νου (Νεκροταφείο) ετήσιο μνημόσυνο 
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της αγαπημένης μας

ΖΑΦΕΙΡΙΑΣ ΦΡΟΥΔΑΡΑΚΗ
και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην της όπως πα 
ραστούν.| Τα τέκνα: Ανδρέας και Ευαγγελία Αναγνώστου.

I Οι αδελφοί: Γιάννης, Ανθή, Βασιλεία και Γεώργιος Αναγνώ- 
| στου.

Οι ανεψιοί.
'-'2Μ2·Μ·Μ2····2ΦΒΗ····2Η·Β···2···^··Ι^^^^·

Τ „ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 20-3-83 και ώρα 8,30 π.μ. εις τον Ι.Ν. Ζωο 

Β δόχου Πηγής (Χρυσοπηγής) τελούμε 40θήμιερο μνημόσυνο 
, Η υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του αγαπημένου μας συζύγου, 
: ρ πατέρα και αδελφού
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ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΔΟΥΛΓΕΡΑΚΗ
και παρακαλούμε τους συγγενείς και φίλους όπως παρα­
στούν.
Η σύζυγος: Σοφία Δουλγεράκη.
Τα παιδιά — οι γονείς — τα αδέλφια
Τα εγγόνια — οι λοιποί συγγενείς.

I

I

Τελούμε την Κυριακή 20-3-33 και ώρα 8,30 π.μ. στον Ι.Ν. 
Αγ. Δημητρίου Κατσαμπά 40θήμερο μνημόσυνο υπέρ ανα 
παύσεως της ψυχής της αγαπημένης μας

ΕΙΡΗΝΗΣ ΑΝΥΦΑΝΤΑΚΗ
και παρακαλούμε συγγενείς καί φίλους όπως παραστούν.
Τα παιδιά: Φώτης και Πηνελόπη Δαλακλή, Γιώργος και Σο 
φία Μανολιδάκη, Γιώργος και Ιωάννα Ανυφαντάκη, Γεωργία 
και Χαρίδημος Αυγόυστάκης, Μαργαρίτα χα Ανυφαντάκη. 
Οι λοιποί συγγενείς.

ΒΑΣΙΛΙΚΗΣ ΓΙΑΝΝΟΥΛΗ
και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην της όπως παρα 
στούν.
Ο σύζυγος: Νικόλαος Γιαννούλης.
Τα παιδιά: Μαρία και Θεόδωρος Βροντάκης, Στυλιανός και 
Μαρία Γιαννούλη, Ιωάννης και Αικατερίνη Γιαννούλη, Γεωρ 
για και Σπύρος Λυράκης.
Τα αδέλφια: Αικατ. και Κων)νος Παρασκευόπουλος.
Τα εγγόνια — τα ανήψια — οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 20 Μαρτίου και ώρα 8,30 π.μ. στον 

Ι.Ν. Αγ. Γεωργίου Πόρου 40θήμερο μνημόσυνο υπέρ ανα 
παύσεως της ψυχής της προσφιλούς μας συζύγου και μη­
τέρας

ΣΟΦΙΑΣ ΔΑΤΣΕΡΗ

και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην της όπως πα­
ραστούν.
Ο σύζυγος: Απόστολος Δατσέρης.
Τα τέκνα: Ευφροσύνη και Μιχαήλ Δατσέρης.
Οι λοιποί συγγενείς.

μνηνοχυνο
Τελούμε την Κυριακή 20 Μαρτίου και ώρα 8,30 π.μ. στον 

Ι.Ν. Μεταμορφώσεως Σωτήρος χωρίου Φουρνοφάραγγο 
40θήμερο μνημόσυνο για την ανάπαυση της ψυχής του προ 
άφιλους μας συζύγου, πατέρα, παππού και αδελφού

ΙΩΑΝΝΟΥ Γ. ΠΑΠΑΔΑΚΗ
Πρεσβυτέρου

και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην του όπως πα­
ραστούν.
Η σύζυγος — τα παιδιά — τα εγγόνια.
Οι λοιποί συγγενείς.

<



Σάββατο 19 Μαρτίου 1983 a Π ΑΤΡ1Χ a ΕΛς 3|

τΑς “ΠΑΤΡΙΔΑΣ,, σέ κείνους ποί» Θυρ.οϋντα.1

ΥΜΝΟΣ KOI ΟΡΗΝΟΣ ΤΗΣ ΙΩΝΙΑΣ
Ή όρ,ιΛία τοϋ ΙΙοιητή - Ή8οποιοϋ Γ. ΜετσόΛη στον "Αγιο Μάρκο
στά 60 χρόνια άπό τόν ξερριζωμό τών 'Ελλήνων τΑ^ Μ. Ασίας

ΠΡΙΝ από ένα μήνα περίπου, ο «Σύλλογος Μικρα- 
σιατών Κρήτης ο Αγιος Πολύκαρπος» οργάνωσε στην 
Βασιλική Αγίου Μάρκου, εκδήλωση για να τιμήσει τις 
μνήμες εκείνων που χάθηκαν πριν εξήντα χρόνια κατά 
την ώρα του ξερριζωμού τους από τη γη της Ιωνίας.

Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ μας έγραψε τότε εκτεταμένο ρε­
πορτάζ από την εκδήλωση εκείνη. Αναφέρθηκε, βέβαια, 

και στο γεγονός ότι κύριος ομιλητής ήταν ο Σμυρναί- 
ος ποιητής και ηθοποιός Γιώργος Μετσόλης, αλλά δεν 
μπόρεσε τότε να φιλοξενήσει την αληθινά συγκλονι­
στική ομιλία του για λόγους καθαρά τεχνικούς. Αυτό 
το κάνει σήμερα, δεδομένου ότι η ομιλία εκείνη, δεν 
χάνει την επικαιρότητά της, και δεν θα την χάσει όσο 

θα υπάρχουν οι ξερριζωμένοι. Εξάλλου, νομίζομε, πως 
το κείμενο μιάς τέτοιας ομιλίας δεν θα πρέπει να μείνει 
κτήμα μόνο εκείνων που γέμισαν την αίθουσα του Α­
γίου Μάρκου, αλλά όσο γίνεται περισσότερων Ηρα­
κλειωτών, ένα πολύ μεγάλο ποσοστό από τους οποίους 
είναι Μικρασιάτες ή είναι παιδιά Μικρασιατών.

Σ’ ΑΥΤΟΥΣ, λοιπόν, αλλά και γενικά στην εθνική 

μνήμη για τον ξερριζωμό και τα βάσανα του Ελληνι­
σμού αφιερώνεται σήμερα τούτη η σελίδα της «ΠΑ­
ΤΡΙΔΑΣ» ως μικρός φόρος τιμής, προς εκείνους που 
χάθηκαν, εκείνους που πόνεσαν, και πονούν, ίσως α­
κόμη, δικούς τους χαμούς, εκείνους που πρέπει να θυ­
μούνται.

Αλησμόνητη, πεντάρφανη, γλυ­
κεία Πατρίδα Μικρασϊα.

Σε κάθε μας περισυλλογή, κά­
θε φορά που καταποντίζεται στη 
μοναξιά η ψυχή μας, η μνήμη τα 
ξιδεύει καταμεσίς στο Αιγαίο κι 
αγκυροβολεί στα πολυτραγουδι- 
σμένα ακρογιάλια της Ιωνίας, της 
Θράκης και του Πόντου, που 
πλάνεψαν στο πέρασμα των αι­
ώνων, ξένους περιηγητές, βάρβα 
ρους επιδρομείς, σκληρούς δυνά­
στες.

Πορεύεται νοσταλγικά στις οο 
φανές τουρκεμένες πολιτείες με 
την ασύγκριτη άλλοτε ελληνική 
ομορφιά και αίγλη. Αναλογίζεται 
με σπαραγμό τα περασμένα με­
γαλεία, τις δόξες, τις ευτυχισμέ­
νες σπερϊγραφτες μέρες που έσβυ 
σαν άξαφνα, που χάθηκαν.

Η σημερινή «προσφορά μνή­
μης» — ας την ονομάσουμε έ­
τσι — είναι αφίεροτμένη ολότελα 
στην Ιωνία και πιο πολύ στη «Ρο 
δογέλοστη Βασίλισσα της Ιωνί­
ας», στο «Μαργαριτάρι της Ανα­
τολής», στην «πανώρια πριγκιπέσ 
σα» όπως ονόμασαν την άμοιρη, 
πολύπαθη^κοσμοπολίτισσα Σμύρ 
νη, θαμπωμένοι, γοητευμένοι α­
πό τη σπάνια ομορφιά της Ευ­
ρωπαίοι περ ι ηγητές.

Ωραία, γλυκύτατη, πολυτρα- 
γουδισμένη, αλλά άτυχη, κατα- 
καμμένη, κατασφαγμένη, παντέ­
ρημη Σμύρνη.

θ' αναπολήσουμε πρώτα τις 
ένδοξες, περιζήλευτες μέρες σου, 
τα περασμένα απερίγραφτα με­
γαλεία σου.

Θ' αποφύγουμε, όσο μπορού­
με, ν' αραδιάσουμε τις εικόνες με 
το φρικαλέο θέαμα της σφαγής, 
της πυρπόλησης, της συντριβής 
όου.

60 χρόνια πέρασαν από τότε, 
που ο Ελληνισμός τής Ανατολής, 
αυτός που διασώθηκε από τη 
σφαγή, την αιχμαλωσία, συντρίμ 
μι σωματικό και ψυχικό, εγκατέ- 
Αέιπε με σπαραγμό τα πλούσια 
δώματα που τα! πότιζε με ιδρώ­
τα μόχθου ευλογημένου, με πυ- 
ρέττό δημιουργίας.

60 χρόνια που ένας Λαός ξερ- 
ριζώθηκε πάνω στην άνθισή 
του, πάνω στην ακμή του, πάνω· 
στη ζηλευτή εκπληκτική καρπο­
φορία του. Γιατί, ειδικά, οι χυμώ 
δέις πνευματικοί καρποί του, τρέ 
φονταν από ρίζες που είσχωρού 
σαν βαθειά στα ίδια χώματα, 
που έθρεψαν το πολύκλαδο' δέν­
τρο του αρχαίου Ιωνικού πολιτι 
σμού, στους ίδιους τόπους, που 
τους άξισποίησε με την ακτινο- 
βολίά του το Ιωνικό πνεύμα, η 
ποίηση, η φιλοσοφία, η τέχνη, η 
επιστήμη με τους πρωτοπό- 
ρόυς, τους θεμελιωτές: τον Όμη­
ρο, τον Ηράκλειτο, τον Θαλή, 
τον Βία, τον Βίωνσ, τον Μίμνερ­
μό, τον Ξενοφάνη, τονΑναξίμαν 
τρο, τον Αναξιμένη, τον Αναξα­
γόρα, τον Φωκυλίδη, τον Ηρό­
δοτο, τον Αλκμάνα, τον Απελ- 
λή, τον Παράσοιο και μια δρα­
σκελιά στη Σάμο, τον Πυθαγό­
ρα, και τον Επίκουρο.

Κι όμως εκείνη η Εθνική συμ­
φορά, εκείνο το 1,1)2 εκατομμύ 
ριο των ξεθεμελιωμένων, εκείνη 
η ιστορική έξοδος της ζωντανής, 
φλογερής, δημιουργικής, προο­
δευτικής ψυχής των προσφύγων, 
έφέρε σε λίγο, μετά την εκπλη­
κτική, σε σύντομο διάστημα, α­
ναγκαστική αναπροσαρμογή στις 
συνθήκες της νέας Πατρίδας, μιά 
Πανελλήνια κοινωνική άνθιση, 
μιά θεόσταλτη θερρείς. ευλογία, 
μιά αλματώδη σ' όλους τους γο 
μείς, σ' όλες τις εκδηλώσεις της 
ζωής, εξέλιξη, ένα παράδοξο, 
αλλ' όχι ανεξήγητο, ξάναμμα α­
ναδημιουργικής φλόγας, μιά ζων 
τάνια Εθνικής προκοπής.

Ας αναπολήσουμε για λίγο το 
οσύγκριτο μεγαλείο, τη δόξα 
της.

Πολλές είναι οι ευτυχισμένες 
στιγμές, οι ώρες ακηλίδωτης λαμ 
πρότητας. που χάρηκε η Αρχόν­
τισσα, κοσμοπολίτισσα Σμύρνη, 
αλλά εκείνη η απερίγραπτη μέ­
ρα, που ρίγησαν τα μέλη της ευ- 
δαίίμονικά, που σκύρτησε από έν 
θεη μέθη και λαμποκόπησε από 
υπερηφάνεια εθνικού μεγαλείου, 
ήταν η 2α Μα ί’ου του 1919, η 
αλησμόνητη, πανευφρόσυνη μέ­
ρα της απελευθέρωσής της.

Αγαπητοί μου συμπατριώτες 
και φίλοι,
Εμπιστευτείτε μου ένα μικρό 

νοερό ταξίδι. Εμπιστευτείτε σε 
μένα το προσφυγάκι, που ξερρι- 
ζώθηκε 2 μηνών από τα εύλογη 
μένα χώματα, να σας μεταφέρω 
στη γλυκεία Πατρίδα, να σας τα­
ξιδέψω στη Σμύρνη του 1919.

Πρωτομαγιά! Παραμονή της 
πολυπόθητης ιστορικής μέρας. 
Το πολυσύχναστο και, η προκυ­
μαία, έχει σήμερα μιά παράξενη, 
ασυνήθιστη κίνηση.

Έχει ξαπλωθεί από στόμα σε 
στόμ·α ένα πρωτάκουστο μήνυ­
μα που οναφτερώνει τις καρδιές 
και σκορπάει ρίγος απερίγραπτης 
συγκίνησης, το μήνυμα1 που λα­

χταρούσε τόσους αιώνες ο αλύ­
τρωτος Ελληνισμός της Ιωνίας: 
«Αύριο· το πρωί, φτάνουν από 
την Ελλάδα τα καράβια της Ε·* 
λευθερίας. Η Σμύρνη γίνεται Ελ­
ληνική».

Γεμάτα τα κέντρα της χαράς, 
της ευθυμίας, του γλεντιού: το 
Σπόρτιγκ, το Καφέ ντε Παρί, το 
Κόρου, του Κραίμερ, του Φώτη, 
το Λούνα Παρκ. Αψίδες μυρσινο 
στόλιστες υψώνονται στη σειρά. 
Ένα αρωματισμένο· αεράκι ανα­
δεύει τις αμέτρητες γαλανόλευκες 
σημαίες στα ολόνοιχτα χαρούμε­
να τζαμωτά μπαλκόνια με τά τζι­
μάνια, τις γαρουφαλλιές.

Στα ήρεμα νερά του κόλπου, 
ορθώνεται σαν πύργος σημαιο­
στολισμένος το θωρικτό «Λή­
μνος».

Στο βάθος το επιβλητικό καυ- 
παναριό της Αγίας Φωτεινής ση­
μαίνει χαρμόσυνα. Αύριο πρέπει 
να προσκυνήσουμε στη μεγάλη 
επίσημη Δοξολογία.

Ας ακολουθήσουμε τώρα αυτό 
το πυκνό, βουερό πλήθος, που 
οδεύει προς το Μητροπολιτικό 
Μέγαρο.

Ο Δεσπότης — λένε — κάλεσε 
τούς Δημογέροντες και τους πρό 
κρίτους να τους μιλήσει. Η Άγια 
μορφή του ακτινοβολεί. Ποιος 
δε γνωρίζει τη γλυκεία φωνή του 
έξοχου ιεράρχη;

Δείτε τον που υψώνει το χέρι 
κι ευλογεί. Η φωνή του ζεστή, 
πάλλεται από βαθύτατη συγκίνπ 
ση: «Αδελφοί μου. Σας καλέσαμε 
σήμερον εις μίαν υψηλήν και θεί- 
αν μυσταγωγίαν... Αδελφοί μου, 
το πλήρωμα του χρόνου επέστη. 
Οι πόθοι των αιώνων, αι μεγάλοι 
του Γένους ελπίδες εκπληρούν- 
ται... Ο ακοίμητος, ο σφοδρός, ο 
θερμός, θ' καίων καί φλογίζων 
τα σπλάχνα μας Πόθος ποοζ ένω 
σιν μετά της μητρός Ελλάδας, 
ιδού κατά την σημερινήν ιστορι­
κήν και αξιομνημόνευτον ημέραν 
της 1 Μα'ί'ου, γίνεται πραγμστι- 
κότης. Από σήμερον αποτελού- 
μέν τμήμα της ηνωμένης, της εν­
δόξου, της μεγάλης Πατρίδας 
Ελλάδος...»

Τα λευκά γεροντικά κεφάλια 
μένουν ακίνητα, βουβά τα στόμα 
τα. σαν να μη πιστεύουν ακόμα 
το ξαφνικό, πρωτάκουστο εύαγ 
γελικό μήνυμα.

— Μα είναι αλήθεια; Έπειτα 
από τόσους αιώνες, πάλι ελεύθε 
ρη; δική μας είναι η Σμύρνη; Αν 
είναι αλήθεια, τότε και στην Α­
γιό Σόφιά μας γρήγορα θα υψω­
θεί ο σταυρός... Δόξα σοι ο θε­
ός!...

Μεθυσμένοι από χαρά οι Δήμο 
γέροντες και οι πρόκριτοι τρεκλί 
ζουν, αγκαλιάζονται, φιλιούνται 
και σε λίγο βγαίνουν, ξεκινούν α- 
ναφτερωμένοι ν' αναγγείλουν επί 
σήμα το χαρμόσυνο μήνυμα ..

Ας φύγουμε κι εμείς, ας μοίρα 
στούμε τον ατάραχο πια, ειρηνι 
κό ύπνο της ελεύθερης Σμύρνης, 
γιατί αύριο που ξημερώνει 2 Μα­
'ί'ου, έχουμε να δοκιμάσουμε πιο 
δυνατές συγκινήσεις.
Ήρθες, ήρθες λυτρωμέ, 
με του Μάη τ' αηδόνια, 
με τον καινούργιο1 ζεστόν ήλιο...

Χαράζει στην ξάγρυπνη ελεύ­
θερη πολιτεία. Η μεγάλη χαρά δε 
σφάλισε τα βλέφαρα των Ραγιά 
δων, που ανυπόμονα πρόσμεναν 
το ξημέρωμα το γλυκό του λυ­
τρωμού.

Πριν ακόμα ροδίζει, ένας κό­
σμος ζωηρός, ευφρόσυνος με φω 
τεινό πρόσωπο, στητός από πε- 
ρηφάνεια, κατεβαίνει από καλντε 
ρίμια, από ντουρσεμέδες, από σο 
κακία, απ' όλα τα σημεία, απ' ό­
λους τους μαχαλάδες και συνω- 
στίζεταιι στο μήκος της στολι­
σμένης προκυμαίας. Έρχονται α 
πό το Φασουλά, το Παραλλέλι, 
τα Ταμπάχανα, το Μπασμαχανέ, 
τον Απάνω Μαχαλά, το Μορτά- 
κιοΊ', τον ΆΊ' - Δημήτρη, το 
Φράγκο; αχολά. Φτάνουν με το 
γραφικό τραινάκι που το σέρ­
νουν... αλόγατα, με καρότσες, με 
πα'Γτόνια από το Καρατάσι, τα 
Βουρλά, το Μπουτζά, το Κσρδε 
λιό, το Κοκάργιαλι, το Μπουρνό- 
βα. τον Κουκλουτζά, το Ναρλί- 
κιοΊ', το Μπουνάρμπασι, το Σε- 
βντίκιο Γ. Ακόμα· φτάνουν με 
τον σιδερόδρομο με τη λαχτά­
ρα να δούν τον ελευθερωτή στρα 
τό ν' αποβιβάζεται από τη Μενε- 
μένη, τη Μανισσά, το Αξάρι, το 
Σαλιχλί, το ΑΤδίνι (συγχωρέστε 
με καλοί μου φίλοι που παραθέ­
τω τόσους αλησμόνητους τό­
πους, αλλά για μας τους ξερριζω 
μένους, κάθε τόπος είναι

Όλο αυτό το αμέτρητο· πλή­
θος, με μάτια υγρά, στραμμένα 
στην ατλαζένια άπλα του κόλ­
που που γυαλοκοπούσε, αδημο- 
νεί να ξεχωρίσει τον καπνό από 
τα πρώτα Ελληνικά καράβια π' 
ολοένα πλησιάζουν.

Να κι ο Δεσπότης με τα χρυσό 
κέντητα άμφια. Έρχεται με όλον 
τον κλήρο, να καλωσορίσει, να 
ευλογήσει τον ένδοξο στρατό, 
τον ελευθερωτή της Σμύρνης.

Μα τι συμβαίνει; Τι είναι αυτή

Ο Ποιητής - Ηθοποιός
κ. Γ. ΜΕΤΣΟΛΗΣ

η βουή που συγκλονίζει ολόκλη­
ρη την Πολιτεία;

— Έρχονται, έρχονται! Τα 
καράβια φάνηκαν!

Έξαλλο· το πλήθος από χαρά 
και βαθύτατη συγκίνηση, συντα 
ράζει την προκυμαία κι αγωνίζε 
ται, σκουπίζοντας τα θολά, βουρ 
κωμένα μάτια, να ξεχωρίσει κα­
θαρά τα καράβια που σκίζουν 
μεγαλόπρεπα τα γαλήνια νερά 
του κόλπου.

Το υπερωκεάνειο «Πατρίς» 
πλευρίζει πρώτο, κατάφορτο ελ­
ληνικό στρατό.

Μια βουή υψώνεται από τη με­
ριά του στρατού πούναι σκαρφα 
λωμένος στα κατάρτια κι ενώνε­
ται με τη βουή του· πλήθους και 
την κραυγή που αντιλαλεί ολού- 
θε:

— Ζήτώ ή Σμύρνη!
Αγαπητοί μου. Απολάψτε τώ­

ρα και σεις μιά από τις ωραιότε­
ρες και συγκινητικότερες στιγμές 
της Ρωμιοσύνης.

Ο Στρατός παραμερίζει, ανοί­
γει δρόμο να κατέβει ο σημαιο­
φόρος με τη γαλανόλευκη. Ακο­
λουθεί αγέρωχος ο αντ)ρ·χης 
Σταυριανόπουλος. (Γ. Τσάκα- 
λθ£).

^αφνικά, απέραντη σιγή.
Ο Δεσπότης δακρυσμένος, ω­

χρός, δέ μπορεί να σταθεί στα 
πόδια απ' τη βαθειά συγκίνηση. 
Γονατίζει, απλώνει το χέρι, πιά­

2 ΜΑ ΓΟΥ ΞΗΜΕΡΩΝΕΙ
Η Σμύρνη φλέγεται! Ήλιο πίνει ανατολίτικο!
Καίγονται οι χλοα σμένοι κόρφοι της τα δυό αδέλφια, 
τα ορθά πυρπολημένα κουρσεμένα στήθη της.

Συνταγματάρχα Σταυριανόπουλε αποβίβασε το άγημα.
2 Μα'ί'ου ξημερώνει.
Παράταξε το στην ηλιολουσμένη προκυμαία όπως τότε.
Ξεδίπλωσε τη γαλανόλευκη να γείρει 
να την ασπαστούν γονατιστοί οι δακρυσμένοι ραγιάδες, 
να τη βλογήσει ο καλός ποιμήν ο Δεσπότης.
Πήρε απ' το στόμα των σκυλιών το διαμελισμένο σώμα του, 
διαβαίνει αόρατος περίλυπος τους βερχανέδες τα σοκάκια, 
υψώνει το σταυρό στα τρίστρατα, θυμιάζει.

Δως μου τη σημαία τ' Ά Γ - Γιώργη να την υψώσω στην καρδιά 
της Πατρίδας μου, 
να τη στήσω πλά ι' στο μνήμα του Πολύκαρπου, 
ψηλά στο Κάστρο να τη δει άξαφνα η κρεουργημένη ρωμιοσύνη. 
Να βγουν στον ήλιο του ΜαΊ ού οι παρθένες αδελφές μου 
που χόρεψαν με ξύλινα κουτάλια τη γλυκειά ζωή 
και κράτησαν μαντήλι με το Χάρο.
Να βγουν με τα τουφέκια οι νιόγαμπροι, που πάλεψαν 
τον πεχλιβάνη θάνατο, ν' ανοίξουν τρύπες στα ψαχνά του αγέρα 
να κάνουν κόσκινο τον ουρανό, κόσκινο τ' ασκί του σύγνεφου, 
να ψιλοβρέξει μπάλσαμο να ψιχαλίσει μια στιγμή 
αλαφρό νεράκι μέντας και παρηγοριάς στα έντρομα μαλλιά 
οτα έντρομα πικρά χείλη της Πατρίδας μου.
Να κάνουν κόσκινο τον ουρανό, κόσκινο τ' ασκί του σύγνεφου, 
να περάσουν μάτσο οι κεραυνοί απ' τα μάτια σου 
ν’ αστράψει η λευτεριά.

Τα μάτια σου πούναι στραμμένα στα βουνά μας 
τα μάτια μας πούναι στραμμένα στ' ακρογιάλια σου Ιωνία.

Συνταγματάρχα Σταυριανόπουλε, αποβίβασε το άγημα, 
να παρελάσει μπροστά στους αποσαρκωμένους αιχμάλωτους, 
στα συναρμολογημένα οστά των μαρτύρων, 
να παρελάσει η ένδοξη «Σιδηρά μεραρχία» 
με όλα τα παράσημα μ όλο το μεγαλείο μ' ολόκληρη 
την πανοπλία της ειρήνης. «

Αυτός με τη στολή των «Γαλλικών Σιδηροδρόμων» αυτός 
που βλέπεις είναι, ο αιχμάλωτος πατέρας μου. Κατέβηκε 
με την αρχόντισσα του Κορδελιού τη μάνα μου. Αυτοί 
με τα σελάχια τις καπνοσακούλες, οι αγαθοί απελέκητοι 
αυτοί είναι οι πρόγονοί μου. Ήρθαν από τ' Αξάρι 
ήρθαν από βραδίς με την εικόνα και ροδόσταμο αγιασμένο, 
με την καρδιά πασπαλισμένη άχνη γλυκειάς ελευθερίας...

2 Μα ί ου ξημερώνει!
Τα μάτια σου είναι στραμμένα στ’ ακρογιάλια μας.
Τα μάτια μας είναι στραμμένα στα βουνά σου Ιωνία.

Ας αφήσόυμε τώρα το Στρα­
τό μας, να προχωρήσει στα ενδό 
τέρα της Μικρασίας, για να εκ­
πληρώσει την απελευθερωτική 
του αποστολή, να σημαδέψει τα· 
σύνορα της Μεγάλης Ελλάδας, ό­
πως τα οραματίστηκε η μεγάλη 
εκείνη πολιτική φυσιογνωμία, ο 
Ελευθέριος Βενιζέλος. Ας τον α- 
φήσουμε ν'ακολουθήσει ως το· 
τέλος την πορεία του πεπρωμέ­
νου του, τη δοξασμένη, θριαμ­
βευτική πορεία, αλλά και την α­
ναπάντεχη περιπέτεια της αξιο­
θρήνητης επιστροφής του Αυ- 

νει την άκρη της σημαίας, τη φι­
λά και με δυσκολία ψελίζει:

— «Ευλογημένος ο ερχόμε­
νος!...

Κι ο λαός συνεπαρμένος, θαρ­
ρείς από φωτοπλημμύριστο ό­
ραμα, μεταρσιωμένος από τη 
μέθη και την παραζάλη που του 
προκάλεσε η αποθέωση της χα­
ράς, μετέωρος ανάμεσα στο ό­
νειρο και την πραγματικότητα, 
λυγίζει τα γόνατα και υψώνει 
στον καθαρό, λεύτερο ουρανό 
της Σμύρνης τον ύμνο: «Τη Υ- 
περμάχω Στρατηγώ τα νικητή­
ρια...».

Ρίγος διαπερνάει τον συνεπαρ 
μένο, γονατισμένο λαό, αλλά και 
τον ελευθερωτή στρατό τη «Σι­
δηρά Μεραρχία» που αρχίζει ν' 
αποβιβάζεται. Ο Σταυριανόπου- 
λος επιθεωρεί το άγημα.

Και τώρα παρακολουθείστε 
τη μεγαλειώδη παρέλαση του 
Στρατού μας με τη σημαία τ' 
ΆΊ'-Γιώργη μπροστά. Καμαρώ 
στε τα περήφανα, αγέρωχα ανα­
στήματα σ' όλη τη λαμπρότητα, 
σ’ όλη τη μεγαλοπρέπεια. Χαρεί- 
τε τον ελευθερωτή στρατό, τώ­
ρα που ο λαός στο κορύφωμα 
της ευφροσύνης του, της μέθης, 
της αλλοφροσύνης τον ραίνει, 
με λουλούδια και τον στεφανώ­
νει. Τώρα που η καρδιά πάει να 
σπάσει στα στήθια του πλήθους, 
του αμέτρητου, του αλλόφρο- 
νου του ασυγκράτητου πλήθους, 
που δονείται σύγκορμα από πα- 
ραλλήρημα ενθουσιασμού και 
σκορπάει μυρσίνες και δάφνες 
στο πέρασμα του λυτρωτή του.

Καμαρώστε γι' άλλη μιά φορά, 
τούτη την αθάνατη, αναστάσι­
μη, αποθεωτική στιγμή, το Στρα 
τό μας, γιατί σε λγο θ' αρχίσει 
τη θριαμβευτική του προέλαση, 
για να λυτρώσει και τις άλλες αν 
θιρές εστίες του Ελληνισμού.

Τέλειωσε η παρέλαση κι αρχί­
ζουν οι χοροί, τα πανηγύρια. Η 
Σμύρνη ολάκερη φλέγεται μέσ' 
στο αποκορύφωμα της ευτυχίας 
της, η Σμύρνη γλεντά, ξεφαντώ 
νει. Χαίρεται την πανευφρόσυνη, 
ιστορική μέρα της 2ας Μα'ί'ου 
του 1919.

γούστου του '22, που πσρέσειρε 
και ολόκληρο· τον Ελληνισμό της 
Ανατολής στην καταστροφή και 
στη δραματική έξοδο.

Το προσφυγάκι που ξερριζώ- 
θηκε 2 μηνών, αφήνει σε άλλους 
ειδικότερους να εισδύσουν βαθύ 
τέρα, να μας διαφωτίσουν για 
τα μεγάλα θανάσιμα λάθη, νια 
τα άγρια κομματικά Πάθη, που 
πιο πολύ στάθηκαν τα αίτια της 
διχόνοιας, του Εθνικού διχα­
σμού και προκάλεσαν το μαρα­
σμό, τήν κατάρρευση, την τελεί 

ωτική συντριβή.
Το ρακένδυτο προσφυγάκι δεν 

είχε τη δυνατότητα τότε να κα­
ταλάβει, γιατί του κλείσανε α­
συμπόνετα την πόρτα τ' αδέλ­
φια του οι Έλληνες.

Αργότερα έμαθε κατάπληκτο 
την πικρή αλήθεια: πως δε μας νί 
κησαν, δε μας έδιωξαν οι Τούρ- 
κοι απ' τις εστίες μας. Εμείς προ 
καλέσαμε τη συμφορά, την κα­
ταστροφή, εμείς οι ίδιοι καταφέ 
ραμε, αστόχαστα, το μαχαίρι 
στην καρδιά της Μικρασιατικής 
Ελλάδας, εμείς οι ίδιοι από νικη­
τές τροπάιούχοιΐ, φορέσαμε τα 
ράκη του νικημένου, εμείς οι ί­
διοι αφηνιασμένοι, τυφλωμένοι 
από φτηνά κομματικά πάθη, ο­
δηγήσαμε το Έθνος στο χείλος 
της αβύσσου. Τον νικηφόρο, τον 
ενθουσιώδη εκείνο στρατό μας, 
που ήταν έτοιμος και στην Αγιά 
Σόφιά μας ακόμα να υψώσει το 
σταυρό, δεν τον νίκησε ο Κεμα- 
λικός στρατός·, αλλά, δυστυχώς, 
τον αποσύνθεσε η επιπολαιότη­
τα της πολιτικής ηγεσίας.

Είναι ανάγκη τώρα, να σας α- 
φυπνήσω, να σβύσω από τα μά­
τια σας την αχλύ του ονείρου 
και να σας επαναφέρω στην πρα 
γματικότητα.

Ας αποφύγουμε να παραστού- 
με για δεύτερη φορά, μάρτυρες 
της θλιβερής περιπέτειας, της τρο 
μακτικής συμφοράς, να δοκιμά­
σουμε τον πόνο, τον σπαραγμό, 
αντικρύζοντας τον άλλοτε ένδο 
ξο, τρρπαιούχο στρατό μας, κα 
ταρακωμένΌ, εξουθενωμένο, να 
επιστρέφει με τσακισμένα τα 
φτερά.
Δε θ' αντέξουμε μπροστά στον 

άγριο βασανισμό, στη φρικιαστι 
κή, αποτρόπαιη κατακρεούργη- 
ση, στον εμπαιγμό και τέλος στη 
μαρτυρική πορεία προς την κρε­
μάλα του Άγιου της Ιωνίας, του 
Δεσπότη Χρυσόστομου και των 
άλλων 347 εθνομαρτύρων ιεραρ­
χών και ιερέων που οικτρά θανα­
τώθηκαν.

Ας μη περάσουμε από το θρυ 
λικό ορθόδοξο· κοιμητήρι του 
Νταραγάτς κι αντικρύσουμε τη 
δραματική ζωή αμέτρητων χρι­
στιανικών ψυχών, που κατέφυ­
γαν και κρύβονται μέσα στους 
τάφους των προγόνων.

Ας μην ακούσουμε τους θρή­
νους, τις κραυγές απόγνωσης, τις 
απελπισμένες, αγωνιώδεις φωνές 
του έντρομου, πανικόβλητου 
πλήθους, που τρέχει έξαλλοι να 
γλυτώσει από τουςΤσέτες τα αι-

ΤΟ ΠΡΩΤΚΟ

«Ήταν καλός μαθητής»

Παραλλαγή πάνω σε λυρικό 
έργο του Βούλγαρου 
λογοτέχνη ΧΑΝΤΣΕΦ

Κοντραμπατζής στα Μοσχονήσια, στ’ ΑΤβαλί και στον Τσεσμέ 
ο αιχμάλωτος πατέρας.
Λαμπάδα της παντέρημης Σμύρνης η προσφυγόπουλα μάνα.

Ήταν καλός μαθητής.
Καθόταν στο πρώτο θρανίο; πλάι στο παράθυρο 
με τη βεγγόνια και το βασιλικό.

Απαντούσε ακόμπιαστα δυνατά με σιγουριά 
σ' όλες τις ερωτήσεις: για «Θερμοπύλες», «Μεγαλέξανδρο», 
την «Άλώση», το ηρωικό «εικοσιένα», Το Θλιβερό «εικοσιδύο». 
Πρώτος στην Αριθμητική, πρώτος στη Γεωγραφία.

Ήταν Άνοιξη, πλησίαζε η «Βδομάδα των Παθών» με παπαρούνες 
μαργαρίτες κι ανεμώνες στους χλο'ι'σμένους κάμπους.
Πράσινες κάμπιες χύμηξαν άξαφνα στην τάξη.
Στράψαν χρυσά σειρήτια, μπότες γυαλισμένες, αγκυλόσταυροι.

Κακκάλωσαν τα δάχτυλα· του δάσκαλου, έπεσε η κιμωλία, 
πασπάλισε με θειάφι τα παγωμένα θρανία· ο τρόμος

Ένας στυγνός βλογιοκομμένος με ποντικίσσια μάτια 
έδειξε με το δάχτυλο στο πρώτο θρανίο 
πλάι στο παράθυρο με τη βεγγόνια και to βασιλικό. ·

Σηκώθηκε ατάραχος και ύψωσε γαλήνια τα μάτια 
στον «εσταυρωμένον», στις εικόνες των «ηρώων». 
Είδε το δάσκαλο γλυκά.
Είδε με Πίκρα τα σκηφτά κουρεμένα κεφαλάκια.

— Πες μας, που κρύψανε τον λαβωμένο;
Σάλεψε τα χείλη κι είπε μονάχα: μάνα.
— Εσύ τους μήνυσες να φύγουν νύχτα, να το σκάσουν; 
Μισάνοιξε το στόμα, και ψιθύρισε: πατέρα.
— Σε είδαν, φόρτωσες το ζο γαλέττα, τυρί, καπνό, κρασί.

— Ποιά ράχη να σκαρφάλωσαν; Δείξε μας το μονοπάτι.

Ήταν καλός μαθητής.
Σ' όλες τις ερωτήσεις απάντησε άφοβα με... σιωπή. 
Δε μίλησε κι όταν τον έσυραν έξω από την τάξη.
Δε μίλησε κι όταν τον στήσαν όρθιο στον τοίχο της αυλής. 
Δε μίλησε κι όταν ακόμα· είδε τ' όπλο να υψώνεται 

να σημαδεύει ολό’ι'σα το τρυφερό του στήθος.
Ήταν καλός μαθητής.
Απάντησε στο πιο βαθύ, πιο δύσκολο ερώτημα 
και σώπασε για. πάντα.
Ήταν σεμνό πονετικό παιδί, στραυτάλτζε 
η καλωσύνη της θάλασσας στα μάτια του 
και τούβαλε με περηφάνεια διαγωγή «κοσμιωτάτη» 
στον έλεγχο της πληγωμένης καρδιάς η Πατρίδα. 
Ήταν άξιο αβάρετο παιδί και πήρε με το αίμα 
με τό σπαθί του άριστα 
στο ε ν δεικτικό της αγάπης όλου του κόσμου.

Ο αιωνόθιος AS. Γκέος. ως ο γερονότερος των' Μικρασιατών του Ηρακλείου, 
ενώ καταθέτει στεφάνι.

μοσταγή αυτά άτακτα στίφη. 
Τρέχει παραδαρμένο για ν' απο- 
φύγει τη λόγχη, το χατζάρι, να 
μη δεχτεί το καυτό μολύβι, τον 
βιασμό, την ατίμωάη, την αι­
χμαλωσία, την κρεμάλα, το σκλη 
ρό θάνατο.

Ας μη δούμε τους χριστιανούς 
Έλληνες και Αρμενίους, ένα λαό 
ληστεμένο, ρημαγμένο, απογυ­
μνωμένο, να στιβιάζεται στην 
προκυμαία με την ελπίδα να πα­
τήσει σε καράβι σωτηρίας να σω 
θεί, ή αιώνια να λυτρωθεί βου- 
τώντας στην κόκκινη ματοβα- 
μένη θάλασσα.

Ας μη ξσναδούμε τα ψυχρά, α­
συγκίνητα πρόσωπα των μεγά­
λων συμμάχων, που όρθιοι στα 
αγκυροβολημένα πολεμικά τους, 
ακούγοντας ελαφρά μουσική, 
κυττάζουν με απάνθρωπη αδια­
φορία, μ' εγκληματική απάθεια 
το ακατονόμαστο όργιο της σφα 
γής του ανυπεράσπιστου· Ελληνι­
κού πληθυσμού, ενώ από την άλ 
λη δέχονται να διασώσουν τον 
καταραμένο, τον κατάπτυστο 
της Ελληνικής Ιστορίας Αρμοστή 
Στεργιάδη.

Ας κλείσουμε τα μάτια μας 
στο φρικωδέστερο θέαμα του 
εμπρησμού των πολύβουων, ευ­
τυχισμένων συνοικιών, την πυρ­
πόληση των εκκλησιών, των σκο 
λειών, των ιστορικών ιδρυμά­
των, των ακοίμητων φάρων των 
παραδόσεων του Γένους, την κι-

ΠΡΟΣΦΥΓΑΚΙ 

βωτό της Εθνικής συνείδησης. 
Ας μη δούμε τις πύρινες γλώσσες 
να γλύφουν, ν' αγκαλιάζουν θα­
νάσιμα τη ματωμένη καρδιά της 
ωραίας, ανυπεράσπιστης, εγκα- 
ταλειμένης Πατρίδας.

Ας αποχαιρετήσουμε με βαθύ­
τατη συντριβή την άμοιρη Σμύρ 
νη, που σφαδάζει, ψυχοραγεί, α­
νάμεσα σε σκέλεθρα, σε συντρίμ­
μια, σε καπνισμένα ερείπια, σε 
στάχτες.

Ελάτε μαζί μου. Ας ξαναγυρί- 
σουμε στη νέα μας Πατρίδα.

Αυτό ήταν το νοερό ταξίδι!...

ΟΙ ΑΓΙΟΙ ΠΟΙΜΕΝΕΣ ΜΑΣ
Σκελετοί αιωρούνται στους λεπτούς αφύλλιαστους 
κλώνους της μνήμης,
Κόκκαλα με ξέφτια από ράσα κοκκινισμένα.

Ο Χρυσόστομος, ο Αμβρόσιος, ο Γρηγόριος!
Οι ρασοφόροι του μαρτυρίου, οι ποιμένες της θυσίας. 
Εκείνοι μεταλάβανε το σώμα, και το αίμα, 
το διαμελισμένο σώμα, το εκχυνόμενον αίμα 
της εγκαταλειμένης πυρπολημένης Ιωνίας.

Ούτε ένα ξέφτι δεν προλάβαμε να διασώσουμε. 
θάχε τη θέσή του στο νέο εικονοστάσι.

Ξερριζωθήκαμε γυμνοί.
Τα ξέφτια τα ματοβαμμένα πού να τα κρύψουμε;
Σε ποιο βαθύ κόρφο, οε ποιά βαθειά αμασχάλη;

Ακυβέρνητο μυαλό, ακυβέρνητο κορμί 
συντριμμένο, εξουθενωμένο.
Μεταφέραμε τα ράκη του δικού μας καημού.

Χρυσόστομε, Αμβρόσιε, Γρηγόριε!
Περίλυποι ρασοφόροι πατέρες 
της παντέρημης Ιωνίας.

Άγια σώματα ανελέητα κρεουργημέναΙ

Αυτό τον Γολγοθά της σταυ­
ρωμένης Σμύρνης, αυτό το· συν 
ταρακτικό δράμα του 22 που εί­
χε απέραντη απήχηση και συγκί- 
νησε την οικουμένη, το είδαν α­
πό μακρυά με τα μάτια της συν- 
τριμμένης ψυχής τους και οι ποι­
ητές της Αθήνας, όπως ο Παλα- 
μάς που μας χάρισε τσ· έξοχο· ε­

ΤΟ ΚΑΡΑΒΙ ΤΗΣ ΕΛΠΙΔΑΣ

Όλα μας τα καράβια πίσω γυρίσανε! 
Σπασμένα τα κατάρτια, σκισμένα τα πανιά, 
ήρθαν από τη Σμύρνη κι από τα Μουδανιά.

Φέραν των Εκκλησιών μας τα Δισκοπότηρα 
παιδιά, γυναίκες, γέρους — γένος Γραικών πολύ, 
τις ρίζες της φυλής μας απ' την Ανατολή.

Μα ένα καράβι μαύρο πίσω δε γύρισε.
Ποιούς κάβους αρμενίζει, ποιά πέλαγα περνά 
και πουθενά δε βγαίνει, δε φτάνει πουθενά.

Χρόνια το καρτερούμε και χρόνια πέρασαν. 
Δεν το είδε μήτε ναύτης, μήτε θαλασσαητός, 
μητ' ερημίτης φάρος, μητ άστρο της νυχτός!

Τάχα νάχει βουλιάξει; Τάχα να στοίχειωσε; 
Δε θα ξανάρθει τάχα στην πατρική του αχτή; 
ΏΊ'μέ! κι έχει φορτώσει το πιο ακριβό φορτί.

Όλα τα χάσαμε όλα! Και μόνο φόρτωσε 
το πιο στερνό καράβι την ώρα του χαμού 
φόρτωσε την ελπίδα του ξαναγυρισμού!

Έλα, χρυσό καράβι, έλα ξεφόρτωσε!
Δος μας το θησαυρό σου — κι άνοιξε τα πανιά 
ολόΤσα για τη Σμύρνη και για τα Μουδανιά.

ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΗΣ ΟΜΙΛΙΑΣ 
ΤΟΥ κ. Γ. ΜΕΤΣΟΛΗ

Αγαπητοί μου φίλοι,
Κι εγώ πιστεύω, πως το καρά­

βι της επιστροφής θα φανεί κά­
ποτε να διασχίζει το Αιγαίο.

Μπορεί να με πείτε ονειροπό- 
λο, ότι είμαι έξω από την πραγμα 
τικότητα, και μάλιστα με τα ση 
μερινά δεδομένα. Ότι ονειρεύο­
μαι ακόμα, πως θα μας αποδώ 
σει ο χρόνος κάποτε, τη χαμένη 
προσωρινά πατρίδα, πως ελπίζω 
ακόμα ν’ ακούσω το πανεφρόσυ 
νο μήνυμα της επιστροφής στην 
•ορφανή εστία των προγόνων 
μου.

Βέβαια το όνειρο γίνεται κόπο

Αυτό ήταν το όνειρο!

Ας δώσουμε το λόγο τώρα 
στους ποιητές, που χάρηκαν τις 
ευτυχισμένες, δοξασμένες μέρες 
της Ιωνίας, που-λούστηκαν στην 
εκθαμβωτική φωταψία του μεγα 
λείου της, αλλά και που είδαν α­
πό κοντά την ωραία Σμύρνη, τυ 
λιγμένη στις φλόγες, να γίνεται 
παρανάλωμα, να σωριάζεται σε 
μακάβριους σωρούς από ερείπια, 
αποκα'ί'δια' ατούς Ίωνες ποιητές 
που ακολούθησαν τη Σμύρνη ως 
τον μαρτυρικό Γολγοθά της.

κείνο επικολυρικό ποίημα: «Το 
τραγούδι των Προσφύγων», ο 
Μαλακάσης, ο Σκίπης, ο Φιλύ­
ρας, ο Αθάνας, ο Ελύτης, ο Πολι­
τάρχης. Ας περιοριστούμε μόνο 
στον ποιητή Γ. Αθάνα, κι ας α­
κούσουμε το εμπνευσμένο ποίη­
μα «Το καράβι της ελπίδας».

τε πραγματικότητα, αλλά η επι 
στροφή μας όμως αυτή δε θα 
πραγματοποιηθεί με τον τρόπο 
που ίσως πολλοί φαντάζονται. 
Δηλαδή ύστερα από μια νέα 2α 
Μα'ί'ου, μετά από κάποια πολεμι 
κή σύρραξη που θα μας κατεβά­
σει στο επίπεδο των αγρίων θη­
ρίων, μετά από κάποια προσωρι 
νή πάλι μετατόπιση των συνό­
ρων.

Όχι, θα πραγματοποιηθεί με 
τον πιο ειρηνικό τρόπο.

θάρθει καιρός που τη θέση της 
σημερινής τουρκικής ηγεσίας, 
που δυστυχώς, συνεχίζει τη 
Σουλτανική παράδοση, θα την

Συνέχεια στη σελ. 5.
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ΠΑΡΑ ΤΟΥ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟΥ «ΜΑΡΙΝΑ» 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ

έμπειρη δακτυλογράφος γνωρίζουσα άπτεστα Αγγλικά, Ελ­
ληνική και Αγγλική Γραφομηχανή. Επίσης γίνονται δεκτές 
καθημερινώς στο Ξενοδοχείο «ΜΑΡΙΝΑ» τηλ.'0897)41361.

ΔΙΑΦΟΡΑ
ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ Φυσικρμαθημα 
θηματικής Σχολής παραδίδει ι 
διαιΐτειρα μαθήματα Φυσικής, 
Χηίμείίαις και Μαθηματικών, σε

ΑΠΟΦΟΙΤΟΣ Σχολής Τεχνο 
λόγων Μηχανικών παραδίδει 
μαθήματα: Εκθεση, Ορθογραφία 
Μαθηματικά σε μαθητές Δήμο

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 4άρι διαμέ­
ρισμα επί της οδού Ανθεμίου 
12 κάτω από το Καίπετανάκειο.

μαθητές Γυμνασίου και Λυκεί

τικού και Γυμνασίου.
Τηλέφ. 231288.

(Δ880) .

Τηλ. 224513. 
(Ε23Ο) 1—5

1—10

ΤΕΧΝΙΚΗ ΚΑΛΥΨΗ
Εάν έχετε οπσιαδήποτε βλάβη, τηλεφωνήστε μας 

στο 235-582
και είμαστε πρόθυμοι να σας εξυπηρετήσοιυμε. 

Διαθέτομε Ηλεκτρολόγους, Ηλεκτρονικούς, Ψυκτικούς, 
Υδραυλικούς και Τεχνίτες για τις μικροβλάβες.

Επίσης, αναλαμβάνομε την συντήρηση Ξενοδοχείων, 
Πανσιόν. Επιχειρήσεων.

Δουλειά μας η εγγύηση και η γρήγορη εξυπηρέτηση.

Τεχνική Κάλυψη
Γ. ΚΟΥΡΛΕΤΑΚΗΣ

Τηλ. 235-582

ου. Πληροφ. τηλ. 233486.
(Δ898) 1—3

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Αγγλικών πα 
ραδίδει μαθήματα στο σπίτι σε 
μαθητές αρχάριους και πρόσω 
ρημένους. Τηλ. 285416.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ
(ΖΗΓΕΙΤΑΙ βοηθός λογιστού 
κατά προτίμηση με γνώση γαλ

(Δ897) 1—15

' ΧΑΘΗΚΕ Σκύλος ράτσας ΓΚΕΓΚΑ κυνηγόσκυλο, τρίχωμα
। μαύρο γυαλιστερό, με καφέ πόδια, στην περιοχή Ατσαλένιου , >
। (Τρία Πεύκα). Παρακαλώ όποιον γνωρίζει κάτι, ας τηλε- "►

φωνήσει στο 232731.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ 

ΚΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΕΣ ΣΤΕΓΕΣ

; i σε αναγειρόμενες κεντρικές πολυκατοικίες I 
; I κοντά στην Πλατ. Κορνάρου και στο ;
<; Πάρκο θεοτοκόπουλου (ΟΤΕ) <

ΧΑΡΙΤΟΣ ΘΕΟΧ. ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ
ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ; >

<; Μεραμβέλλου 12—16 — Τηλ. 235372 ;!

| ΒΙΟΤΕΧ. ΕΠΙΠΛΩΝ ΚΟΥΖΙΝΑΣ |
< I I. ΤΣΙΝΤΑΡΗΣ — ΓΡ. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ Ο.Ε. I:

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΛΟΓΙΣΤΗΣ

J > με πείρα σε Βιβλία 4ης Κατηγορίας. ·

< ’ Οι ενδιαφερόμενοι να προσκομίσουν σύντομο σημείωμα ] > 

«Ι σπουδών. Τηλ. 282958 ώρες 2—4 μ.μ.

E-J I. &Γ. ΘΕΟΔΩΡΑΚΗΣ Ο. Η

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ παραδίδει στο 
σπίτι σας μαθήματα Φυσικής 
και Χημείας Γυμνασίου—Λυκεί 
ου. Τηλ. 235212.

(Δ894) 1—6
ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΟΣ - ΟΙΚΟ 
ΝΟΜΕΤΡΗΣ με μεταπτυχιακές 
σπουδές στον Καναδά παραδί- 
δει μαθήματα Οικονομετρίας — 
Στατιστικής—Οικονομικών Μα 
Οηματικών — Μικροοικονομι­
κής και Μικροοικονομικής Θε 
ωρίας σε φοιτητές Ανωτέρων 
και Ανωτάτων Οικονομικών 
Σχολών. Προετοιμασία για την 
επόμενη εξεταστική περίοδο. 
Πληροφ. τηλ. 282146, 282746.

(Δ893) 1—5
ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ Φυσικομαθη­
ματικός παραδίδει μαθήματα 
Μαθηματικών —-Φυσικής —Χη 
μείας στο σπίτι σας, σε μαθη 
τές Λυκείου και Γυμνασίου. Υ 
ψηλή μεταδοτικότητα, άμεσα α 
ποτελέσματα. Τηλ. 283020 και 
230572.

(Δ895) 1—4

> ΕΠΙΘΥΜΟΥΜΕ να γνω ί 
Ι ρϊσωμε τους ζωόφιλους J« 
J τής πόλεως Ηρακλείου '» 
> με σκοπό να βοηθήσομε i [ 

τόσο τα αδέσποτα της ] > 
• πόλεως και του νομού < [ 
> μας όσο και αυτά που (’ 
[ διαβιούν υπό πολύ κακάς ' > 
► συνθήκας κοντά στον άν < [ 
, θρωπο. Τηλεφωνείστε ί' 
I μας στον αριθμό 223931 
I εντός του μηνός Μαρτί J > 
I ου καθημερινώς 6—7 μ.μ } > 
I (Δ896) 1-Α ;!

λικής για 
ρηση(. Τηλ.

(Ζ104) 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ 
σα ανέτώς

τουριστικ,ή 
243931.

δεσποινίς

επιχεί-

1—3 
ομιλού-

την Αγγλική ή Γε
ρμανική παρά κεντρικού κοσμη 
μαιτοπωλείου. Τηλ. 283838.

(Ζ103) 1—10

1
 30.000 μηνιαίως κερδίζε- < [

τε εργαζόμενες στον ελεύ < 
θέρο χρόνο σας. Επικοί- J’ 
νωνήστε για πληροφορί- I > 
ες235890 ώρες γραφείου. Ι»

(Ζ105) 1—10

ΖΗΤΕΙΤΑΙ οδηγός για Σχολι 
κό Λεωφορείο και να έχει δί 
πλωμα Δ' κατηγορίας. Πλη­
ροφ. πρωινές ώρες τηλ. 236 
548 απόγευμα 242858—284527.

(Ζ66) 1—10
ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικιακή βοηθός σε 
σπίτι στην περιοχή του Αγ. 1ω 
άννου. Πληροφ. τηλ. 236451.

(Ζ96) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ συνεταίρος ή πω­
λείται επιχείρηση ταβέρνας —
ΣΟΥΠΕΡ ΜΑΡΚΕΤ 
Κάρπαθο. Πελατεία 
σμένη. Πληροφ. τηλ. 
ράκλειο.

(Ζ85)
ΠΑΡΑ βιομηχανίας 
ΤΑΙ τορναδόρος για

εις νήσο 
εξασφαλι- 
231567 Η

1—6
ΖΗΤΕΙ- 

μηχανορρ

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ’
ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ!

«ιωλουνται: ΓΡΑΦΕΙΑ - ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ ΠΡΟΝΟΜΙΟΥΧΑ

Δεκτά Δάνεια. Πληροφορίες τηλ. 221755

ΧΑΘΗΚΕ στην οδό Γερωνυμά 
κη προ 10 ημερών, σκυλί ρά 
τσας ΠΟΥΜΤΛ μεσαίου μεγέ 
θους, χρώματος κρεμ (ανοιχτό) 
με μακρύ τρίχωμα αρσενικό. Α 
κούει στο όνομα Ρούντυ. Παρα 
καλείται όποιος το βρει να τη 
λεφωνήσει στο 232541 ή 288052 
κ. Χρήστο Τριάρχη και θα α

γικές. εργασίες. Μισθός ικανό 
ποιητικός. Πληρ. τηλ. 236168

(Ζ102) 1-4
ΠΑΡΑ Α.Ε ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ νέ 
οι άνευ στρατιωτικών υποχρεώ 
σεων και νέες για εργασία. 
Απαραίτηιτα προσόντα ξένη 
γλώσσα και ερασιτεχνικό δί­
πλωμα αυτοκινήτου. Επίσης ΖΗ 
ΤΕΙΤΑΙ νέος άνευ στρατιωτι­
κών υποχρεώσεων για να έργα 
στεί ως συντηρητής —πλύστης 
εις γκαράζ αυτοκινήτων της ε
ταιρίας. Τηλ. 225587. 

(Ζ101) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ τορναδόρος δια συ 
νεχή απασχόληση. Τηλ. 288914 
και 821269.

ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ ΟΔΟΠΟΙΊ ΑΣ <
ΠΑΣΗΣ ΦΥΣΕΩΣ, ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ ]

Εκτελούνται υπεργολαβίες εκσκαφών, ασφαλ- 

τικών εργασιών κ.λ.π. Τιμές λογικές. Τηλ. 285-793, ; 

243-879 ώρες Γραφείου. ί

μοιφθεί με 6000 δρχ. 
(Δ890)

(Ζ88) 1—6

1—7
ΑΓΟΡΑΖΩ κλούβα DATSUN 
ή MITSUBICHI μοντ. 1981— 
82 εμπορικό. Τηλ. 225139 —224
147.

(Δ882) 1—10
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ με φροντι­
στηριακή πείρα παραδίδει μα 
θήματα σε μαθητές Γυμνασίου 
Λυκείου. Τηλ. 232172.

ΠΑΡΑ του Τεχνικού Γραφείου 
Μιχ. Μαραγκάκη τηλ. 223516 
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ: α) Πεπειραμέ­
νος Τοπογράφος εργοδηγός ή 
απόφοιτος ΚΑΤΕΕ Συγκοινωνι 
ακών έργων, β) Τεχνίτης οχη 
μάτων —Μηχανημάτων με ε­
παγγελματική άδεια οδηγήσε
ως.

(Ζ94) 1—6

(Δ892) 1—3

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ — ΓΡΑΦΕΙΑ
ΕΙΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ ΚΑΙ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΝ 

(Ετοιμοπαράδοτα καί ύπό κατασκευήν) 
ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΑΦΟΙ ΜΑΜΟΥΛΑΚΗ — Ν. ΒΑΡΔΑΚΗΣ Ο.Ε.Ε.
Πληροφορίες: Κ. ΜΑΜΟΥΛΑΚΗΣ Πολιτ. Μηχ)«ός 

Τηλ. 223977 — 235667 
(Πλατ. Κορνάρου — 1886 γωνία)

ΠΡΟΣΟΧΗ
ΓΙΝΟΝΤΑΙ επιδιορθώ­
σεις ανδρικών και γυ­
ναικείων ενδυμάτων εις 
την οδό Γιαννιτσών αρ. 
6 (Στοά Σιδεράκη έναντι 
φαρμακείου). Πληροφ. 
τηλ. 285905.

ΤΟ κοσμηματοπωλείο SALON 
ANTIQUE Πλ. Ελευθερίας και 
Δαιδάλου γωνία ΖΗΤΕΙ δεσποι 
νίδα να εργαστεί ως πωλήτρια 
Προσόντα Αγγλικά —Γερμανι 
κά. Πληροφ. τηλ. 286376 9—1 
και 6—8.

(Ζ84) 1—8
ΚΤΙΣΤΑΔΕΣ Σοφατζήδες ΖΗ
ΤΟΥΝ εργασία με τ.ιμ. Δουλειά
επιμελημένη. Τιμές 
Πληροφ. τηλ. 241843. 

(Ζ98)

λογικές.

1—6

i PANORAMA TRAVEL OF CRETE LTD 1!
Γραφείο Γενικού Τουρισμού

ΖΗΤΕΙ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ

ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ υδραυλικών εγκα 
ταστάσεων ξεβουλώματα απο­
χετεύσεων με τα πλέον σύγχρο 
να μηχανήματα δίχως σκαψίμα 
τα. Αντλίες νερού, άπαντα τα 
ανταλλακτικά καζανακιών. Τη 
λέφωνο 221768.

Ηλεκτρολόγοι — εγκαταστάτες 
έμπειροι ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ για α 
ποπεράτωση εργολαβικά μεγά­
λου οικοδομικού έργου στο Η 
ράκλειο. Πληροφ. τηλ. 284155 
ώρες 9—1.30 και 6—9 μ.μ.

(Ζ93) 1—6

για άμεσο πρόσληψη και μόνιμη απασχόληση.
Ζητάμε να γνωρίζει καλά:

— Την Αγγλική γλώσσα και να έχει δίπλωμα LOWER ή PRO 
FICIENCY

— Λατινική και ελληνική γραφομηχανή.
— TELEX.
— Αγγλική Εμπορική (Τουριστική) Αλληλογραφία, 

θα ληφθεί υπόψιν γνώσεις δεύτερης ξένης γλώσσας. 
Ο μισθός θα είναι ανάλογος με τα προσόντα.
Πληροφορίες: Λ. Δημοκρατίας 17, 12—2 μ.μ. και 6—8 

μ.μ., τηλ. 225597.

(Δ885) 1—10
ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ Μαθηματικός 
παραδίδει μαθήματα κατ' οίκον 
σεμαθητές Γυμνασίου, Λυκείου 
και σε σπουδαστές των ΚΑΤΈΕ 
με ειδική φροντιστηριακή πει
ρα. Τηλ. 243191. 

(Δ869) 1—7

ΖΗΤΕΙΤΑΙ για ενοίκίαση στο 
Ηράκλειο, Κοκκίνι, Γούβες ή 
Γούρνες μονοκατοικία ή ευρύ 
χώρο διαμέρισμα 3—4 υπνοδω 
ματιών με μεγάλη κουζίνα και 
λίγη αυτλή. Πληροφ. 8—2 στο 
τηλ. 761281 εσωτ. 3405 ή 3548 
και μετά τις 2 στο τηλ. 282591 
(Ζητείστε κ. Νίκο).

I
 ΠΡΟΣΟΧΗ !

Οικοδομικές Επιχειρήσεις ;

ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΚΥΡΙΑΚΑΚΗ
ΠΩΛΟΥΝΤΑ!

Διαμερίσματα σέ πολυκατοικία λούξ κατασκευ- ; ϊ 
ής στήν ωραιότερη περιοχή τού Ηρακλείου στόν ' ί 
Μασταμπά, άνάμεσα στά πεύκα. Η άριστη έργα- | 
σία καί ή τιμή σάς ένδιαφέρουν άμεσα. Πληροφ. < 
Έβανς 69, γ'όροφος, τηλ. 235-612. 5

i Η Ασφαλιστική Εταιρία «ΑΣΠΙΣ - ΠΡΟΝΟΙΑ» < *

* που κοινοπρακτεϊ με την OCCIDENTAL LIFE η οποία έχει <’ 
’ μετοχικό κεφάλαιο και αποθέματα 350.000.000.000 (δισε- 
’ κατομμύρια) δρχ. ] I
■ ΖΗΤΕΙ συνεργάτες άνδρες και γυναίκες για εξ ολοκλήρου ή '! 
> γιο μερική απασχόληση. <[

. J ΘΕΛΕΤΕ να πουλήσετε ]! 
; · την επιχείρησή σας ή το < [ 
11 ακίνητό σας; ] >
ί ’ Διαθέτουμε το μεγαλύτε- ' I 
J > ρο δίκτυο πελατών στην < [ 
11 Ελλάδα και το εξωτερι- > 
1> κό. < [
; Στόχος μας η προστασία < [ 
;; της φήμης σας και των J1 
:; χρημάτων σας. Πλήρης ε- '! 
; > χεμύθεια. J >
] > Δικαιοσύνης 7 γ' όροφος ϊ ’ 
<1 Ηράκλειον τηλ. 243865.
J> (Είσοδος από τη στοά). <[ 

! Συναντήσεις μόνο κατά- , · 
' πιν ραντεβού. < [

(Ζ89) 1—6
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ δεσποινίδες που 
μιλούν καλά αγγλικά ή γερ^α 
νικά, για τουριστικό κατάστημα 
και χρυσοχοείο. Ωράριο συν® 
χές Μισθός ικανοποιητικός. Τη 
λέφ. 242726 κα Μαρίκα και 
244246.

(Ζ97) ι_^
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσπινίς 20—25 ε 
τών δραστήρια δια μόνιμο βρα 
δυνή εργασία (8.00—2.00) στο 
JAX DONUTS HOUSE Πλ. 
Νικηφ. Φωκά 2. Πληροφ. 11.00
—1.00 π.μ. 

(Ζ99) 1—3
(Δ889) 1—5

ΠΡΟΣΟΝΤΑ
— Μόρφωση: Δευτέρας Γυμνασίου.
— Εργατικότητα.
— Κοινωνικότητα

Για περισσότερες πληροφορίες τηλ. 286122 — 283061, 
ώρες γραφείου, την κα ΔΑΣΚΑΛΑΚΗ.

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
(Είδικιυμίνοι) 

Γραφείο Έιχυνών 
«ΔΙΕΘΝΕΣ

Έρευνα ι, Παρακολου θήσεις
ΚλοπαΙ, Διαζύγια, Μοιχείαι.

θέματα οικογενειακά, «ΐκον· 
μικά, έμπορικά.

Τηλεμαγνητοφωνήσεις, φωτο 
γρ αφή σει ς. Πλήρης ηλεκτρονι­
κός έξοπλισμός.

Αναλαμβάναμε ύποθέσεις σέ 
διεθνή κλίμακα. Απόλυτος έχε 
μΰθεια. 'Αμοιβή τελευταία.

Τηλ. 241522—243269 Πλ. Κο 
ρνάρου 37—όδός 1865 (ΒαλιδΙ 
Τζαμί) Ηράκλιιον—Κρήτης.

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ·
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο δια 
μέρισμα ή κατάστημα στην οδό 
Αγίου Τίτου 50. Πληροφ. τηλ 
221819.

(E226) ΐ—κ
ΕΝΟΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο διαμε­
ρίσματα 2 δωματίων οδ. Στρά 
βωνος 51 (Θέρισσος). Πλη-
ροφ. τηλ. 225922. 

(Ε214)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

1—5
κατάστημα 

με πατάρι και υπόγειο λουξ πα
Ρά την Πλ. Αγ. Δημητρίου 
Πληρ. τηλ. 283446 και 285407

(Ε202) 1—10

Κ. ΛΥΛΑΚΗϋ - Γ, ΧΥΝΑΤΣΑΙΟΠΙ

ΠΡΛΟΥΗΤΑί .5ί«3Μ«ρίθΜατα
^αταπτΛιιατα - Γραφεία

Πληοοφορίες Πλατ. Έλευθερίοςι 1

Τηλ. 889896 - 835118

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΧ 
Γραφείο Ερευνών 

«ΑΟΡΑΤΟΙ!
Αναλαμβάνομε: Πόσης φύ 
σεως υποθέσεις. Εμπορι­
κές, Βιομηχανικές, κλοπές, 
Εμπρισμούς, Επαγγελματι 
κά, Οικογενειακά, Διαζύ­
για, Μοιχείες, Αισθηματι­
κά, Παρακολουθήσεις, κα 
θώς και την φύλαξη ξένο 
δοχε,ακών μονάδων. Τηλ. 
221907 και 235279.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ο τρίτος ό­
ροφος της νέας οικοδομής άνω 
θεν του φαρμακείου κ. Γιάννη 
Χλουβεράκη Πλ. Βενιζέλου έ 
ναντι της Κρήνης Μοροζίνη 
(Λιοντάρια) συγκείμενος από 
μία μεγάλη αίθουσα εμβαδού 
60 τ.μ. με δύο εισόδους και δω 
μάτιο τουαλέττας με θερμοσί 
φωνα και θυροτηλέφωνο, κατάλ 
ληλος δια γραφείο, ιατρείο κλπ 
Πληροφ. κ. Κώστα Βαρβεράκη 
δικηγόρο Χάνδακας 3 τηλέφ. 
282386 και κ. Νίκο Σιδεράκη Έ 
βανς 27 τηλ. 282357.

(.^204) ι-ίο

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκατοικία 
4 δωματίων με βοηθητικούς χώ 
ρους και αιυλή στην οδό Δρά 
μας 1 Συν)σμός Δημητρίου κα 
τάλληλη και για πανσιόν. Πλη 
ροφ. τηλ. 221730.

(Ε228) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
150 τ.μ. με δύο προσόψεις: Στη 
Λ .62 Μαρτύρων 114 και Ελευ 
θέρνης 9. Πληροφ. 1) στον- ίδιο 
κτήιτη τηλ. 0892-31407 και 2) 
Βενζινάδικο Τρουλλινού 62 Μα 
ρτύρων 126 τηλ. 283604.

(Ε229) 1^1
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επιπλωμένη 
γκαρσονιέραι στον Πόρο Νί- 
δας 5 Πληροφ. κ. Εμμ. Σπανού 
δάκη Λ. Κνωσού 89 (Μάντρα 
αυτ)των) πρωί 10—12 απόγευ 
μα 6—8.

(Ε231) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 
τριών (3) δωματίων με- βοηθη 
τικούς χώρους και κεντρική θέ 
ρμανση καίτάλληλο και δι’ επαγ 
γελματική στέγη επί της οδού 
Πεδιάδος 10 (β' όροφος) Πλ. 
Ελευθερία;. Πληροφ. τηλέφ. 
283413.

(Ε232) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δωμάτια 
για εργένηδες. Πληροφ. οδός 
Πατελάρου 29 τηλ 231744 ώρες 
εργασίας και 283843.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση πο 
λυτελούς SNAK—BAR με πλή 
ρη και μοναδικό εξοπλισμό 
πλησίον τεσσάρων κεντρικών 
ξενοδοχείων πόλεως. Δεκτές 
μόνο σοβαρές προτάσεις. Τηλ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο Μερσε 
ντές 200 βενζίνα δι' αλλοδα-

(Ε233) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γραφεία και 
όροφος με κεντρική θέρμανση. 
Επίσης υπόγειο 100 τ.μ. στην 
οδό 1821 αιρ. 91. Πληροφ. τηλ. 
286888.

(Ε218) 1—12
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 
ρετιρέ 3άρι στην οδό Χάνδα- 
κος 52. Πληροφ. τηλ 224271.

(Ε216) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 
1ος όροφος 5 δωματίων στην 
Λ. 62 Μαρτύρων με τηλέφωνο. 
Πληροφ. τηλ. 280841.

(Ε220) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 5άρι Χατζή 
μιχάλη Νταλιάνη 6, 1η πάρο 
δος· Χαρ. Τρικούπη από την Ο 
ΑΣΗ. Τηλ. 283416.

(Ε221) 1-^
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αίθουσα πο 
λυτελέστατη 400 τ.μ. στο ωραι 
ότερο σημείο του Ηρακλείου.
Πληροφ. τηλ. 284078. 

(Ε213) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο κατα­
στήματα στη Χερσόνησο έναντι 
πρώην εργοστασίου ΑΚΕΚ. 
Τηλ. 280364.

(Ε212) 1-8
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 
5άρι Ιωνίας 9. Πληροφ. τηλ. 
283842 μετά τις 2 μ.μ.

(Ε180)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 
περιοχή ΟΑΣΗΣ. 
287277.

(Ε227)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

1—10 
γκαρσονιέρα 

Πληροφ. τηλ

1—3 
νεόδμητος

οικία 3 κυρίων δωματίων με
κουζίνα, λουτρό, χωλ αυλή ο 
δός Αρκαδών αρ. 25 Ν. Στάδιο 
200 μ. από την Χανιώπορτα. 
Πληροφ. Γ. Αμαργιανιτάκη Λ. 
62 Μαρτύρων 55 Α τηλ. 288030

(Ε225)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άρι 
θητικούς χώρους στην 
ρβης 29. Τηλ. 281112.

(Ε224)

1—2 
με βοηι 
οδό Ά

1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2 τεσσάρια 
και Γ διάρι στην Ιερολοχιτών 
και Ροδαμάνθους 2 πολυτελούς 
κατασκευής. Πληροφ. τηλέφ. 
222096 και 0893-22011.

(Ε223) 1-Α
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ρετιρέ μονο 
κατοικίας πολυτελούς κατασκευ 
ής με 2 κύρια δωμάτια κλπ βο 
ηιθητικούς χώρους με κεντρική 
θέρμανση οδός Γιανίκου 8 όπι
σθεν κλινικής 
Τηλέφ. 223341.

(Ε222)

Μεγαλόχαρη.

1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μεγάλο άνε­
το δωμάτιο με κοινή κουζίνα 
και μεγάλο λουτρό στην οδό 
Ελησπόντου αρ. 9 για μαθητές 
φοιτητές εργαζόμενους. Πλη­
ροφ. τηλ. 235339.

(Ε217) i-s
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μαγαζί 380 
τ.μ. με πατάρι 160 τ.μ. έναντι 
Κολυμβητηρίου περιοχή Λίντο 
κατάλληλο δια βιοτεχνία ή κέ 
ντρο. Τηλ. 281177 ή 285004.

(Ε207) 1—12
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμέρισμα 
τα 2 δωματίων στη βίλλα ΜΑ 
RIE κοντά στην θάλασσα πλή 
ρως εξοπλισμένα στη διακλάδω 
ση Γουβών (στάση Ανθόκηπος) 
Ενοικιάζονται κμι για λογαρια 
σμό τουριστικών Γραφείων.

Τηλ. 285235—281015.
(Ε98) 1-25

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ γκαρσοινιέρα επί 
¥η,ς Αντ. Καστρινάκη 32 (πλη 
σίον Ακαδημίας). Η κατασκευή 
είναι πολυτελής και βρίσκεται 
εις τον τελευταίο όροφο (Ε' ό
ροφος ρετιρέ).
225050 —283484.

(Π786)

Πληροφ. τηλ

1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο αμφιθεα 
τρικό γωνιακό στο Σκαλάνι εν 
τός οικισμού. Τηλ, 235990 από 
7—9 μ.μ.

(Π788) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ VOLKSWAGEN 
σε τιμή ευκαιρίας. 'Επίσης ζη 
τείται BARWOMAN. Πληροφ. 
τηλ. 222041.

(Π787) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο· SIM
CA 1100 CC σε πολύ 
τάσταση.. Δεκτός κάθε 
Τηλ. 242137.

(Π783)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο

καλή κα 
έλεγχος.

1—3 
εκτός

σχεδίου με .άδεια οικοδομής για 
κατοικία στη Χερσόνησο. Πλη 
ροφ. 9—1 τηλ.. 222252.

(Π75Ο) 1—25

244280.
(Π785) 1—5

πούς. Πληροφ.
(Π768) 

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 
κών Γραμμών. 
288873.

■ (Π767)

τηλ. 287653.
1—5 

μετοχές Μινωι 
Πληροφ. τηλέφ.

ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αμπέλι 4 στρεμ.
στο χωριό Άνω Βάθεια με ω 
ραία θέα κατάλληλο για εζοχι 
κή κατοικία. Τιμή 750.000 δρχ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση ξένο 
δοχείου 2 χρόνων πλήρως εξο 
πλισμένο (έπιπλα, ιματισμός, 
σερβίτσια ηλ. είδη) δυναμικό 
τητας 35 κρεββατιών με μεγάλο 
κήπο και ανέσεις. Τηλ 244280

(Π784) 1—5
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμπερή διαμερί­
σματα και ρετιρέ σε πολυκατοι 
κία υπό ανέγερση επί της οδού 
Απολλώνιου Ροδίου (Μαοτα- 
μπάς) όλ α επί προσόψεως με με 
γάλο ακάλυπτο χώρο και ισό 
γείο γκαράζ. Πληροφ Βαγγέλη 
Χατζηδάικη τηλ. 236016— 236
012. (Π109) 1—25
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ προνομιούχα οικό 
πεδα εις τον Ανω Μασταμπά ό 
σα μέτρα θέλετε. Γίνονται και 
ευκολίες. Πληροφ. τηλ. 236016
—236012. 

(Π108) Τ—25
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγροτεμάχιο 2200 
τ.μ. στο Αμμούδι Αγ. Νικολά 
ου (MINOS BEACH) κοντά 
στη θάλασσα. Πληροφ. Πόπη 
Πιταροκοίλη Αθήνα τηλ. (01) 
8217761 ώρες 10—1.

(Π727) 1—25
ΠΑΛΑΙΟ ΑΤΣΑΛΕΝΙΟ Μηνά 
Γεωργιάδη 92 ΠΩΛΕΙΤΑΙ ρε­
τιρέ 57 τ.μ. με ταράτσα δική 
του συνολικά 110 τ.μ., με φαν 
ταστική θέα, ευρισκόμενο στο 
στάδιο σοβάδων Τιμή 1.700.000 
μετρητοίς. Τηλ. 0893-22084.

(Π777) 1—10
ΠΩΑΕΙΤΑΙ κομωτήριο σε κεν 
τρική θέση. Πληροφ. τηλ. 224
812 ώρες καταστημάτων.

(Π780) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο. SEAT 
124 DLS μοντέλ. 2ου εξαμήνου 
του 1978 εις αρίστη κατάσταση 
Τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 233388 α
πό 3 μ.μ. 

(Π781) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Χερσόνησο 
διαμέρισμα δύο δωματίων 55 τ.μ 
καινούργιο καλής κατασκευής 
σε λογική τιμή. Πληροφ. τηλ.
223977 και 220150.

(Π573)
ΖΩΑ ΠΟΛΛΑ ΖΩΑ

1—25

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στο κατάιστηιμια 
ΚΩΝ)ΝΟΥ ΔΑΜΙΓΟΥ Λ. Ιωνίας 
120 Ατσαλένιο στάση Ομόνοια 
τηλ. 234256.

θα βρείτε: ΣΚΥΛΙΑ: ΝΤΟ- 
ΜΠΕΡΜΑΝ —ιΚΟΛΕΎΎ ΛΥΚΟ­
ΣΚΥΛΑ— ΚΑΝΙΣ — ΠΕΚΙΝΟΥΑ 
ΛΑΓΟΣΚΥΛΑ — ΠΟΥΛΟΕΚΥΛΑ 
Τα περισσότερό σκιυΐλΐίά είνιαι ει 
σαγώγής εξωτερικού και δίδε-
ται το ΠΕΤ1 ΓΚΡΙ
σιότητας ταου 
ου εξωτερικού.

της γινη
κυνοτροφειι-
Επίσης θα 

βρείτε: ΠΕΡΔΙΚΕΣ— ΟΡΤΥΚΙΑ
—ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΑ ράτσας ΚΟΤΕΣ 
ΝΑΝΟΙ—ΚΟΥΝΕΛΙΑ βελτιωμέ­
να αναπαραγωγής. KANARIA ε 
ξωτερικού, πολλά είδη ΠΑΠΑ 
ΓΑΛΩΝ —ΜΑΙΝΕΣ —ΠΑΡΑΔΕΙ 
ΣΙΑ πουλιά —ΜΑΪΜΟΥΔΕΣ — 
ΨΑΡΙΑ τροπικά—ΧΕΛΩΝΕΣ — 
ΧΑΜΣΤΕΛ και πολλά άλλα ζώα. 
Μεγάλη ποικιλία αξεσουάρ, 
κλουβιά. ΚΛΟΥΒΕΣ για κουνέ 
λια διπλές —τριπλές, βιβλία 
πολλά για εκπαίδευση α,ναπαρα 
γωγή διατροφή. Ελάτε να δει 
τε. ΚΑΤΟΙΚΙΔΙΑ ΖΩΑ ΚΩΝ) 
ΝΟΣ ΔΑΜΙΓΟΣ. Λ. Ιωνίας 120 
Ατσαλένιο, στάση ΟμώΥΟιία. Τη 
λέφ. 234256.

Ν. ΛΟΓΟΘΕΤΗΣ
Λ. Δημοκρατίας 19 τπα 285680 

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ
FORD ilESTA μοντ. 78, ΖΑ 

STAVA 1100 μοντ. 78.
TSUN 120 U μοντ. 77.

DA-
DA-

TSUN 100 Α μοντ. 77. SEAT 
124 DLS μοντ. 78. FIAT 124 
μοντ. 74. ZASTAVA 1100 μοντ 
74. FIAT 127 μοντ. 77, 78, 79. 
V.W 1303 76 μοντ. OPEL CA 
DET 1200 73 μοντ. FORD 1700 
72 και 74 μοντ. CINTROEN 
220 SUPER 74 μοντ. DACIA 
1300 74 μοντ. MINI 850 75 μο 
ντέλο. BERLINETA 128 76 
μοντ.

ΦΟΡΤΗΓΑ
V.W κλούβα αγροτική 76 μοντ. 
FIAT 9Ο0Τ εμπορικό 77 μοντ. 
FIAT 850 εμπορικό 73 μοντ. 
DATSUN 1500 εμπορικό 76 μο 
ντέλο. DATSUN 1500 εμπορικό 
74 μοντ. MAZDA 1600 εμπορι 
κό 76 μοντ. SIMCA VAN εμπο 
ρικό 74 μοντ.

ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ
Γεωργ· Μιχ. Φιτσοδασκαλάκη 

Έβανς 69 Ηράκλειο
Τηλ. 286471—243538.

1) Οικόπεδα μέσα στο σχέ 
διο σε τιμές εξαιρετικά χαμηλές 
στην περιοχή Πόρου —πάροδο 
Λ. Εθν. Αντίστασης, Πατέλλες.

2) Οικόπεδο 600 τ.μ. δίπλα 
από το Ξενοδοχείο ΓΑΛΗΝΗ Α 
νατολικό θέα, κλίμα καλό, σε ε 
ξαιρετικά χαμηλή τιμή.

3) Αγροτεμάχια στο Γιόφυρο 
σε τιμή πολύ χαμηλή. Προκατα 
βολή τα μισά χρήματα και τα 
άλλα μισό σε ένα χρόνο.

4) Οικόπεδο στον Άγιο Ιωάν 
νη στην πιο όμορφη θέση του 
πάνω από το Πιαγκριήσισ σε λο 
γική τιμή.

5) 360 μουρέλα 20 χρονών 
στό- Χσυδέτσι. Εξαιρετική α­
γροτική περιουσία. Πωλείται 
και μέσω της Αγροτικής Τράπε 
ζας.

6) Στον Άγιο Μηνά 190 τ.μ. 
παλαιό κτίσμα επί πλατείας Ε
παγΥελμιατικό.

7) Απέναντι 
της θερίσσου 
συν)στής 1,8 
μή ευκαιρίας.

από το Γυμνάσιο 
κάλυφις 60ο) ο 
τετραόροφη. Τι

8) Εντός τειχών σε άριστη 
θέση 160 τ.μ. με δύο διαμερί 
σματα παλαιός κατασκευής σε 
καλή κατάσταση σε κεντρική 
θέση και σε πολύ καλή τιμή.

Τηλ. 286471—243538

1—6

Πληροφ. τηλ. 
(Π746)

288565.
1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Φολκς Βάγκεν σε 
καλή κατάσταση. Τηλ. 282434 
και 283834.

(Π772) 1-4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αντλητικό συγκρό 
τη μα μάρκας Ρεζουρίνι 12 HP 
καινουργές. Τηλ. 282434.

(Π773) 1—4
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση Πι 
τσαρίάς εξοπλισμένη, στην τι 
μή των 600.000 δρχ. με ευκολί 
ες πληρωμής ή ανταλλάσσεται

ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση PUB 
CAFETERIA σε κεντρικό ση 
μείο του Ηρακλείου λόγω ανα
χωρήσεως. Πληροφ. από 
τηλ. 244350.

(Π736)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο 
CA 1000 CC με 62.000 
σε άριστη κατάσταση.
Τηλέφ. 220068.

7 μ.μ

1—10 
SIM- 
χλμ.

με αυτοκίνητο. 
231856.

(Π774)

Πληροφ. τηλ.

1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ BMW 1602 πρώτο 
χέρι ατρακάριστο και εις αρίστη 
κατάσταση. Τηλ. 281183.

(Π756) 1-7
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση PUB 
με εξασφαλισμένη- πελατεία. 
Πληροφ. τηλ. 285235 ώρες λει 
τουργίας καταστημάτων.

(Π745) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ισόγειο κατάστημα 
40 τ.μ. Έβανς —Μαυρολένης 
Πληροφ. τηλ. 284471 ώρες 8—1 
κ. Κώστα ή Γιώργο. Μεσίτες
αποκλείονται. 

(Π740) 1—10
ΠΩΑΕΙΤΑΙ παραθαλάσιο οικό 
πεδο 1500 τ.μ. στη θέση Στό- 
μιο; Ιεράπετρας, επί της Εθ 
νικής οδού. Πληρ. τηλ 288896

(Π733) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 250 τ.μ. 
περίπου με τρεις δρόμους γωνία 
κό εντός σχεδίου χωρίου Γου­
βών Πεδιάδος. Πληροφ. τηλ.
236653—281409
19.00.

(Π771)

από 10.00—

1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικοπεδαγρός στο 
Σταυρωμένο (νοτίως της εκκλη 
σίας μετά το δρόμο) 2630 τ.μ. 
επίπεδος σε καλή τιμή. Πλη­
ροφ. τηλ. 235392 —283115.

(Π763) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κρις-κραφτ μήκους 
4,5 μ. κινητήρα καινούργιο Ε 
VR1UL 35 ίππων. Τηλ. 222251 

(Π749) 1—6
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα από 
300 έως 4000 τ.μ. εντός ζώνης 
στην περιοχή Άνω Αλικαρνασ 
σού με φώς και νερό.

Τηλ. 284153 —286071
(Π691) 1-15

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 322 τ.μ 
με 40ο)ο κάλυψη και 1,2 συντε 
λεστή με 13,60 μέτρα πρόσοψη 
σε φαρδύ δρόμο στην Κηπούπο 
λη πάνω σε ύψωμα και καλή τι 
μή. Πληροφ. τηλ. 241145.

ΤΙΜΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑΣ 
ιΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 1500 σκελετοί 
σιδηρών καθισμάτων 2 τύπων. 
1) 700 σκελετοί σιδηρών κα­
θισμάτων που μπορεί να πλε- 
χθεί πλαστικό κορδόνι. 2) 800 
σκελετοί που τοποθετούνται 
πλάτη και κάθισμα από ύφασμα 
Τηλ. 285075 καθημερινά ώρες 
10—12 και 6—8 καιι 221353.

(Π782) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο στον Κα 
ρτερό με πρόσοψη στην Νέα Ε 
θνική οδό 6,5 στρέμματα.
Πληροφ. τηλ. 282459—220939 

(Π744)
ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 
ΜΕΣΙΤΑΓΟΡΑ Ο.Ε.

Χανιόπορτα τηλ. 286403__ 
244020

1) Οικόπεδα ίντός σχεδίου 
θέρισος— Μασταιμπά —Καμί­
νια —Πόρος —έντός τών τει­
χών σέ πολύ χαμηλές τιμές καί 
εύκολίες πληρωμής.

2) Καταστήματα —Γραφεία 
Στό Κέντηρο τής πόλεως καί 

έκτό ςτειχών. ΕΛκαιρίες χιά σω 
στή έπένδυση καί εύκαλϊες πλη 
ρωμής-

3) 'Αγροκτήματα
Εις όλα τά προάοτεια τού Ή 
ρακλεοίυ μέ θέα άπεριόριστη, 
δρόμους φαρδείς, συμβόλαια ό 
ριστικά.

4) Παραθαλάσσια οικόπεδα 
Πλησίον τού Ηρακλείου μικρά 
κα ίιμεγάλα κομάτια, έπίσης σέ 
όλα τά βόρεια καί Νότια παρά 
λια τής Κρήτης, σέ τιμές εύκαι 
ραίς.

Αναλαμβάναμε ϋπευθιύνως 
τήν πώληση τού άκινήτου σας 
σέ λίγο χρόνο.

Πριν προβήτε γιά ότι δήποτε 
άγορά σας συμβουλευτμΐτε μας.

Πληροφορίκς Μίσιταγορά τη 
λέφ. 286403—244020

·■ ΑΛΕΞΑΚΗΣ
Ν. ΤΣΑΤΣΑΡΑΚΗΣ
Λ. 62 Μαρτύρων 

Αύτοκίνητα FORD COURIER 82 
μοντ. SUPER λούξ. Τό νέο FORD 
Λέίτζερ σέ καταπληκτική τιμή 
γνωριμίας. FORD ESCORT 
FORD FIESTA, SUZUKI SS 4θ’ 
φορτηγάκια κλειστά όλα έτοιμο 
παράδοτα.

Μεταχειρισμένα:
FIAT 126 μοντ. 77.

Φορτηγό:
DATSUN 1500 μοντ 76 
MAZDA 1600.
HUNDAI φορτηγάκι μοντ. 
DATSUN μοντ. 78 1200
DATSUN 100 Α μοντ 78 
Κλούβες V.W Γερμανίας. '

Πλούσια συλλογή άνταλλακτι 
κων SUZUKI.

80

1—5
ΣΕ τιμή ευκαιρίας ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
FORD 17 Μ, μοντέλο 1972. 
Πληροφ. στο τηλ. 236091.

(Π747) 1—6

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 1) οικόπ 
δο 105 τ.μ. άρτιο εντός 
σχεδίου, περιοχή γηπέ­
δου ΟΦΗ 2) οικόπεδο 
205 τ,μ. εκτός σχεδίου 
περιοχή Γάζι 3) οικόπε 
δο 500 τ.μ. εκτός σχεδί 
ου περιοχή Γάζι. 4) οι 
κόπεδο γωνιακό 70 τ.μ. 
άρτιο περιοχή Αγ. Μηνά 
5) Κατοικία διόροφη πε 
ριοχή Αγ. Τριάδας. Πλη 
ροφ. τηλ. 221874 ώρες

(741) 1—15

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στα Μάλια 
τεράστιο κατάστημα για 
οποιαδήποτε επιχείρηση 
300 τ.μ. και με πατάρι 
200 τ.μ. Επίσης οικόπε 
δο μπροστά απ' αυτό 
1200 τ.μ. επί της Εθνι­
κής οδού Ηρακλείου — 
Αγ. Νικολάου Τηλ. 0897 
-31449 και 31259.

(Π708) 1—25

ΠΩΛΕΙΤΑΙ προνομιούχο οικό­
πεδο μετά τη Γιόφυρο και επί 
της Εθνικής οδού Ηρακλείου 
—Μοσαράς, δίπλα στον κόμβο 
με πρόσοψη 24 μέτρα. Δεκτοί 
μεσίτες. Πληροφ. τηλ. 288135

(Π776) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 156 τ.μ. 
με 2 δωμάτια, κουζίνα, φως και 
νερό, εντός σχεδίου οδός Ισαύ 
ρων 94 πλησίον γηπέδου ΟΦΗ 
Συμβόλαιο απ' ευθείας. Ελεύθε 
ρο παντός βάρους. Τηλ. 283736

(Π778) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση κομ 
μωτηρίου σε κεντρικό σημείο 
της πόλης πλήρως εξοπλισμένη 
Πληροφ. τηλ. 230943—225521

(Π766) 1—8
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο LAN­
CIA. FULVIA μοντ. 1971 σε 
τιμή ευκαιρίας. Πληροφ. τηλ. 
221034—282128.

(Π735). ι_15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικία διαμπερής 
205 τ.μ. οικόπεδο επά της Λ. 1 
ωνίας και Κωνσταντινίδου (Τρί 
α Πεύκα). Πληροφ. τηλ. 223012 
—284982.

(Π758) 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
UN 2000 σε 
στάση,. Τιμή 
236672 από 
22480.

(Π761)

1—5 
TOYOTA CRO- 
υπεραρίστη κατά 
ευκαιρίας. Τηλ. 
8—4 και 0831)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ελαιόφυτο (οικόπε 
δο) σε τιμή ευκαιρίας. Πλη­
ροφ. τηλ. 232058.

(Π765) 1—Ιθ
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα: εντός 
σχεδίου εις Θέρισσο 250 τ.μ. 
εις τιμή λογική, επί λεωφ. Με 
σαμπελιών 300 τ.μ., 600 τ μ 
εις Δεξαμενή 250 τ.μ., 300 τ.μ 
198 τ.μ., εις Τσαλικάκι 400 τ.μ 
200 τ.μ. και εις ξηροπόταμο 
στη Γιόφυρο 300 τ.μ. σε τιμές 
ευκαιρίας. Τηλ. 222540, 241448

(Π764)
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 3 κανώ

1—10
- ------- και 3

ποδήλατα θαλάσσης σε τιμή υ 
περ ευκαιρίας χρησιμοποιούμε 
να εις Λέντα. Πληροφ. τηλ.

(Π759)
> ΕΥΚΑΙΡΙΑ

1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα λουξ 2 
δωματίων 65 τ.μ. επί της Ακα 
ημιας 105 με πάργκινκ και 

παιδική χαρά. Τηλ. 281177 — 
285004.

(Π762) ।_ ]2
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δύο αγροτεμάχια 
στο δρομο που κατεβαίνει προς 
Καψη Αγ. Πελιαγία το ένα 4800 
τ.μ .1.600.000 και το άλλο 7 
στρέμ. 1.600.000 τηλ. 221739 
Επίσης έκταση 45 στρέμ κατάλ 
ληλρ για ξενοδοχειακή μονά- 
2°· (Π538) 1—?5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ χέρσος αγρός (βο 
σκοτοπος) 150 στρεμμάτων πε 
ρικου βορεϊως του χωρίου Πυ 
ραθιΜονοφατσίου. Πληροφ. τη 
λεφ. Λιγορτύνου 0893)51310.

(Π705) 1—12
ΠΩΛΕΙΤΑΙ LAND ROVER ε 
μπορικό κοντό σασί μοντ. 74— 
75 σε τιμή ευκαιρίας. Πληροφ. 
τηλ. 232636—222415

(Π752) j_6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επειγόντως οικία 
γωνιακή κατάλληλη και για ε 
παγγελματική χρήση σε κεντρί 
κή τοποθεσία Πόρου. Επίσης 
ταράτσα με οικοδομική άδει 
α. Πληροφ. τηλ. 282873.

(Π738) 1—12

ΜΕΝΤΙΟΥΜ

ΑΦΡΟΔΙΤΗ ΠΟΜΟΝΗ
Δέχεται στα Χανιά 

καθημερινώς 

Κουνουπιδιανά Ακρωτηρίου 

Τηλ. 64542 

και στο ΗΡΑΚΛΕΙΟ 

μόνο με ραντεβού.
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ΜΟΡΟΖΙΝΗΗ ΚΡΗΝΗ

γιατ-

κ.

να καίμόνο γιό τό ττόπτλω

ΑΠΟΚΡΙΑΤΙΚΟ ΞΕΦΑΝΤΩΜΑ

ΣΤΟ

L AMOUR
ΚΑΛΗ ΔΙΑΣΚΕΔΑΣΗ

ΕΚΛΕΚΤΗ ΚΟΥΖΙΝΑ

ΧΑΡΟΥΜΕΝΟ ΑΠΟΚΡΙΑΤΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

L AMOUR
Για κρατήσεις τηλ. 222451 — 284307

ττροσ 
Ανδ.-

)82) τού κ. Ανδρεάδη.
Ο έιτιστολογράφος αυτός 

στοχα καί καταπιάστηκε μέ 
ριαμένους έτπστημονικούς

φορά (ίμελέτη;) του

ά

χημικών, ύγειονολογων, 
ρών.

Σύμφωνα πάντα μέ τήν

Συνέχεια από τη σελ. 1, 
τό κάδμιο, ό μόλυβδος ό χαλ 
κός κ.ά τά όποια όταν θά κα 
ταλήξουν στό ποτήρι του κατα 
ναλωτή Ηρακλειώτη θά τόν όδη 
γήσουν σέ χρόνια οργανική χη 
μική μόλυνση.

Κατά τήν άποψή μου, στήν 
τταρούσα φάση, καί προτού όλο 
κληρωθεί ή σύνταξη τεκμηριωμέ 
νης μελέτης άπό όμάδα μελε­
τητών αδέσμευτων καί άστρά 
τευτων άπό κυκλώματα έμπορί 
ας χημικών'ουσιών, δπως είχε 
•προτείνει τό δημοτικό Συμβού 
λιο Ηρακλείου, είναι προτιιμώτε 
ρο νά ξοδεύονται τά 7.000.000 
δρΧ- τόν χρόνο γιά τήν οτιντήρη 
μη τοΰ δικτύου παρά νά ριχ 
τοΰν χημικές ούσιες μέσα στό 
πόσιμο νερό τοΰ δικτύου χωρίς 
προηγούμενη τεκμηριωμένη με 
λέτη, άπό ομάδα μηχανολόγων

ρεάδη πρός τό Δήμο Ηρακλεί 
ου, φωτοαντίγραφο τής όποιας 
σας έπισυνάπτομε, τό χηιμικό 
πρόσθετο «άντικαθαλωτικό Ζ74 
(A) COMPLEX» πού προσψέ 
ρει ό κ. Ανδρεάδης στήν τιμή 
τών 173.000 δρχ. ό τόνος (τι 
μή 1982) χωρίς δασμούς, τιμά 
λόγια κ.λ.π. έχει τήν άκόλουθη 
χημική σύνθεση.

Ρ2Ο3=68-69ο)ο
Φθόριο (N)=8jP.P.jM 
Αρσενικό (AS)=2P.P.M 
Μόλυβδος (ΡΒ)=2.ΡΡΜ 
Χαλκός (CU) = 1PPM 
ΡΗ=6,3 (Διάλυμα 1ο)ο) 
κλπ.
Ο Δήμος θά πρέπει νά προ

ΚΩΝ. I. ΔΑ Ι’ΛΑΚΗΧ
Χειρουργός—
Οδοντίατρος

Δέχεται Έβανς 15 
από 9—12 π.μ. 5.30—8.30 
και επί συνεντεύξει.
Τηλ. ιατρείου: 222070
» οικίας: 234418

ΑΝΩΔΥΝΟΣ ΤΟΚΕΤΟΣ

ΚΑΤΕΡΙΝΑ 
ΚΙΟΥΡΤΖΟΓΛΟΥ 
.Επιστήμων Μαία 

θεωρητικά καί πρακτικά 
μαθήματα διά τής ψυχο 
προφυλαχτικής μεθόδου. 
Δέχεται έπϊ συνεντεύξει 

Τηλ. 287262

ΛΟΓΟΙ ΚΑΙ
μηθευτεϊ 10 τουλάχιστον τό 
νους καί τό χημικό αυτή χρη 
σιμοποιείσαι σέ μικρές δόσεις 
στό Πακιστάν Μαρόκο κλπ.

(Υπογραφή προσφοράς κ. Α 
νδρεάδη άπό τόν Μ. GELBER, 
δές συνημμένα προσπέκτους).

Ένα μικρό λάθος στήν δο 
σολογία τής χημικής αυτής ού 
σίας στό ύδρευτικό δίκτυο μπο 
ρεΐ νά έχει επικίνδυνες καί μοι 
ραίες γιά τήν υγεία συνέπειες 
(Δές προσφορά)

Τό νερό πού πίνουν σήμερα 
οί Ηρακλειώτες είναι άπό φυσι 
κοχημικής πλευράς άριστο σύ 
μφωνα μέ τις διεθνείς καί έλ 
ληνικές προδιαγραφές συγκρι 
νόμενο μέ αυτό τών Αθηνών τού 
Λονδίνου καί τών περισσότε­
ρων Ευρωπαϊκών πόλεων.

Υπογραμίζουμε δμως δτι σέ 
καμιά περίπτωση δέν μπορεί 
νά συσχετιστεί ή ποιότητα τού 
νερού αύτοϋ μέ τό πρόβλημα 
τής διάβρωσης καί απόθεσης 
αλάτων στό μνημείο σοΰ Μορο 
ζίνη, δπως αναλυτικά περιγρά 
φηκε στό άρθρο μας, άλλά μό 
νο μέ τήν προσφορά του κ. Α 
νδρεάδη πρός τόν Δήμο Ηρακ 
λείου.

Εξ άλλου σύμφωνα μέ πληρο 
φορίες πού εύγενώς μας πάρε 
χώρησε ό Αρχιτέκτονας Μηχα 

νικός του Δήμου Ηρακλείου κ. 
Κώστας Σχιζάκης τό νερό τής 
Κρήνης άνακλυνώνεται είναι 
άρα έτσι καί αλλιώς μολυσμένο

Κύριε Διευθυντά,
Υστερα άπό τήν παραπάνω 

πληροφόρηση πού έκρινε άναγ 
καία, γίνεται εμφανής ή σκο 
πιμότητα τής επιστολής (17)2

ρους πού παρεθέσαμε καί δέν 
κάνει τίποτα άλλο άπό τό νά 
διϋλίζει τόν κώνωπα γιά νά κα 
ταπιεΐ τήν κάμηλο..

Ο καυγάς λοιπόν καί τό ο 
ψιμο μοναδικό ενδιαφέρον το 
(17)2)81 έπιστολογράφουστήν 
έγκριτη έφμερτδα σας πάνω 
στό ΡΗ καί τήν σκληρότητα 
τοΰ νερού τοΰ δικτύου έγινε μό

μα.
Τά παραπάνω θεώρησα σκό 

πι,μα γιά την άποκατάσταση 
τής επιστημονικής ορθότητας, 
ή οποία δυστυχώς πολλές φο­
ρές σήμερα βάναυσα κακοποιεί 
ται.

Ηράκλειο 24)2)83
Ευχαριστώ γιά την φιλοξενία 

Μέ τιμή
ΚΩΣΤΑΣ ΖΕΡΒΑΝΤΩΝΑΚΗΣ

ΣΧΟΛΗ ΟΔΗΓΩΝ
«Ο ΜΑΚΗΣ»

Η πολυετής πείρα μου σε Στρατιωτι­
κή Υπηρεσία ως Εκπαιδευτής, σας εγ· 
γυάται μία σωστή και γρήγορη εκμά­
θηση.

Επίσης αναλαμβάνω την προπόνηση διπλω­
ματούχων οδηγών που δεν έχουν την σχετι­
κή πείρα.
Για το συμφέρον σας τρέξτε να προλάβετε 
το παλαιό σύστημα εξετάσεων για την από­
κτηση του διπλώματος σας.
Γραφείον οδός Βιάννου 9 (Πάροδος 
Πλατ. Κορνάρου) ΒΑΛΙΔΕ - ΤΖΑΜΙ— 
ΗΡΑΚΛΕΙΟ. Τηλ. 244-298.

ΑΣΤΡΟΛΟΓΟΣ — ΠΑΡΑΨΥΧΟΛΟΓΟΓ

ΜΕΝΤΙΟΥΜ
Διπλωματούχο βραβευμένο Μέντιουμ με διεθνή ακτινοβολία 

Οριστική λύση σε οποιοδήποτε πρόβλημα 
(αισθηματικό, οικογενειακό, επαγγελματικό) 

σας απασχολεί.
Δέχεται κατόπιν τηλεφωνικού ραντεβού 

Τηλέφωνο 243607.

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ
Ο «Προμηθευτικός Συν)σμός Μαρμαράδων Νο 

μού Ηρακλείου» κάνει γνωστό στους συναδέλ­
φους και καταναλωτές, ότι λειτουργεί έκθεση 
Μαρμάρου κάθε τύπου

στη Λεωφ. Ακαδημίας και Κάσσου γωνία
Οι τιμές μας είναι ασυναγώνιστες.

Τηλ. 284-600

« ΕΚΑΒΗ »
ΚΑΘΕ ΒΡΑΔΥ

Διασκεδάζετε ευχάριστα

με ένα καλλιτεχνικό πρόγραμμα.

Κουζίνα εκλεκτή.

Ρεζερβέ τηλ. 222-286.

Δ)νση Φώτης.

Συνέχεια από την 1η σελίδα 
θα όσοι πήγανε στο χορό του 
Συλλόγου Πρατηριούχων Οί­
νου και Ποτών Ηρακλείου στο 
Κέντρο Χιντηράκη προχθές το 
βράδυ. Και δικαίως. Γιατί όταν 
ο οίνος βγαίνει από το μπουκά 
λι αποκτά δύναμη που δεν τι- 
θασσεύεται τόσο εύκολα. Μια 
παροιμία μάλιστα λέει για το 
κρασί: «Στο πιθάρι δε μιλεί, 
στο ποτήρι λαλεί». Και μια 
παραλλαγή: «Όντεν είναι μέ­
σα δε μιλεί κι άμα βγει όξω κε 
λαηδεί»! Χαραχτη,ριστική πάν 
τως είναι η, φωτογραφία των 
Προέδρων των Συλλόγων Ηρα 
κλείου και Αθηνών όπως εδημο 
σιεόθη στον τύπο. Μουστάκης 
μεν ο Πρόεδρος Αθηνών αλ>/ 
αμούστακος. Το μουστάκι το εί 
χε ο δικός μας (και γείτονάς 
μου) Κυριάκος Σκεπετζής και 
μάλιστα καπετανΐστικο. Άλλοι 
έχουν τ' όνομα και άλλοι τη 
χάρη.

ΑΝΕΚΑΘΕΝ η τρελλή Απο 
κριά ενέπνεε τους ποιητές σα 
τυφικούς και μή .Γιατί τους έδι 
νε ένα σωρό ερεθίσματα κι ε­
μπνεύσεις, σοβαρές ή αστείες, 
πολλές από τις οποίες έφτασαν 
και μέχρι τις στήλες των περιο 
δικών και των εφημερίδων της 
εποχής, όπως και στις επιθεω 
ρήσεις τις οπερέττες και κωμει 
δύλλια που παρουσίαζε η θεατρι 
κή σκηνή. Η έφεση αυτή, επι 
βιώνει και στην πεζή και αντί 
ποιητική εποχή μας αν κρίνω α 
πό το παρακάτω ποίημα που 
μου έστειλα καλός φίλος ομότε 
χνος του Αρχιμήδη, που μαζί 
με τις καλαίσθητες οικοδομές 
του αρέσει ν' αρχιτεκτονεί στα 
διαλείμματα της δουλειάς του 
και ποιήματα. Ευχαρίστως θα 
αποκάλυπτα τον ποιητή αν δεν 
μ' «δέσμευε η υπόσεχση ότι θα

ΑΝΤΙΛΟΓΟΙ
σεβαστώ την ανωνυμία του. I 
δού όμως το αρχιτεκτόνημα:

Πάμε,
Εκεί που παίζουν 
ταγκό οι μουσικοί, 
σε κοιλάδες γεμάτες σκόνη 
κάτω από παλιά αντικείμενα 
μιας κάποιας ξεχασμένης επο- 

χής·
Πάμε αγάπη μου 
στο θεατρικό βεστιάριο 
να βγούμε στη σκηνή μαζί 
εγώ, εσύ, κι η θεία μου 
με τα φτερά 
προγονική διδασκαλισσα χορού 
επισκεφθείσα επισήμως 
την Αργεντινή...

ΣΤΟΝ ΦΩΤΕΙΝΟ αστερισμό 
των ■ μαρτύρων της Εκκλησίας 
της Κρήτης συγκαταριθμείται 
και ο Αγιος Νεομάρτυς Μύρων 
εξ Ηρακλείου που εμαρτύρησε 
το1793 στο Μεγάλο Κάστρο. 
Το Συναξάρι του Μεγαλοκα- 
στρινού αγίου ελήφθη από το 
«Νέον Μαρτυρολόγιον» του Α 
γιου Νικοδήμου του Αγιορεί 
του, μετεφ,ρθη δε εις την καθ’ 
ημάς ομιλουμένην από τον αρ 
χ)τη καθηγητή θεολόγο Ιερό 
θεο Αλεξάκη κι ετυπώθη σε δί 
πτυχο δαπάναις του ευσεβούς α 
ναγνιόστη Στεφάνου Πρατσινά 
κη. Η μνήμη, του Νεομάρτυ- 
ρος Αγίου Μύρωνος, ωρίσθη 
να τιμάται την 20ήν Μαρτίου 
κάθε χρόνο, την τέλεση δε του 
εορτασμού ανέλαβε η Ενορία 
του Ιερού Ναού Αγίου Γεωρ 
γιου Πόρου, η οποία διακρίνε 
ται και γιά το θεοφιλές κοινω 
νικό έργο που επιτελεί. μ έναρ 
ξη του εορτασμού θα γίνει από 
ψε και αύριο Κυριακή της Τυ 
ροφάγου στο γραφικό προά- 
στειο με κατανυκτικό Εσπερινό 
καί πανηγυρική αρχιερατική 
λειτουργία.

Κωστής Φραγκούλης

ΤΟ ΒΕΝΙΖΕΛΕΙΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ
Συνέχεια από την 1η σελίδα 

για απειρία του Δ.Σ.; Δεν θά 
θελα να δίνω απαντήσεις και 
να έρχομαι σε αντιπαράθεση, 
γιατί οι γιατροί είναι σάρκα α 
πό τη σάρκα μας, και έχουμε έ 
ναν κοινό στόχο.

Μιλούν, όμως, με τόση προ 
χειρότπτα για τα Δ.Σ. Υπάρ 
χουν οι Νόμοι που ξεκαθαρί­
ζουν τις αρμοδιότητες κάθε ορ 
γόνου. Δεν μπορούν να μιλούν 
έτσι και να λένε: «Είναι αποτέ 
λεσμα απειρίας, αδυναμιών ή 
άλλων αιτίων». ΠοΐΓ το πάνε 
δηλαδή; Και δεν τόχουν κάνει 
πρώτη φορά. Είναι η εύκολη· 
και σε ευρεία έννοια λασπολο 
για. Απαράδεκτο. Πέρα απ' αυ 
τό είναι και ανακριβές. Ήθελα 
όσο μπορώ να αποφύγω την ο 
ξύτητα...»

—Μήπως οι εξουσίες και τα 
καθήκοντα των δύο οργάνιον 
δημιουργούν αναπόφευκτα την 
αντιπαράθεση;

«Νομίζω ότι η. Ένωση είναι 
συνδικαλιστικό όργανο και ξέ 
ρει ποιές είναι οι αρμοδιότητες 
και τα καθήκοντα της. Να ζη 
τόνε, ζητάνε, ζητάνε, ναι. Να 
κινητοποιούνται ναΐ: Αλλά α 
πό κεί και πέρα είναι ύβρις...»

—Είναι ύβρις δηλαδή, η α 
πειρία;

«Ναι. Είναι υβρις. Ή όταν 
λένε για «άλλα· αίΐτια» είναι ύ 
βρις. Ή όταν παλιότερα μας 
στείλανε ένα. έγγραφο για τις 
προσλήψεις και μας λέγανε, ό 
τι ενεργούμε με την παλαιοκομ 
ματικό ρουσφετολογικό τρόπο 
ή ότι θέλουμε σκύψιμο της μέ 
σης για να προσλάβουμε, τί εί 
ναι αυτά τα πράγματά;»

—Γιατί κλήθηκαν σε απολο 
για;

«Συμβαίνει το εξής και η Θέ 
ση μας θα είναι σκληρή από 
δώ και πέρα: Παραβίαζαν το ω 
ράριο υπηρεσίας. Πρέπει να ξέ 
ρουν —και το ξέρουν καλά— 
ότι είναι υπάλληλοι και έχουν 
υποχρέωση να εφαρμόζουν το 
συγκεκριμένο ωράριο, που δεν 
καθορίζεται από μάς αλλά από 
το Υπουργείο...»

— Καταπατούν το ωράριο δη 
λαδή;

«Βέβαια. Και επανειΧημένα έ­
χουμε έρθει σε σύγκρουση μα 
ζί τους. Ένα διάστημα, δεν ή 
θελαν να υπογράφουν το βιβλίο 
εισόδου —εξόδου, που, ανεξά 
ρτητα από το αν είναι σωστός 
— είναι ένας τρόπος ελέγχου, 
καθιερωμένος σε πολλά νοσο 
κομεία και άλλες υπηρεσίες.

Αυτοί σηκώσανε παντιέρα 
και μας είπαν: Απόφαση του 
συλλόγου. Δεν υπογράφουμε. 
Μετά από αλλεπάλληλες παραι 
νέσεις, ειδοποιήσεις, προσκλή 
σεις κλπ τους καλέσαμε ονομα 
στικά σε απολογία έναν - έ­
ναν, αυτούς που δεν ήθελαν να 
υπογράφουν, και είναι και μέλη 
του Δ.Σ. της Ένωσης. Τον Σύλ 
/α>γο διώκουμε; Εσάς διώκουμε 
κύριοι, γιατί δεν εφαρμόζετε α 
πόφαση του Δ.Σ. Ενεργείστε 
να καταργηθεί αυτό το σύστη 
μα ελέγχου».

—Δεν θα μπορούνε να λυθεί 
αλλιώς το πρόβλημα; Και πού 
οφείλεται η καταπάτηση του ω 
ραρίου;

«Το να καταργηθεί αυτό το 
σύστημα ελέγχου προϋποθέτει 
ανεβασμένη επαγγελματική συ 
νείδηση. Υπάρχει γιατρός που 
έρχεται στις 11 και φεύγει στις 
12, ενώ έπρεπε να είναι εδιό α 
πό τις 9 ως τις 2 το μεσημέρι. 
Είναι ορισμένοι, που πρέπει 
να το.υς κάνουμε τον χωροφύ 
λακα.

Δεν δεχόντουσαν τον έλεγχο.

Αρχισαν να υπογράφουν καν 
μετά πήραμε απόφαση —κάτν 
που εγώ είχα εισηγηθεί πολύ 
πιο μπροστά— να καταργήσου 
με το σύστημα της υπογραφής, 
με την ελπίδα —αν και υπάρ 
χουν αντεδείξεις— ότι θα απο 
δώσει καλύτερα με τους ελέγ 
χους που θα τους κάνομε. Και 
Θα αποδόχτει, γιατί θά λεντουρ 
γήσει και πειθαρχικό. Τυπικά, 
αναθέσαμε τον έλεγχο στους δι 
ευθυντές των κλινικών...»

—Να εππνέλθουμε στη συνε 
ργασία.... Δημτουργήθηκε πρό 
βλήμα για τις προσλήψεις των 
γιατρών....

«Είχαν παρέμβει απαραδέ- 
κτως. Κάνανε και ανακοινώ­
σεις. Τους το ξεκόψαμε;. Κύ­
ριοι το θέμα τελείωσε. Είναι α 
ρμοδιότητα του Δ.Σ.

Μας είπαν να καθορίσομε ο 
ρισμένα κριτήρια καν μας έκα 
ναν μια κατάσταση. Δεν το δε 
χτήκαμε. Τους είπαμε πως κατά 
την κρίση μας θα πάρουμε υπό 
ψη μας πολλούς παράγοντες: Ε 
πίστη,μονική κατάρτιση που φαί 
νεται από τα χαρτιά, οικογένεια 
κή κατάσταση,, ανεργία κλπ. Έ 
χομε την αρμοδιότηιτα από τον 
Νόμο, και θα σταθμίσομε εμείς 
τα κριτήρια. Λοιπόν κύριοι τέ 
λος....»

—Μήπως έμπαινε ζήτημα α 
ξιοκρατικό και οι γιατροί λόγω 
της ιδιότητας τους, είχαν πα 
ραπάνω δυνατότητες να κρί­
νουν την επιστημονική κατάρ 
τιση;

..Δεν δέχομαι, δτι έχουν πε 
ρισσότερη κρίση σαν γιατροί α 
πό μάς και εν πάση πέριπτώσει 
δεν έμπαινε θέμα αξιοκρατικό. 
Αλλωστε γι αυτό, έχουμε βα 
θμούς πτυχίου, προϋπηρεσία 
του καθένα και άλλες ενδεί­
ξεις'·

Εκείνοι ζητούσαν στάνταρ μο 
νάδες για κάθε περίπτωση: Τό 
σο η ηλικία που πήρε το πτυ
Χίο, 
σο

τόσο ο βαθμός, τό- 
τούτο, τόσο το άλλο.

να τα προσθέτομε και να δού 
με πόσο βγαίνει του καθενός. 
Δεν τον δεχτήκαμε. Έληξε για 
μας και δεν μας ενδιαφέρει τί 
θα πούν. Για να τελειώνουμε: 
Ο καθένας ξέρει μέχρι που φτά 
νουν οι αρμοδιότητες του...»

Κάπου μιλήσατε για ανακρί 
βειες....

«θα χρειαζόταν να κάνω 
μια καμπάνια οτγ την αρχή για 
να ενημερωθεί ο κόσμος σω 
στά. Δεν ξέρουν τί λένε οι Νό 
μοι. Δεν ξέρουν οι ίδιοι τι λέ 
νε. Δεν είναι ενήμεροι.

Λένε ας πούμε: «Κατορθώσα 
με, επιτόχ.αμε να μη γίνει η α 
γορά των κλινικών. Στο θέμα 
αυτό που φωνάζουν και φωνα- 
σκούν, δεν τα ξέρουν καλά. 
Το θέμα εκκρεμεί ακόμα και μό 
νο τώρα φτάνει διαδικαστικά 
στο τέλος του...»

—Δηλαδή υπάρχει περίπτω­
ση να επανΟΤΐουμι; στο θέμα 
Απολλώνειο»;

«Να επανέλθουμε; Αφού δεν 
έχει κλείσει. Γι' αυτό σας λέω. 
Δεν ξέρουν και τί γράφουν...»

Μ.Κ.

ΕΛΗΞΕ ΧΘΕΣ ΤΟ ΒΡΑΔΥ
Η ΑΠΕΡΓΙΑ ΤΩΝ ΔΙΚΗΓΟΡΩΝ

ΑΘΗΝΑ 1£ (ΑΠΕ)
Εληξε σήμερα ή διήμερη προ 

ειδρητοιητική άττοχή πού είχαν 
κηρύξει, σέ Πανελλήνια Κλίμα
κα, οί Δικηγόροι.

Σύμφωνα μέ ανακοίνωση 
συντονιστικής έπιτροπής 
Δικηγορικών Συλλόγων τού

της 
των 
κρά

τους, ή άττοχή σημείωσε «ττρω 
τοφανή έττιπυχία» γιατί δλες 
σχεδόν οί υποθέσεις αστικές 
καί ποινικές ματαιώθηκαν ή ά 
ναβλήθη,κςχν^ Στήν ανακοίνωση
νπογραμίζεται ότι πρέπει χω
ρίς αναβολή νά έπιλυβοΰν τά
θέματα τής δικαιοσύνης καί
τών δικηγόρων— γιά τά όποια 
συνοψίζονται ως έξης:

Επαρκής στε^έχωση τής δι 
καιοσύνης, ιμέ δικαστές καί ύ 
παλλήλους ευπρεπής έμφάνιση 
τών δικαστηρίων καί έκσυγχρο 
νισμός τών δικαστικών ύπηρεσι 
ών, αντιμετώπιση του οίκοναμι 
κοΰ αδιέξοδου του ταμείου νο 
ιμικών επίσπευση τής ψηφίσε 
ως τών νομοσχέδιών πούάφορου 
τούς δικηγόρους, αποκλεισμός 
τών συνταξιούχων άπό τό δίκη 
γορικό σώμα καί θέσπισης άντι

κειμενικών καί άξιοκρατικών 
κριτηρίων γιά τήν πρόσληψη 
δικηγόρων στό Δημόσιο τομέα. 
Ζητείται επίσης άναμόρφωση 
τών νομικών σπουδών καί τής 
άσκήσεως τών δικηγόρων καί 
λήψη άλλων μέτρων γιά τήν άν 
«ΐιμειτώπισηι τ^ΰ ^καταιστερπτν 
κοΰ έπαγγελματικοΰ ύπερπλη- 
θωρισμοϋ, χορήγηση δανείων γι 
ά επαγγελματική στέγη κλπ.

Η| ρυνιτονιστικη έπιτραπή 
τών δικηγόρων επισημαίνει δτι 
ή κρίση τόσο τής δικαιοσύνης 
όσο καί τών δικηγόρων βαρύ 
νει δλες τις προηγούμενες κυ 
βεΗνήσεις ή σημερινή όμως κυ 
βέρνηση έχει τήν ευθύνη νά στα 
ματήσει τόν κατήφορο.

Στήν αποχή τών Δικηγόρων 
δήλωσαν συμπαράσταση ή έ'νω 
ση δικαστών καί εισαγγελέων 
ή ένωση διοικητικών δικαστών 
ή ομοσπονδία δικαστικών ύπαλ 
λήλων ό Σύλλογος δικαστικών 
υπαλλήλων Αθηνών καί ό Σύλ 
λεγος δικαστικών επιμελητών 
τής περιφερείας έφετειων Αθη 
νών Αιγαίου Δωδεκανήσου.

ΡΟΤΑΡΙΑΝΑ ΝΕΑ
Χωρίς προηγούμενο η επιτυ 

χία της αποκριάτικης χοροεσπε 
ίριδας του ΡΟΗ που πραγματο 
ποιήθηκε το περασμένο Σάββα 
το 12)3 στην αίθουσα του ξένο 
δοχεοίυ ΞΕΝΙΑ.

Η άψογη οργάνωση, η θαυ 
μάσια ορχήστρα κάι η εξυπηρέ 
τηιση. από το προσωπικό του ξε 
νοδοχείου ήταν εκείνα: που συ 
νέβλαν σε μια αξέχαστη βρα 
δυά παλιάς και καλής εποχής.

Οι λανσιέδ^ς που χορεύτηκαν 
από ζεύγη ροταριανών με επικε 
φαλής τον Ροτ. Μαν. Πάτ^ράκη 
που τις δίδαξε κι οι καντρίλιες έ 
δωσαν ένα τόνο χαράς και ομο 
ρφιάς σ' ένα αληθινό ξεφάντω 
μα που χάρηκαν όσοι είχαν τη 
τύχη να) παρευρεθούν. Και αλη 
θινά συγκεντρώθηκαν εκεί άλα 
τα εκλεκτά κύτταρα της Ηρα- 
κλειώτικη.ς κοινωνίας με συμ 
μετοχή όλων σχεδόν των αρ 
χών της πόλης μας.

Στη συνεστίαση της περασμέ 
νης Πέμπτης 17)3 έγινε από 
τον πρόεδρο ο απολογισμός 
του χορού και δόθηκαν συγχα­
ρητήρια! στην επιτροπή χορού 
και σε όλους όσους βοήθησαν 
γϊα τη πραγματοποίηση του στο 
χου του ΡΟΗ που είναι να θεω 
ρείται η εκδήλωση αυτή το με 
γαλύτερο κοσμικό γεγονός της 
χρονιάς.

Ο Ροτ. Γιάννης Βογιατζάκης 
’μετέφερε από μετάφραση άρθρο 
σχετικό με το «βασιλικό πολ

τό» που εθεωρείτο από τις αρ 
χές του 19ου αιώνα μέχρι τις 
πραιτες δεκαετίες του αιώνα 
μας σαν πανάκεια γία κάθε 
κλάδο της παθολογίας από τη 
φαλάκρα μέχρι το έλκος και α 
πό τις ρυτίδες και ανικανότατα 
μέχρι της τερηδόνας.

Αυτή η φήμη όμως έπαψε 
να επικρατεί σήμερα και βέβαια 
έχει κάποιες ιδιότητες το υπο 
κίτρινο αυτό υγρό της βασίλισ
σα; των μελισσών οίλλά όχι ό
πως ενομίξετο παλαιότερα.

Η συνεστίαση, της ερχόμενης 
Πέμπτης 24)3 θα γίνει στο ΞΕ 
ΝΙΑ.

ΚΤΗΝΙΑΤΡΟΣ

ΜΑΝΟΛΗΣ Μ.

ΚΑΡΑΒΕΛΑΚΗΣ

Εμβολιασμοί —θεραπεί­
ες, χειρουργικές καί μαι 
ευτικές έπεμβόσεις μι­
κρών καί μεγάλων ζώων.
Κούρεμα 
νιατριικά 
μβόλια.
Δέχεται

σκυλιών. Κτη 
φάρμακα καί έ

καθημερινά έκ-
τός Κυριακής 8—3 μ.μ. 
καί Σάββατο 8—12 μέση 
μέρι. .
Ίατρίο; Κόμβος Γιοφύ 
ρου ΗΡΑΚΛΕΙΟ, τηλέφ. 
284164—234448.

5tudio δίδυμοι

ΥΜΝΟΣ ΚΑΙ ΘΡΗΝΟΣ ΤΗΣ ΙΩΝΙΑΣ
Συνέχεια από τήν σελίδα 3

καταλάβει γενιά ζωντανών, εκπο 
λιτισμένων, ευρύτερα καλλιεργη­
μένων, ευαίσθητων, προοδευτι­
κών ανθρώπων, που θάχει συνει 
δητοποιήσει το νόημα της αλη­
θινής ύπαρξής μας, που θάχει κα 
τσνοήσει, ότι για τους πολιτι­
σμένους ανθρώπους που τους χα 
μυκτηρίζει ευγένεια, αγάπη, είναι 
αδιανόητο να υπάρχουν σύνορα, 
τείχη, διαχωριστικά όρια σε στε 
ριές και θάλασσες. Και τότε η νέα 
αυτή γενιά, απαλλαγμένη από 
φορτία πικρών αναμνήσεων, πα­
τροπαράδοτου προαιώνιου μί­
σους, θα επιδιώξει μια στενή, α­
γνή. εποικοδομητική συνεργασία 
με τους Έλληνες, για να υψωθεί 
σε μενάλο πνευματικό κέντρο με 
παγκόσμια ακτινοβολία, η ανεκτί 
μητη γη της Ιωνίας, η κοιτίδα 
του πολιτισμού οι απέραντοι ι­
στορικοί χώροι με τα πλούσια, 
πολύτιμα αρχαιολογικά ευρήμα­
τα της κλασσικής, Ελληνιστικής 
και Ρωμα Γκής περιόδου, οι τό­
ποι που γεννήθηκαν κι ανάπτυ­
ξαν πρωτοφανή δραστηριότη­
τα, οι καταξιωμένοι πρωτοπόροι, 
οι θεμελιωτές της ποίησης, της 
φιλοσοφίας, της τέχνης, της Επι 
στήμης: ο Όμηρος, ο Ηράκλει­
τος, ο Ηρόδοτος, και τόσοι άλλοι 
που ανέφερα στην αρχή.

Έτσι λοιπόν σαν έρθει το πλή 
ρωμα του χρόνουυ και γυρίζουν 
οι ωροδείχτες, η επιστροφή μας 
θάχει βαθύτερο νόημα. Ο γυρι­
σμός μας δε θάναι για ν' αναπτύ 
ξουμε πάλι το εμπόριο, την παι­
δεία, τη βιοτεχνία, δε θάναι ν' 
αξιοποιήσουμε τα ευλογημένα χώ 
ματα, νά σπείρουμε πάλι τους εύ­

φορους κάμπους και να καλλιερ­
γήσουμε περβόλια, αλλά το τα­
ξίδι το γαλήνιο της επιστροφής, 
θα γίνει για να σπείρουμε, να καλ 
λιεργήσουμε το πνεύμα, ν' ανα- 
βιώσουμε στην κοιτίδα του το 
αρχαίο Ιωνικό ανθρωπιστικό 
πνεύμα, το πνεύμα της αγάπης, 
το πνεύμα της δικαιοσύνης, της 
αξιοπρέπειας, της αδελφοσύνης, 
της προκοπής, το πνεύμα της ει­
ρήνης.

ΑΝΑΒΟΛΗ

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

ΓΙΑ ΑΓΡΟΝΟΜΟΥΣ

Με απόφαση των Υπουργεί 
ων Δημοσίας Τάξης και Προε 
δρίας Κυβερνήσεως, αναβάλλε­
ται, μέχρι νεωτέρας αποφάσεως 
ο διαγωνισμός για την πλή,ρω 
ση εξήντα επτά (67) θέσεων 
του Κλάδου ΑΤΙ Διοικητικού 
Αγρονόμων), που είχε ορισθεί 
για τη,ν 19η Μαρτίου.

DR. ΜΙΧΑΗΛ 
Δ. ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ

Ειδικός Παθολόγος
Διδάκτωρ Πανεπιστημίου 

Αθηνών.

Δέχεται εις το Ιατρείον 
του, οδός 1821, αρ. 93, 
1ος όροφος από 8—12 
και 5—7 μ.μ. εκτός Σαβ­
βάτου. Τηλ. Ιατρείου 225 
332. Οικίας 225286.

Ταξιδεύετε ανετα «φθηνά

ΑΠΛΟ ΕΦ/ΦΗΣ ΑΠΛΟ ΕΠ/ΦΗΣ
ΛΟΝΔΙΝΟ 17.200 24.500 ΡΩΜΗ 10.500 19.600
ΠΑΡΙΣΙ 15.500 22.500 ΜΑΔΡΙΤΗ 15.000 28.000
ΑΜΣΤΕΡΝΤΑΜ 13.000 24.600 Ν ΥΟΡΚΗ 25.500 43.000
ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ 13.500 24.900 ΒΟΣΤΩΝΗ 31.000 52.000
ΚΟΠΕΓΧΑΓΗ 14 500 18.850 ΟΥΑΣΙΚΤΩΝ 35.000 61.000
ΣΤΟΚΧΟΛΜΗ 17 600 24.500 ΣΙΚΑΓΟ 33.500 49.500
ΟΣΛΟ 22.100 32 000 Ν ΟΡΛΕΑΝΗ 38.000 65.000
ΕΛΣΙΝΣΚΙ 20.350 29.600 ΣΗΑΤΛ 41.500 71 000
ΓΚΟΤΕΜΠΟΥΡΓΚ 19 900 32.000 ΝΤΑΛΛΑΣ 41.000 65 000
ΑΜΒΟΥΡΓΟ 19.100 34.000 Σ. ΦΡΑΤΖΙΣΚΟ 38.000 65.000
ΑΝΝΟΒΕΡΟ 18.400 33.100 Λ. ΑΝΤΖΕΛΕΣ 38.000 65.000
ΒΕΡΟΛΙΝΟ 13.000 20.700 ΝΤΙΤΡΟΪΤ 36.000 64.000
ΦΡΑΚΦΟΥΡΤΗ 16.300 27.500 ΜΑΙΑΜΙ 38.000 63.000
ΣΤΟΥΤΓΑΡΔΗ 18.500 28.500 ΜΟΝΤΡΕΑΛ 32.900 51.000
ΜΟΝΑΧΟ 14 600 24.800 ΤΟΡΟΝΤΟ 37.900 65.000
ΚΟΛΩΝΙΑ 17.000 30.100 ΒΟΜΒΑΗ 22.500 47.000
ΒΙΕΝΝΗ 12.500 19.600 ΧΟΝΓΚ-ΚΟΝΓΚ 35.100 78 000
ΖΥΡΙΧΗ 12.500 22.400 ΜΑΝΙΛΑ 31.000 78.000
ΓΕΝΕΥΗ 12.000 26.500 ΤΟΚΥΟ 35.000 79.000
ΝΙΚΑΙΑ 24.000 26.000 ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ 48.000 -
ΜΑΣΣΑΛΙΑ 16.800 24.000 ΜΠΟΥΕΝΟΣ 65.160 137.500
ΜΙΛΑΝΟ 11.900 21.500 ΡΙΟ 56.070 120.370

ΣΑΟ ΠΑΟΛΟ 57.370 123.110

LONSOLAS TRAVEL
ΠΛ.ΔΑΣΚΑΛΟΓΙΑΝΝΗ ΗΡΑΚΛΕΙΟ - ΤΗΛι288847

Είναι υπάλληλοι μισθωτοί, 
μπορούν να αονούνται την 
τη.τα τους αυτή, νάρχονται 
<όρα θέλουν και να κάνουν

Δεν 
ίδιό 
ό,τι 
ό,τι

θέλουν στο Νοσοκομείο. Γίνε 
ται ανταρσία ππά.

Τέλος πάντων, έληξε αυτό.

*********^^*^^1/^»

I
 ΝΙΚΟΛΑΟΣ ; >

Λ. ΒΑΣΙΛΑΚΗΣ ζ
MAIEYTHP— ί ·

χειρουργοί ;:

ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΟΣ i

Διδάκτωρ ΠανεπιστημΙ- < ’ 
ου 'Αθηνών ] ।

Δέχεται καθημερινώς εις ;' 
το Ιδιωτικόν Μαιευτήριον 1! 
Ηρακλείου από 8—10 π.μ. 7 
και 5—8 μ.μ. εκτός του α- 
πογεύματος του Σαββά- <' 
του. Τηλ. Ιατρείου 280- 
582. Οικίας 242513. Κλινι ' ί 
κής 284080 — 284345. ! ’

Πρωτοπαρουσιαζουμε 
στην Ελλαδα κατ’ευθε.ιαν απο 
το εργοστάσιο μας χωρίς 
μεσάζοντες το ΠΟΛΥΚΟΥΖΙΝΑΚΙ 
Εχει τις προδιαγραφές ενός 
σωστού επίπλου κουζίνας 
σωστό σημαίνει ποιότητα τροπο 
κατασκευής εκλεκτά υλικά 
Είναι μοναδικό έπιπλο απο 
ειδικευμένους τεχνίτες λειτουργεί 
με απλή τριφασική πρίζα

Εχει δυο μοντέλα που περικλείουν 
α.αποθηκευτικό χώρο 
β ,απορροφητηρα 
γ.κουζινα(δυο ματια) 
δ. ψυγείο 5,5π
ε .χώρος αποθηκευτικός .συρτάρι 
ζ.η .νεροχύτη .πιατοθήκη 
Καταλληλα για ξενοδοχιακιες 
μονάδες γκαρσονιερες και 
ενοικιαζόμενα δωμάτιά 
διάσταση 1,20X0,50

ΓΜΑΥΡΟΜΑΤΗΣ.ΓΧΑΤΖΗΔΑΚΗΣ

χανια σκαλιδη37
τηλ.52730 τελεξ.291175 ΙΜ
ηράκλειο χαρ.τρικουπη 
και αθηνας γωνία τηλ.222156

moderne cuisine ιτ»



■ ΠΑΤΡΙΧ a

ΕΝΩ ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΜΕΛΕΤΟΥΝ ΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ Χθες Σημε

Ο ΟΦΗ αύριο αντιμέτωπος
τοϋΠΑΟΚ στή ρεβάνς τοΰ 2-4

Ανάστατοι οί άμερικανοί άπό έρευνα 
γιά άολοφονίες τοΰ στρατού Σαλβαντόρ

ΣΤΟ γήπεδό του, 
πόγευμα ο ΟΦΗ θα

αύριο το α 
αντΐμετωπί

σει τον ΠΑΟΚ για το πρωτάθλη 
μα Α' Εθνικής Κατηγορίας.

ΣΗΤ δύναμη του ΟΦΗ γυρί­
ζει αύριο- ο Πασσάς που συμπερι 
λήφθηκε στην 16άδα μαζί με 
τους εξής συμπαίκτες του:

Σιδέρης, Δεληστάθης, Μα- 
μάκσς, Σελιώνης, Τασσόπου 
λος, Αγιομαμίτης, Ανδριανί 
δης, Αλεξίου, Κίρισιτς, Τσι- 
ριμώκος, Ιορντανέσκου, Κο 
ρωνάκης, Γεωργιάδης, Βλα­
στός, ΚαρΥϊώτης, Χανταμπά 
κης.

ΣΕ φόρμα βρίσκεται ο ΟΦΗ 
και πιστεύεται ότι θα παίξει κα­
λό ποδόσφαιρο αύριο ούτως ώ-

στε να πάρει τη νίκη που θα τον 
φέρει στο χώρο των διεκδικη­
τών μιας τιμητικής θέσης.

ΣΤΟΝ α' γύρο ο ΠΑΟΚ είχε 
κερδίσει τον ΟΦΗ με 4—2 αλλά 
το Ηρακλειώτικο συγκρότημα εί 
χε σφαγιαστεί τότε στην κύριο 
λεξία από τον διαιτητή κ. Κηλο 
κυθά.

Η ΚΛΗΡΩΣΗ έφερε τον κ. Κο 
λοκυθά διαιτητή και στον αυρια 
νό αγώνα. Πάντως οι φίλαθλοι 
πιστεύουν ότι τώρα θα είναι έ­
νας ακριβοδίκαιος κριτής και ότι 
στ καμιά περίπτωση δεν θα επα 
ναλάβει την αδικία του σ' γύ­
ρου.

Το ματς ΟΦΗ — ΠΑΟΚ θα αρ 
χίσει στις 3.30' μ.μ. ακριβώς.

Σήμερα 'Ηρόδοτος - Διαγόρας
ΣΗΜΕΡΑ Σάββατο και ώρα 3, 

15' μ.μ. στην Αλικαρνασσό θα 
διεξαχθεί ο αγώνας πρωταθλή­
ματος μεταξύ Ηραδότου και Δια 
γόρα.

ΑΡΚΕΤΑ ενδιαφέρουοα και κρί 
σιμη η συνάντηση αυτή γιατί 
και οι δύο ομάδες «καίγονται» 
για βαθμούς, κάθε μια βέβαια για 
διαφορετικό λόγο. Ο Ηρόδοτος 
για ν' αποφύγει τον υποβιβασμό 
και ο Διαγόρας για να διατηρη 
θεί στις πρώτες θέσεις της βαθμό 
λόγιας.

ΓΙΑ τον σημερινό αγώνα έ­
χουν επιλενεί οι εξής ποδοσφαιρι 
στές:

Πατηνιώτης, Γιαμαλόκης, Γ. 
Κεφαλούκος, Τσαγκαρόκης, 
Φραγκιαδάκης, Κυριακάκης, 
Χατζησπύρου, Πατεμτζής, 
Κουρούνης, Χουχουλής, Φα 
νιουδόκης, Μιχιαλάκης, Πα- 
παδόπουλος. Ν. Κεφαλού­
κος, Κσιλιάρας, Μπακούσης, 
Αποστολάκης.

ΘΑ σφυρίξει ο κ. Μιχαηλίδης.

*Η ’Εθνική ’Ερασιτεχνική
ΔΥΟ ομάδες του Ηρακλείου α 

γωνίζονται αύριο ενώ η τρίτη έ­
χει «ρεπό». Το πρόγραμμα προ 
βλέπει:

Ο ΠΟΑ ΕΚΤΟΣ
ΣΤΟΝ Ορχιμενό με την ομώ 

νυρη τοπική ομάδα παίζει ο ΠΟΑ 
με διαιτητή τον κ. Ζαχαριάδη,

του Συνδέσμου Δωδεκανήσου.
Ο ΕΡΓΟΤΕΛΗΣ

ΣΤΟ γήπεδό του ο Εργοτέλης 
θ' αντιμετωπίσει την Δάφνη στις 
11 το πρωί με διαιτητή τον κ. 
Καραπατά (Κορίνθου).

«ΡΕΠΟ»
ΤΟ καθιερωμένο «ρεπό» έχει ο 

Ποσειδώνας.

ΟΥΑΣΙΓΚΤΩΝ 18 (ΑΠΕ)— 
Ενά> η Αμερικανική κοινή 

γνώμη έχει νααστατωθεί με 
την δίκη των Εθνοφρουρών, 
που κα,τηγορούνται για το φόνο 
4 αμερικανίδων καλογριών στο 
Ελ Σαλβαδόρ, «αναβλήθηκε μέ 
χ,ρις ότου συγκεντρωθούν πε 
ρισσότερα στοιχεία». Δι» υποε 
πιτροπές της επιτροπής εξωτε 
ρικών της βουλής, η υποεπιτρο 
πή ανθρωπίνων δικαιωμάτων, 
με Πρόεδρο τον ομογενή Γκας 
Γιατρόν, και η, υποεπιτροπή Δυ 
τικού ημισφαιρίου, με Πρόεδρο 
το Ρόμπερτ Μπαρνες. συνεχί 
ζουν από το πρωί, μια κοινή 
συνεδρίαση με. αντικείμενο την 
αμερικανική πολιτική στο Ελ 
Σαλβαδόρ.

Στις εισαγωγικές του παρατη 
ρήσεις ο κ. Γιατρόν είπε ότι 
ύστερα από επικοινωνία με το 
Σταίητ Ντηπάρτμεντ και την 
αμερικανική πρεσβεία στο Ελ 
Σαλβαδόρ σχημάτισε την ενιτύ 
πωση ότι οι ΗΠΑ δεν πίεσαν 
το Ελ Σαλβαδόρ να επισπεύσει 
την απονομή της δικαιοσύνης 
γμα το,υς φόνους των μοναχών.

Οι δυο υποεπιτροπές άκου 
σαν καταθέσεις και τις συγκλο 
νιστικές και εφιαλτικές περί 
γραφές των μαρτύρων, συγγε 
νών και εκπροσώπων των οι 
κογενειών των δολοφονηθέν- 
των. Τις καταθ^-Λις αυτές εξ 
άλλου μπορεί να τις παρακολου 
θήσε ιο κάθε αμερικανός φορο 
λογούμενος, που καλείται να 
πληρώσει τα εκατομμύρια δολ 
λάρια στρατιωτικής βοήθειας 
προς το Ελ Σαλβαδόρ, από τη. 
τηλεόραση που μεταδίδει ζων 
τανές τις συνεδριάσεις της βου 
λής.

Εκπρόσωπος της «CONCE­
RN» μιας αμερικανικής οργά 
νωσης για την προστασία των 
ανθριόπινων δικαιωμάτων, που 
επισκέφθηκε πρόσφατα το, Σαν

Σαλβαδόρ τόνισε ότι τα βασα 
νιστήρια αιθώων πολιτών είναι 
καθημερινή’ ρουτίνα. Περιέγρα 
ψε τον τρόμο που κατέχει τα 
γυναικόπαιδα, όταν δούν να πε 
τά πάνω από τοτΤιεφάλια τους 
ένα αμερικαινικής κατασκευής 
ελικόπτερο και μίλησε για την 
ακρωτηριασμένηι γεμάτη πλη­
γές γυναίκα που σύρθηκε ως τα 
πόδια του για να του πει για το 
γιό της που απήγαγαν οι Εθνο 
φρουροί καιι για τα μαρτύρια 
στα οποία την υπέβαλαν όταν 
θέλησε να μάθει για την τύχη 
του. Η χαροκαμένη, μητέρα εί 
πε στον αμερικανό επισκέπτη: 
«Να πείε σον Πρόεδρο σας ό 
ι η βοήθεια που μας στέλνει 
μας αφήνει χήρες, άκληρες και 
τα παιδιά μας ορφανά. Στείλτε 
μας ψωμί, όχι σφαίρες».

Μιλώντας για την περίπτω 
ση του Μικαελ Νταβιντ Κλαιν 
του αμερικανού που δολοφονή 
θηκε στο Τθ. Σαλβαδόρ, πέρυ 
σι, ο δικηγόρος της μητέρας 
του κ. Ροζεν[ΐπλο«μ αινέφερε ό 
τι ο 20χρσνος Κλαιν ήταν πε 
μαστικός από.το Ελ Σαλβαδόρ 
για να επισκεφθεί συγγενείς 
στην Κοσταρίκα, και ότι οι ά 
νδρες του στρατού του Σαν Σα 
λβαδόρ που τον κατέβασαν α 
πό το λεωφορείο και τόν δολο 
φόνησαν, αφού πρώτα πιθανότη 
τα τον βασάνισαν επειδή είχε 
μαζί το,ιτ ένα σακκίδιο με φώρ 
μακα κατ λίπος γιαι τις ορειβα 
τικές μπόττες του, που υπο- 
πντεύθηκαν ότι τα μειτέφερε 
για τους αντάρτες.

Ο δικηγόρος της μητέρας 
τόυ Κλαιν δήλωσε ότι ακόμη 
κι αυτά την ώρα το Σταίητ 
Ντηπάρτμεντ κρατά ως απόρρη 
τα για «λόγους εθνικής ασφά 
λείας» πέντε ■ έγγραφα, αποδει­
κτικά της δολοφονίας. Και ο δι 
κηγόρος κατέληξε: «Η κυβέρ 
νηση Ρήγκαν ζητάει από τον α

μερικανικό λαό και το Κογκρέσ 
σο να συνεχίσουν να εκπααδεϋ 
ουμε, να εξοπλίζουμε και να βο 
ηιθούμε το στρατοί του Ελ Σαλ 
βαδό.ρ που "δολοφονιεί ατιμωρη 
τί αμερικανο’υς^τολιτες.

Στη, συνεδρίαση κατέθεσαν α 
κόμη ο αδελφός της μιας από 
τις δολοφονημένες καλόγριες, 
ο, Μικαελ Φορντ, κι ένας κα 
θολικός επίσκοπος του Ελ Σαλ 
βαδόρ, ο Μονσινιοό" Φερντι- 
ναντ Ντελγκαδο, Πρόεδρος 
μιας νεοσυσταθείσης επιτροπής 
ανθρώπινων δικαιωμάτων της

χώρας, που προφανώς, τη μαρ 
τυρίαι του εξασφάλισαν ο Λευ 
κός Οίκος και οι υπερσυντηρη 
τικοί Ρεπουμπίικάνοι. Ο κ. Ντε 
λγκαδο είπε ότι ως ιερωμένος 
είναι εναντίον των στρατιωτι­
κών εξοπλισμών και της απο 
στολής στρατιωτικής βοήθειας 
από τις υπερδυνάμεις προς οποί 
αιδήποτε χώρα, αλλά το Ελ Σα 
λβαδόρ έχει αυτή την ώρα από 
λυτή ανάγκη της αμερικάνικης 
στρατιωτικής βοήθειας, επειδή 
τους αντάρτες υπερεξοπλίζει η 
Σοβιετική Ένωση,.

ΣΤΑΦΙΔΑ
ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΤΗΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗΣ

Ανακοίνωση των Επιτροπών 
Υπαίθρου και πόλης Ηρακλεί 
ου του ΚΚΕ

Ανησυχία και αγανάχτηιση 
πρόκαλούν σ' όλο τον νομό, οι 
τελευταίες πληροφορίες για τη 
τύχη της σταφίδας. Αιτία γιαυ 
τό αποτελεί η απόφαση της Ε. 
Ο.Κ. να εφαρμόσει από τη φε- 
τεινή χρονιά, τον κανονισμό 
516 που επιβάλλει:
• Κατάργηση της συγκέντρω 

σης.
• Κατάργηση της τιμής ασφα 

λείας.
• Μείωση της Ελληνικής 

παραγωγής στους 80.000 τόν. 
Δεν είναι δύσκολο να. καταλά
βει κανείς ποιές 
πειες από τούτα 
για τη. χώρα μα 
το νομό μας.

θάναι οι συνέ 
τα κάστρα, 

ιδιαίτερα για

'Η κίνηση γιά τό Μπάσκετ

ΤΟ ΜΑΘΗΤΙΚΟ ΚΙΝΗΜΑ και η αλλαγή στο σχολείο, είναι το 
θέμα ανοιχτής συζήτησης που οργανώνει σήμερα, στις 5 μ.μ. στην 
Βασιλική του Αγ. Μάρκου, η Πανελλήνια Αγωνιστική Μαθητική 
Κίνηση. Σε κάλεσμά της προς τον λαό της πόλης μας και τους μα 
θητές και τις μαθήτριες, η ΠΑΜΚ τονίζει:

Πιστεύουμε πώς ο δημοκρατικός διάλογος και ο γόνιμος προ 
βληματισμός συντελούν στην υπόθεση της αλλαγής στον χώρο 
της Μέσης Εκπαίδευσης.

ΔΙΗΜΕΡΟ Εκπαιδευτικό Προσυνέδριο, με θέμα «Δημοκρατ 
κή Παιδεία» οργανώνουν στην πόλη μας το Σαββατοκύριακο 26 
και 27 του Μάρτη οί Σύλλογοι Δασκάλων και Νηπιαγωγών Κρή 
της. Το προσυνέδριο θα γίνει στην Βασιλική του Αγίου Μάρκου 
και οι εργασίες του θα διεξαχθούν: Το Σάββατο από τις 9 π.μ. — 
3 μ.μ. και την Κυριακή από τις 9 π.μ. —- 2 μ.μ. και από τις 5 μ 
μ. — 8 μ.μ.

Εδώ
ΤΟ ΡΕΘΕΜΝΙΩΤΙΚΟ καρναβάλι τελειώνει εκεί και.,ί αύριο 
και τώρα λοιπόν πάρτε απόφαση να ξεχύστε την Εφορία

ν *

ΓΙΑ το πρωτάθλημα της Β' Ε 
θνικής Κατηγορίας ο Εργοτέλης 
παίζει αύριο Κυριακή στις 10 το 
πρωί στο γήπεδο του με τη Χαλ 
κίδα. Τον αγώνα θα διαιτητεύ­
σουν οι κ.κ. Καλαβρός και Μά­
νας (Αθηνών).

ΤΑ ΤΟΠΙΚΑ
Το Ανδρικό τοπικό πρωτάθλη 

μα Α' και Β’ Κατηγορίας τελειώ 
νει το Σαββατοκύριακο με τις πα 
ρακάτω συναντήσεις:

Α ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
Σάββατο
Ηράκλειο — Αναγέννηση ώρα 

5,30’ μ.μ. Διαιτητές οι κ.κ. Λυγε 
ρός, Χαλκιαδάκης.

ΟΑΧ — ΓΕΗ ώρα S μ μ. Διαι 
τητές οι κ.κ. Καλαβρός, Μόνος 
(Αθήνας).

ΟΦΗ—Κύδων, ώρα 7 μ.μ. Δι 
αιτητές οι κ.κ. Ράλλης, Γιανα 
κουδάκης.

Β ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
Κυριακή

Λυβικός—Ηρόδοτος, ώρα 3 μ. 
μ. Διαιτηιτές οι κ.κ. Ράλλης, 
Ναιλετάκης.

Σητειακός —ΑΟΛ ώρα 3 μ.μ

Διαιτητές οι κ.κ. Τούλής, Γιαν 
νακουδάκης.
• Εξάλλου το Σ'αββατοκύρια 

κο θα γίνουν ,κι οι αγώνες της 
2ης η.μέρας του τοπικού γυναι 
κείου πρωταθλήματος. ΑναΙλυτι

ΟΛΟΙ ΣΤΟ ΚΑΡΝΑΒΑΛΙ
Την Κυριακή 20 Μαρτίου 

στις 3 το απόγευμα ο

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΗΜ. ΕΡΓΩΝ

κότερα:
Σάββατο
Εργοτέλης—Κϋδ»ν, ώρα 5

μ.μ, Διαιτητές οι κ.κ. Πολάκης 
Τουτουδάκης.

Κυριακή
Ηρόδοτος—ΟΦΗ ώρα 11 π.μ 

Διαιτηιτές οι κ.κ. Χειλαδάκης 
Ναλετώκης.

Α.Ο. Λασιθίου— ΓΕΗ ώρα 
11 π.μ. Διαιτητές οι κ.κ. Γιαν 
νακουδάκης, Πολάκης.

Ηράκλειο—Ο.Α. Χανιών, ώ 
ρα 6 μ.μ. Διαιτητές οι κ.κ. Λυ 
γερός, Χειλαδάκης.

ΚΥΠΕΛΛΟ
Την Τετάρτη στις 6 το από 

γεύμα στο γήπεδο του «Τέν- 
νις» η ΓΕΗ παίζει με τον ΠΑ 
ΟΚ στα πλαίσια του Κυπέλλου 
Ελλάδας στο μπάσκετ. Διαιτη 
τές θάναι οι Ηρακλειώτες κ.κ. 
Παιπαικαλιάτης και Ράλλης.

Τά τοπικά πρωταθλήματα
Για τα τοπικά πρωταθλήματα 

Α και Β κατηγορίας θα γίνουν 
το Σαββατοκύριακο οι εξής συ 
ναντήσεις.

Α’ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
Σάββατο
ΑΕΚ—-Δαίδαλος γήπεδο Ερ

γοτέλης ώρα< 3.15 μ.μ. 
τής ο κ. Ανδρονάς.

Κυριακή
Κόρακας—Διαγόρας, 

Πόμπιας ώρα 3.15 μ.μ. 
τής ο κ. Κωνιωτάκη,ς.

διαιτη

γήπεδο 
Διαιτη

Β' ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
Κυριακή
Δειλινά— Κόροιβος, γήπεδο 

ΠΌΑ ώρα 3.15 μ.μ. Διαιτητής 
ο κ. Ευαγγέλου.

ΠΟΑΛ—ΑΟΚ γήπεδο Αυγό 
ρτύνου, ούρα 3.15" μ.μ. Διαιτη 
τής ο κ. Τζιράκης.

Ολυμπιακός Χερσ. —Τρίτοι 
via γήπεδο Μαλλιών, ώρα 3.15 
μ.μ. Διαιτητής ο κ. Χυντηράκης

Οι υπόλοιποι αγώνες ανα­
βλήθηκαν.

111 ΙΟΝ ΪΠΟΪΡΓΟ1ΙΜ. ΤΗ»
Ο Κοινοβουλευτικός Εκπρό μενοι φυγάδες καταγγέλουν 

σωπος του Κόμματος των Φίλε στον Τύπο ότι, κινδυνεύουν οι
λευθέρων κ. Δημ. Χονδροκού 
κης, κατέθεσε σήμερο στη Βου 
λή την παρακάτω Ερώτηση.

Ερώτηση για τον Υπουργό 
Δημοσίας Τάξεως και τον Υ 
πουργό Εξωτερικών.

Προχθές το μεσημέρι εδη 
μιουργήθηκε επεισόδιο σε μι­
κρή απόσταση από την Αμερι 
κανική Πρεσβεία με θύματα 
τους τέσσερις Βορειοηπειρο>τες 
φυγάδες, Ηλιοι Λέκα, Σπύρο 
Δέκα, Κώστα' Μούκα και Νίκο 
Μπλέτση.

Σύμφωνα με τις καταγγελίες 
τους, τόσον στον τύπο, όσο 
και στις Αστυν. Αρχές, παρά 
λίγο να τους απαγάγουν Αλβα 

. νοί Πράκτορες βάσει ενός με 
λετημένου σχεδίου.

Δεδομένου ότι υπάρχει καταγ 
γέλια και για μια άλλη παρά 
μοια απόπειρα, απαγωγής —του 
Βορειοηπειρώτη Νίκο Μπλέ­
τση στο Λαύριο 14-2-83— και 
δεδομένου ότι οι προαναφερό

ΧΑΘΗΚΕ σκύλος ράτσας 
ΚΟΥΡΤ ΧΑΑΡ, από την οδ 
δό Ιδομενέα»; και συγκεκριμέ 
να στο σημείο που βρίσκεται η 
ταβέρνα «ΚΑΤΟΤ» χρώιματρς 
καφέ με άσπρες βούλες ηλικί 
ας 8 μηνών. Ο ευρών θα αμοι
φθεί με 5000 δρχ. 
τηλ. 281090 ή 242344. 

(Δ899)

Πλήιροφ.

1—3

συγγενείς τους που ζούν στην 
Αλβανία από το καθτστιϋς του 
Εμβρέν Χότζα.

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί 
Δημοσίας Τάξεως και Εξωτερι 
κών, και παρακαλούνται να πλη 
ροφορήσουν τη Βουλή:

1) Τί ήταν οι τέσσερις ά­
γνωστοι άνδρες με το Ασυρμα 
τοφόρο αυτοκίνητο- που ζήτη­
σαν κατά τρόπο ανορθόδοξο 
να τους ακολουθήσουν οι τέσσε 
ρις φυγάδες.

2) Γιατί οι τέσσερις άγνω­
στοι εξαφανίστηκαν όταν ο έ 
νας φυγάς —Σπόρος Λέκας— έ 
σπευσε να τηλεφωνήσει στο 
100;

3) Το Ασυρματοφόρο Αυτοκί 
νητο—με τα στοιχεία Ι.Χ. 5987 
— ανήκει σε Ελληνική Υπηρε 
σία Ασφαλείας, ή οι πινακίδες ! 
ήταν πλαστές;

4) Το προσωπικό της Αλβανι ■ 
κής Πρεσβείας οπλοφορεί;

5) Τί συνέβη στις 14-2-83 
στο Λαύριο με τον Βορειοηπει ’ 
ρώτη φυγά Νίκο Μπλέτση;

6) Τί ενέργειες κάνει η Ελ 
ληνική Κυβέρνηση για την προ 
στασία της ζωής των Ελλήνων 
της Αλβανίας γενικώτερα, και 
των συγγενών των φυγαδων 
ειδικότερα, για τους οποίους υ 
πάρχουν καταγγελίες ότι τρο 
μοκρατούνται και διώκονται α 
πό το καθεστώς των Τιράνων;

Ερωτών Βουλευτής ,
Δημήτριος Χονδροκούκης |

Πολιτιστικός Σύλλογος 
Σταδίου Θερίσου 

διοργανώνει Καρναβάλι.
Η παρουσία όλων μικρών 

μεγάλων, μεταμφιεσμένων
μή, θα δώσει ζωντάνια 
πόλη μας και ιδιαίτερα 
περιοχή μας.

Η εκδήλωση αυτή θα

Ν.

και 
και

στην 
στην

δώσει
την ευκαιρία σε όλους να θυμη 
θούν τα χρόνια εκείνα τα πα 
λιά, με τα πατροπαράδοτα ήθη
και έθιμα. „

Η εκκίνηση θα 
Γραφεία μας οδός 
χαγγέλου 14, με

γίνει απ' τα 
Μιχαήλ Αρ 
εκατοντάδες

μεταμφιεσμένους και θα περιο 
δεύσει όλους τους δρόμους της 
περιφέρειας μας, με κατάληξη 
στην αυλή του 4ου Γυμνασίου 
όπου θα στηθεί Κρητικό γλέντι 
από όλους και με το χορευτικό 
συγκρότημα, μας και την συνο 
δεία των καλλιτεχνών 
Ροδάμανθο—Κακλή
Ραυτάκη—Λαπα

ΙΕΡΑ ΠΑΝΗΓΥΡΙΣ 
ΑΓ. ΝΕΟΜΑΡΤΥΡΟΣ

ΜΥΡΩΝΟΣ 
ΤΟΥ ΕΞ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

ΕΙΣ Ι.Ν. ΑΓ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ 
ΠΟΡΟΥ

Αύριο ημέρα Κυριακή, 20
Μαρτίου 1983, εορτή του ΑΓί 
ΟΥ ΝΕΟΜΑΡΤΥΡΟΣ ΜΥΡΩ­
ΝΟΣ του εξ Ηρακλείου θα εορ 
τασθεί η μνήμη του εις τον I 
ερό Ναό Αγ. Γεωργίου Πόρου

Σάββατο, 19 Μαρτίου και ώ 
ρα 5.00' μ.μ. Μέγας Εσπερινός

Κυριακή 20 Μαρτίου και ώ 
ρα 7.00' π.μ. Όρθρος —Θεία , 
Λειτουργία, ιερουργούντος του | 
Σεβ. Αρχιεπισκόπου Κρήτης : 
κ.κ. Τιμοθέου.
Εν Πόρο) Ηρακλείου τη 18-3-83 
Το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο

Αγ. Γεωργίου Πόρου

ΣΥΝ)ΜΟΣ ΜΗΧΑΝΟΥΡΓΩΝ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
«Ο ΑΡΧΙΜΗΔΗΣ»

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Συνάδελφοι μηχανουργοί, 

σας καλούμε σε Γ. Συνέλευση, 
στις 23 του Μάρτη ημέρα Τε 
τάρτη και ώρα Ί μ.μ. στα γρα 
φεία της Ομοσπονδίας Επαγγελ 
ματοβιοτεχνών Ηρακλείου Κα- 
ζαντζάκη 2 με θέματα:

Απολογισμός απερχομένου 
Δ. Συμβουλίου.

Εκλογή Εφορευτικής Επιτρο
πής.

Υποβολή υποψηφιοτήτων 
το νέο Δ. Συμβούλιο.

Ο Πρόεδρος
Χατζηγεωργίου Μιχάλης

Ο Γεν. Γραμματέας 
Δημητρόγλου Μανόλης

για

ΣΥΛΛ. ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ 
ΞΕΝΑΓΩΝ ΚΡΗΤΗΣ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Καλούντοί όλα τα Μέλη- του 

Συλλόγου σε πρώτη τακτική 
Γενική Συνέλευση, στο Εργατο 
υπαλληλικό Κέντρο Ηρακλείου 
στις 23 Μαρτίου 1983 και. ώρα 
18.00 με θέματα ημερήσιας δια 
τάξεως:

α.. Συλλογική Σύμβαση 1983 
—84.

β. Έκθεση πεπραγμένων
γ. Οικονομικός απολογισμός 
δ. Ανακοινώσεις Δ.Σ.
Αν δεν υπήρξει απαρτία, η 

Γβνική Συνέλευση θα επαναλη 
φθεί στις 30 Μαρτίου 1983, 
στον ίδιο τόπο και την ίδια, ώ 
ρα, με τα ίδιοι θέματα ηιμερησί 
ας διατάξεως.

Το Διοικ. Συμβούλιο

ί

Δ)ΝΣΗ ΣΥΓΚ. ΕΡΓΩΝ 
τ. 12η ΠΥΔΕ 
Αρ. Πρωτ. 457

ΠΕΡΙΛΗΨΗ 
ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΣ 

ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ
Η Δ)νση Συγκ. Έργων της

τέως 12ης ΠΥΔΕ, γνωστοποιεί 
ότι σύμφωνα με τις διατάξεις 
του Ν. Δ)τος 1266)72 «περί εκ 
τελέσεως των Δ.Ε.» καί των ε 
κτελεστικών του Π. Δ)των 475 
)76 και 724)79, εκτίθεται σε 
μυστική δημοπρασία με το σύ 
στημα «Δια συμπληρώσεως Τι 
μολογίου» η ανάΙάδειξη αναδό 
χου για την εκτέλεση των έργα 
σιών του έργου «Συντήρηση, 
βελτίωση και κατασκευή κατά 
τμήματα ασφαλτικών ταπήτων 
της αρ. 90 εθνικής οδού Καστελ 
λίου —Χανιών —Ρέθυμνου — 
Ηρακλείου —Αγ. Νικολάου — 
ΣητείΦ; στο τμήμα εντός No 
μού Ηρακλείου» συνολικού προ

α) Παραδίδουν ξανά τους πα 
ραγωγούς στα χέρια των εμπό 
ρων και των «μεσαζόντων».

β) Δεν υπάρχει πια καμιά εγ 
γύηση ότι ο παραγωγός θα πλη 
ρωθεί τους κόπους του.

γ) Ανοίγει α δρόμος για το 
ξερίζώμα των α,μπελιών και φυ 
σικά για το ξεκλήρισμα χιλιά 
δων οικογενειών που ζοϋν από 
τη σταφίδα μιας και μόνο στο 
νομό μας η παραγωγή ξεπερνά 
τους 8Q.000 τόνους.

δ) Ζημιώνει οικονομικά την 
Ελλάδα, γιατί η σταφίδα απο 
τελεί ένα από τα πιο συνΛλα 
γματοφόρα προΤόντα.

Για άλλη μια φορά, οι αγρό 
τες βλέπουν το πραγματικό πρό 
σωπο της ΕΟΚ. Καλούνται να 
πληρώσουν ξανά την πολιτική 
’της «μεγάλης ιδέας» της Δεξιάς 
να εντάξει την Ελλάδα στην 
Κοινή Αγορά, ϊήμερα μάλιστα 
που η κυβέρνηση, έχει διακηρύ 
ξει πως είναι ενάντια στην έν 
τάξη και πως θάπαιρνε μέτρα 
για τις συνέπειες απ' αυτήν.

। Ον αγρότες δεν θα ανεχτούν 
τα προστάγματα των Βρυξελ­
λών για το ξεκλήρισμα τους. 
Βλέπουν πως η πρακοπ.νκαι το 
μέλλον στην Επαρρία απαιτούν 
'απόκρουση των σδεδίων της Ε. 
Ο.Κ και οριστική αποδέσμευση 
απ αυτή. Γνωρίζουν τον δοκι 
μασμένο και σίγουρο δρόμο 
της ενότητας και του αγώνα μέ 
σα από τους Αγροτικούς Συλλδ 
γους καιι τις Συνεταιριστικές 
τους οργανώσεις. Γνωρίζουν 
πως η μόνη ανεξάρτητη καν υ 
περήφανη εξωτερική πολιτική 
είναι εκείνηΛπου υπερασπίζει το 
δίκιο και τον ιδρώτα τους.

Είναι καιρός πια, να κάμει 
πράξη η κυβέρνηση τις υποσχέ 
σεις της, να σταθεί στο πλευρό 
του αγρότη καν κάθε εργαζόμε 
νου.
• Να συνεχειστεί ηΛσυγκέν 

τρώση της σταφίδας.
• Να καθορίζεται τιμή ασφά 

λείας με βάση το κόστος παρα 
γωγής και ένα λογικό κέρδος.
• Να ενισχυθούν οι Συνεται 

ρισμοί, ώστε ναι μπορούν να α 
ναλάβουν την συγκέντρωση, ε 
πεξεργασία και εμποίρϊα του 
προΤ’όντος.
• Να ανοίξουν οι αγορές 

προς όλες τις χώρες καν ειδι 
Κα προς τις Σοσιαλιστικές που 
δηλώνουν πως μπορούν να α 
γοραζουν μεγάλες ποσότητες.
• Να μην εφαρμοστούν τα 

μέτρα της ΕΟΚ καιι να ξεκινή 
σει η διαδικασία για αποδέσμευ 
ση απ’ αυτήν. '

Το Κομουνιστικό Κόμμα" Ελ 
λάδας, τα μέλη και ον "οπαδοί 
του θα κάμουν ότι μπορούν για 
να μην περάσουν τα σχέδια 
της ΕΟΚ, για να κερδίσουν οι 
αγρότες το δίκιο τους, για νάρ 
θει η- πραγματική. Αλλαγή στην 
ύπαιθρο και τη χώρα.

Οι Επιτροπές Υπαίθρου και 
Πόλης Ν. Ηρακλείου του ΚΚΕ

ί ■ K'WMlivrt sm AW

«ΜΐΜΜϊΜϊΜ®, ■
tcv ΟΤΕ, την ΔΕΗ και την υποτίμηση, πηγαίνοντας στο Ρέθεμνος. 
Αν θέτε. Αν δεν θέτε, σεις θα χάσετε...

ΔΙΑΛΕΞΗ με ομιλητή τον Καθηγητή του Παν)μίου Κρήτης 
κ. Νίκο Σβορώνο και θέμα την «Συμβολή της Κρήτης στην Επανά 
στάση του 1821», θα γίνει στην Βασιλική του Αγ. Μάρκου το 
Σάββατο 26 του Μόρτη, στις 8 το βράδυ.

Για τη δική σας εξυπηρέτηση 

τηλεφωνείστε μας εγκαίρως

ΑΚΤΗ ΖΕΥΣ: 821252 — 220257

ΑΡΙΑΔΝΗ: 231990 — 220257

υπολογισμού 15.00.000 
του έργου 8371034 Δ.Ε.

δρχ.

Η Δημοπρασία θα γίνει' από 
την αρμόδια επιτροπή, στις 13 
Απριλίου 1983 ημέρα Τετάρτή 
και <»ρα 11 π.μ. (λήξη επιδόσε 
ως προσφορών) στο Ηράκλειο 
και στα γραφεία της 3ης ΔΕΚΕ 
—τέως 12ης ΠΥΔΕ (Μονής 
Γουβερνέτου αρ. 17).

Στη δημοπρασίοΐ γίνονται δε 
κτοί εργολάβοι Δ.Ε. με πτυχίο 
Β' τάξεως και άνω για έργα ο 
δοποιίας.

Εγγύηση συμμετοχής στη δη 
μοπρασία ορίζεται σε 300.000 
δρχ. (τριακόσιες χιλιάδες δρχ) 
ίση με το 2ο)ο της προύπόλο- 
γιζομένης δαπανης του έργου
και θα απευθύνεται στη 3η 
ΚΕ τ. 12η ΠΥΔΕ.

Τεύχη προσφοράς καθώς 
περισσότερες πληροφορίες 
ρέχονται στα γραφεία της

ΔΕ

και 
πα- 
3ης

ΔΕΚΕ της τέως 12ης ΠΥΔΕ 
τις εργάσιμες ημέρες και ώρες.

Ηράκλειο 16-3-1983
Ο Δ)ντής Συγκ. Έργων- 

τέως 12ης ΠΥΔΕ 
Εμμ. Ποντικάκης 

Πολ. Μηχ. με 2ο β.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΑΡΧΙΑ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΠΑΡΙΛΗΨΗ I
ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΣ

Ο πρόεδρος της Κοινότητας 
Πολυδέας Πεδιόίδος 
Διακηρότει δτι 
ιΕίκσίθεται σέ τακτικό μειοδο ' 

τικό διαγωνισμό κατά τις δια 
τάξεις τοΰ Π.Δ. 28) 1980 μέ 
ένσφράγήστ^^ προσφορές κα! 
ιμέ έκπτωση σέ ακέραιες μονά 
δες έπί τοις εκατό στίς τιμές 
τού τιμολογίου καί τού προϋπο 
λογισμιού ή κατασκευή τοΰ έρ 
γον αντικατάσταση έσωτερικοΰ 
δικτύου ύδρευσης προϋπολργισ 
μού δρχ. 900000. ί

Διατι&εμένη πίστωση 900000 
Ο διαγωνισμός 6ά γίνει στά 
γραφεία τής Κοινότητας Πολύ 
6έας Πεδιάδος τήν 3η Απριλί 
ου τού έτους 1983 ήμερα Κυ,ρι 
ακή καί ωρα 10 π.μ. Λήξη ύπο ϊ 
βολής προσφορών 11η π.μ. ■ 

Δεκτοί στον διαγωνισμό έρ
γολάβοι Δ.Ε. γιά έργα ΰδραυ ’ 
λικά Α τάξεως καί άνω καθώς ΐ

ΗΡΕΜΙΑ ΚΑΙ ΔΥΝΑΜΗ ΣΤΗ ΖΩΗ ΣΟΥ
Συνέχεια από την 1η σελίδα , νική αβεβαιότητα με το να θέ­

λει από τη μοναξιά, κατωτερότη
τα και φόβο που βρίσκονταν και 
να τους όδηγήσει σ' ένα νέο ιδε 
ολισμό, μια νέα ζωντανή θρη- 
σκεία, σε νέα( ύψη και, τελικά... 
στο θάνατο.

Οι Αιτίες του Προβλήματος
Η σύγχρονη κοινωνία μας δεν 

έχει απόλυτες αυθεντίες. Με αυ­
τό δεν εννοείται ότι δεν υπάρ­
χουν πολιτικοί δικτάτορες, θρη 
CKf.uTiKci δημαγωγοί ή αυτόκλη 
τες «αυθεντίες» και «εμπειρογνώ 
μονές». Στη πραγματικότητα υ­
πάρχει τόσο μεγάλος αριθμός απ’ 
αυτούς όσο σε καμιά άλλη επο 
χή. Όμως ΐιέσα στα όρια ενός 
κράτους δεν υπάρχει μια ορισμέ 
νη αυθεντία πολιτική, θρησκευτι 
κή ή άλλη που να γίνεται σεβα­
στή από το ευρύ κοινό και να θε 
ωρείται αξιόπιστη. Το γεγονός 
ότι υπάρχει πλήθος από τις διά­
φορες αυθεντίες φανερώνει την 
αλήθεια αυτού του γεγονότος.

Το γεγονός αυτό έχει φέρει 
μια ψυχολογική κατάσταση άγ­
χους σ' όλο σχεδόν το κόσμο σή 
μέρα. Οι άνθρωποι γίνονται όλο 
και πιο αβέβαιοι, επειδή αισθά­
νονται ότι δεν υπάρχει κανείς που 
θα στηριχτούν για να τους πει 
την αλήθεια.

Η εξάπλωση των ατομικών ό­
πλων και η μόλυνση του περιβάλ 
λοντος έχουν εντείνει αυτή τη γε

τουν σε αμφιβολία και αυτή ακό. 
μη την ύπαρξη του ανθρώπινου 
πολιτισμού. Οι ψυχολόγοι ονομά
ζουν αυτή τη κατάσταση AN­
GST, μια Γερμανική λέξη που ση 
ραίνει άγχος, φόβο και αγωνία. 
Και αυτό το φαινόμενο τα τελευ 
ταία χρόνια έχει πάρει επιδημική 
διάσταση σ’ όλο τον κόσμο. Το 
αποτέλεσμα είναι ότι πολλοί άν­
θρωποι και προπαντός νέοι ζη­
τούν τη φυγή απ’ αυτή και την 
ανακούφηση του άγχους που συ 
χνά έχει φοβερές συνέπειες.

(Συνεχίζεται)
Στο επόμενο: Η Αναγέννηση 

των Ανατολικών Μυστικιστικών 
Λατρειών.

ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ 
ΠΡΟΚΗΡΥΞΗΣ 
ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

ΠΡΟΣΛΗΨΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 
Η Ένωση Γ.Σ. Μεσαρώς προ 

κηρύσει διαγωνισμό που θ® γί 
νει στές 16 Απρίλη 1983 ημέρα

ΔΕΝ ΕΙΧΕ ΤΙΜΟΛΟΓΙΑ 
ΓΙΑ Τ.Ο ΚΡΕΑΣ 
ΠΟΥ ΠΟΥΛΟΥΣΕ

Ένας κρεοπώλης, ο Στέλιος 
Σάμαριτάκης, 44 χρονών, κά 
τοικος Αγίου Σύλλα, συνελή 
φθη ,γιατ ίσέ*έλΐεγχο που του έ 
γίνε, διαπιστώδήκε πως στο μα 
γαζί- του είχε 63 κιλά αρνιού 
γάλακτος, και 7400 κιλά κρέας 
προβάτων για εμπορία, χωρίς 
τιμολόγια αγοράς. Τα παραπά 
νω προερχόντουσαν από ζώα 
που σφάχτηκαν χωρίς βεβαίω 
ση κατοχής.

Χωρίς τις ίδιες βεβαιώσεις κα 
τείχε δύο ζωντανούς κριούς, ε 
νό> παράλληλα είχε και 36 α 
σφραγιστά δέρματα ζώων.

Σάββατο και 
γραφεία της 
την κάλυψη 
των οποίων

ώρα 9 πρωινή στα 
στις Μοίρες για 
(6) έξ θέσεων' εκ 
(4) τεσσάρων για

τις ανάγκες του ΣΟΥΠΕΡ ΜΑ 
ΡΚΕΤ και δυο διαχειριστών. 
Ημερομηνία λήξης υποβολής 
δικαιολογητικών ορίζεται η 31- 
3-83 καί μέχρι 12 μεσημέρι. 
Για περισσότερες πληροφορίες 
οι υποψήφιοι μπορούν να απέΰ
θύνονται στην διεύθυνση 
οργάνωσης τηλ. 22213.

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ.
Δημήτρης Εφεντάκης

της

1—2

ξενο rvwa λ^αγμα
καί έμιτειροτέχνες. 18-3-1983

Εγγύηση συμίμετοχής δρχ Ν. Υόρκης 82,523 85,037
40000 σέ έγγυητική επιστολή Δ. Γερμανίας 34,696 35,752
Τραπέζης ή Γραμμάτιο τοΰ Τα Παρίσι 11,994 12,360
μείου Πσρακ)ικών καί Δανείων Λονδίνου 124,239 128,023
Πληροφορίες στό Γραφείο τής Ελβετία 40,197 41η421
Κοινότητας Πολυθέας καί τής Ολλανδίας 31,265 32,217
ΤΥΔΚ Νομαρχίας Ηρακλείουκα Ιταλίας 5,645 5,945
τά τις εργάσιμες ήμερες καί Δανίας 9,619 9.911
ώρες. ι Αυστρίας 3’4,932 5,082

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ Σουηδίας 11,115 11,453
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΐ Νορβηγίας 11,155 11,875

ΓΕΡΜΑΝΙΔΑ
ΜΠΗΚΕ ΠΑΡΑΝΟΜΑ 
ΣΤΗ ΧΩΡΑ ΜΑΣ

Μια Δυτικογερμανίδα, 
χ-ρονών, συνελήφθη χθες 
πρωί, γιατί σε έλεγχο που

23 
το 

της
έγινε διαπιστιόθηκε πως μπήκε 
παράνομα στη χώρα μας, για 
τί στο διαβατήριό της δεν υπή 
ρχε σφραγίδα εισόδου.

ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ
Το Πολυμελές Πρωτοδικεία 

Ηρακλείου, με την υπ' αριθ. 
59)1983 απόφασή του, (εκουσί 
ας δικαιοδοσίας), ανεγνώρισε 
το Καταστατικό του Σωματεί 
ου με την επωνυμία, «Προοδευ 
τικός και Μορφωτικός Σϋλλο 
γος κατοίκων Μεσαμπελιές — 
ΟΑΕΔ Ηρακλείου» και με έδρα 
το Ηράκλειο.
Σήμφω>να με το Καταστατικό 

το Σωματείο αυτό σκοπεύει, 
στην επίλυση των προβλημά- 
το>ν, στη μορφωτική και πολιτι 
στική αγωγή των κατοίκων της 
περιοχής Μεσαμπελιές—ΟΑΕΔ 
Ηρακλείου, καθώς και στην δια 
φύλαξη των σχέσεων των καΙ- 
τοίκων της περιοχής με τους 
τόπους της καταγωγής των.

Ηράκλειο: 18-3-1983
Ό Πληρεξ. δικηγόρος 

Φίλιππος Γαινναδάκης

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
ΟΙ ΣΕΡΒΙΤΟΡΟΙ ΓΛΕΝΤΟΥΝ

Γλεντήστε μαζί μας στον χορό του Σωματείου
Τρίτη 22 του Μάρτη 

Στην «ΝΤΕΛΙΝΑ» 
με το ΒΑΣΙΛΗ ΣΚΟΥΛΑ.

Ο Πρόεδρος
Γιάννης Κουρινος

Ο Γεν. Γραμματέας 
Κωστής Νεονάκης

ΕΚΔΡΟΜΗ ΣΤΟΥΣ ΑΓΙΟΥΣ
ΤΟΠΟΥΣ j:

«Του Παγκρητϊου Συνδέσμου Προσκυνητών 
και Συνδρομητών των Αγ. Τόπων» Σ.Α.

Πρόεδρος ο Σεβ)τος Μητροπολίτης Λάμπης και Σφακίων ί 
κ. ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΤΖΕΔΑΚΗΣ >

θα γίνει αεροπορικώς και ατμόπλο ι κώς με τις καλύτερες Γ 
τιμές, μέσω των J ί

Πρακτορείων Γεν. Τουρισμού η
Μ. ΠΛΟΥΜΑΚΗ και VAI TPAVEL
Πληροφορίαι, Προγράμματα - Εγγρα-φαί:

Γραφείον Γεν. Τουρισμού VAI TRAVEL
Πλατ. Ελευθ. Βενιζέλου 13, Β όροφος (Λεοντάρια)

Τηλ. 222044 — 243869 ·

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγο-υ Επάγγελμάτιών 

τεναγών Κρήτης εκφράζει τις ευχαριστίες του στους παρα­
κάτω διακεκριμένους επιστήμονες, οι οποίοι, με την ευγενι­
κή προσφορά τους, συνέβαλαν στην επιτυχία του Επτμορ 
φω-ηκού Σεμιναρίου, που πραγματοποιήθηκε για τους Ξε­
ναγούς της Κρήτης, στήν αίθουσα διαλέξεων του Ε.Β.Ε.Η., 
στις 14 και 15 Μαρτίου 1983:

α.—κ. ΝΙΚΟΛΑΟ ΠΕΤΟΥΣΗ, Χειρουργό - Ορθοπεδικό, 
β.— κ. ΣΤΥΛΙΑΝΟ ΠΟΛΕΝΗ, Ειδικό Παθολόγο.
γ.— κ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΜΠΟΡΜΠΟΥΔΑΚΗ, Έφορο Βυ­

ζαντινών Αρχαιοτήτων.
δ. κ. ΙΩΑΝΝΗ ΒΛΑΧΟ, ^.εναγό - Γεωπόνο, Διευθυντή 

Αγροκτήματος ΚΑΤΕΕ.
ε. κ. ΖΑΧΑΡΙΑ ΚΥΠΡΙΩΤΑΚΗ, Γεωπόνο Δήμου Ηρα­

κλείου.
ζ.—- κ. ΜΑΙΡΗ ΒΟΣΤΑΝΤΖΗ, Σκηνοθέτη - Διευθύντρια 

Σχολής θεάτρου Κρήτης.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
ΣΕ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 

ΤΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ - ΙΔΙΟΚΤΗΤΩΝ 
ΑΣΤΙΚΩΝ ΛΕΩΦΟΡΕΙΩΝ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

Την Πέμπτη 31 Μαρτίου 1983 και ώρα 10.00 το πρωί 
στην Αίθουσα του Επιμελητηρίου Επαγνελματιών και Βιο-τε 
χνών Ηρακλείου στην οδό Ζωγράφου 13 θα γίνει Γενική Συ 
νελευση των Μετόχων - Ιδιοκτητών του ΚΤΕΛ* Αστ. Γραμ­
μών Ηρακλείου.

Τα θέματα της ημερήσιας διατάξεως είναι:
ΘΕΜΑ 1. — Έγκριση του απολογισμού χρήσεως 1982 

(1)1)1982 — 31)12)1982) σύμφωνα με την έκθεση της Ε- 
ξελεγκτικής Επιτροπής.

ΘΕΜΑ 2.— Έγκριση Προ'υ’πολογισμού via το έτος 1983.
Σε περίπτωση μη απαρτίας η Γενική Συνέλευση θα επανα- 

ληφθεί την 14 Απριλίου 1983 ημέρα της εβδομάδας Πέμ- 
πτη την ίδια ώρα στον ίδιο- τόπο και με τα αυτά θέματα.

Παρακαλούνται οι κ.κ. Μέτοχοι - Ιδιοκτήτες να εφοδια- 
σθούν με εξουσιοδοτήσεις θεωρημένες για το γνήσιο της υ­
πογραφής από την Αστυνομία.

Ηράκλειο 18-3-1983 
Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. 
Καλ. Βουλγαρικής
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